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-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.52

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 13’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup Onaya Sunulacaklar.

Bir. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı.

KÂTİP –

	Sayı: D.K.No:10/2/2004
	Tarih: 2 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 2 Aralık 2004 tarihli toplantısında oybirliği ile almış olduğu, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


D.K.No: 10/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN BUGÜNKÜ BİRLEŞİMİNE

İLİŞKİN KARARI

   
Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun bugünkü birleşiminde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı ile Tasarıya ilişkin Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Raporunun bugünkü Birleşim Gündemine alınmasına ve Özel Gündemde Yer Alacak İşler Kısmının ikinci sırasında görüşülmesine Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU





BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, yerimden söyliyeyim. Bu, daha sabah gelirken verildi elimize, bu bahsettiğiniz konu. Yani bunu daha okumadık bile. Nasıl görüşeceğiz? Yani bu doğru bir yöntem değil Sayın Başkan. Bunu söylemek istedim. Önceden dağıtılması lazım bunlar okunsun ve ona göre gelinsin. Sabah geldiğimizde verildi bu.


BAŞKAN – Komitede görüşüldü ama.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Benim önerim gelecek birleşime kalsın.


BAŞKAN – Peki öneriyi oylarınıza sunuyorum.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Tekrarlar mısınız Sayın Başkan.


BAŞKAN – Onay Yasasının gelecek birleşimde görüşülmesi önerisi var Akıncı Beyin.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Gerekçeyi söyledim. Gerekçe, bugün sabah dağıtıldığıdır. Başka bir şey değil.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Haftaya kalmasında hiçbir mahsur yoktur Sayın Başkan.


BAŞKAN – Peki. Oylarınıza sunuyorum, gelecek hafta görüşülmesine dair. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


İkinci sırada Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun gelecek birleşimine ilişkin Kararı.

KÂTİP –

	Sayı: D.K.No:11/2/2004
	Tarih: 2 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 2 Aralık 2004 tarihli toplantısında oybirliği ile almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


D.K.No: 11/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE

İLİŞKİN KARARI

   
Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun 6 Aralık 2004 Pazartesi günkü birleşiminin ertelenmesine ve 9 Aralık 2004 Perşembe günü Yasama öncelikli olmak üzere yasama ve denetimin brilikte yapılmasına Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU





BAŞKAN -  Peki, bu kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Üç. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Yüksek Öğrenim Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI 

	SAYI: BB/12/04-101
	26.11.2004



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


İLGİ: 25/11/2004 tarih ve BB/12/04-101 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan, Yüksek Öğretim Yasa Tasarısı ile yüksek öğretimle ilgili amaç ve ilkeleri belirlemek ve KKTC sınırları içinde kurulan ve kurulacak olan yüksek öğretim kurumları ile ilgili esasları bir bütünlük içerisinde düzenlemek amaçlandığından tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim. 

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN - Tasarının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Dördüncü sırada. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-102
	26.11.2004

	KONU: İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İLGİ: 26/11/2004 tarih ve BB/12/04-102 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile motorlu araçlardan alınacak kayıt ve ruhsat araçları düzenlendiğinden tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim. 

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN -  Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?:..Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Beş. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Cumhurbaşkanından Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 


Okuyun Sayın Kâtip. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

	SAYI: Y.T.No:94/1/04
	30 Kasım 2004

	          Y.T.No: 100/2/04
	


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

	Öz:
	Cumhurbaşkanından Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasını Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsimle Okunması Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Hatice FAYDALI

Komite Başkanı



BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Altı. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol Onay Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

	SAYI:Y.T.No: 105/2/2004
	1 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşülmesi Hakkında.



	
	



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Sonay ADEM

Komite Başkanı




BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Yedinci sırada. UBP İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu'nun, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

2 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik istemi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile ön lisansını tamamlayarak lisans programına geçiş yapmak isteyen gençlere erteleme hakkı sağlanacaktır. Önümüzdeki Mart ayında celp olduğu da dikkate alınarak süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle önerinin ivedilikle sonuçlandırılmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin  (1)’nci fıkrası uyarınca hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim.










Nazım ÇAVUŞOĞLU










UBP İskele Milletvekili 


KÂTİP - 

26 Kasım 2004


Konu: Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisi.


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


"Askerlik (Değişiklik Yasa Önerisi"ni, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü'nün 79'uncu maddesi uyarınca, gereği yapılmak üzere sunarım. 

       Saygılarımla,

Nazım ÇAVUŞOĞLU

ASKERLİK (DEĞİŞİKLİK) YASA ÖNERİSİ

GENEL GEREKÇE:


Askerlik Yasası'nın "Erteleme" ve "Lisans Üstü Öğrenimde Erteleme" başlıklı 35'inci ve 36'ncı maddeleri, lisede veya üniversitede öğrenim gören gençlerin askleriklerini tecil ettirmelerine olanak sağlamakta ancak, ön lisansını tamamlayarak veya üç yıllık bir ön lisans programını tamamlayan bir genç, aynı branşta eğitimine devam etmek, dört yıllık bir üniversiteye kayıt yaptırmak istediğinde, askere alınması söz konusu olmaktadır.


Gençlerimizin öğrenim haklarının engellenmemesi için ve tahsillerinin sonrasında vatani görevlerini yapmalarının daha adil ve uygun olacağı düşüncesinden hareketle bu Değişiklik Yasa Önerisi hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ: 

	1.
	Maddenin Gerekçesi: Meclis İçtüzüğüne uygun olarak, Yasa'nın kısa ismini düzenlemektedir.



	2.
	Maddenin Gerekçesi: Esas Yasa'nın "Erteleme"yi düzenleyen 35'inci maddesinde gerekli değişikliği yaparak, ön lisanstan sonra lisansa devam etmek isteyen gençlerin, askerliklerini erteleyebilmelerini sağlamaktır.



	3.
	Maddenin Gerekçesi: Esas Yasa'nın 36'ıncı maddesine, 35'inci maddede yapılan değişikliğe paralel bir cümle eklemektir.



	4.
	Maddenin Gerekçesi: Yasa'nın Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe gireceğini belirtmektir.



BAŞKAN - Buyurun.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; biliyorsunuz ki yasalarımızda birçok eksiklik veyahut birçok anomali de bulunmaktadır ve şu an ortaya çıkan durum da bunlardan bir tanesidir. Şimdi bu Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisi bir ihtiyaçtan doğmuştur ve tabii ki mağdur olacak olan çocuklar hasbelkader beni bulmuşlardır, onlara yardımcı olmak maksadı ile bunu buraya getirdim. Şimdi anomalileri anlatmak istiyorum ben size. Şimdi bizim Anayasamıza göre herkesin öğrenim ve eğitim hakkı vardır ve hatta 59'ncu maddenin (1)'inci fıkrasında şöyle der; kimse öğrenim ve eğitim hakkından yoksun bırakılamaz diye bir maddemiz var ama gelin görün ki bizim Askerlik Yasalarımıza göre, Erteleme Yasasına göre şu anda ön lisanstan mezun olup da lisansa devam etmek isteyen öğrencilere bu hak verilmemektedir. Burda şöyle bir açıklama yapayım. Ön lisans programı bir çok okulda iki yıllıktır, iki yıllık ön lisanstan mezun olanlar da bu sıkıntı olmamakla birlikte üç yıllık ön lisanstan mezun olupta lisansa devam etmek isteyen öğrencilere bizim Erteleme Yasamız yedek subaylık hakkı kazandırdığı için bu şansı vermemektedir. Yani bugün DAÜ'de okuyan yüzlerce öğrencimiz vardır ve bu öğrenciler mesela diyelim ki tekniker çizimden mezun olan bir öğrenci mimar olmak istemektedir ama Askerlik Yasası o erteleme hakkını kendisine vermediği için öğrenimine devam edememektedir. Şu anda DAÜ'den mezun olupta Yakın Doğu'da mühendislikte, mimarlıkta, bilgisayarda okuyan bir çok öğrenci askerliğini erteleyemediği için ve şu anda da öğrenci oldukları halde Mart ayında askere gitmek zorundadırlar ve öğrenimlerine ara vermek zorundadırlar. Bu anomaliyi düzeltmek için tüm arkadaşların yani bu çocuklarımıza Anayasadan da doğan haklarına katkı koyacağını düşünüyorum. Saygılar sunarım, hayırlı olmasını dilerim. 


III. ÖZEL GÜNDEM


BAŞKAN - Peki ivediliği oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Özel gündemde yer alacak işler. 


Sayın milletvekilleri; şimdi ikinci kısma özel gündemde yer alacak işler kısmına geçiyoruz. 


Birinci sırada, Cumhurbaşkanlığından Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

CUMHURBAŞKANINDAN BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE İLETİLEN

“İHTİYAT SANDIĞI  (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASASI

(Y.T.NO: 94/1/04 VE Y.T.NO:100/2/04)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 30 Kasım 2004 tarihinde  yapmış olduğu toplantıda Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere iletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasası ile Y.T.No:100/2/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa  Tasarısını aynı Yasaya yönelik değişiklik öngördüğü gerekçesiyle Cumhurbaşkanından bir daha görüşülmek üzere iletilen İhtiyat Sandığı Yasasını esas almak suretiyle birleştirerek görüşmüştür.


Komitemiz, Yasayı Ek’teki İade ve Tasarının Sunuş Gerekçeleri ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı İhtiyat Sandığı Müdürü, Maliye Bakanlığı yetkilisi, Hür-İş, Kamu-İş ve Koop-Sen temsilcilerinin  vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Yasanın kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Yasanın 2’nci maddesi altında İhtiyat Sandığıda en az on beş yıl yatırımı olan iştirakçilerin, bu birikimlerinin dörtte birinin ödenmesi koşulu ile avans çekme ve asgari oranlar üzerindeki yatırımlara ilişkin fark ödenmesi kurallarının Bakanlıkça çıkarılacak bir tüzük çerçevesinden yapılmasının daha uygun olacağı düşüncesiyle yeni düzenlemeler getirerek 2’nci maddeyi yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Yönetim Kurulu üyeliklerine ilişkin kuralları düzenleyen Y.T.No:100/2/2004 Sayılı Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte Yasanın yeni 3’üncü maddesi olarak yeniden sayılandırılmış ve oyçokluğuyla  kabul edilmiştir.


Komite Üyesi Sayın Şerife Ünverdi maddeye red oyu kullanmıştır.

30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının geçici 3’üncü maddesinin kaldırılmasını öngören Yasanın 3’üncü maddesini, yeni 4’üncü madde olarak yeniden sayılandırılmış ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Yasada öngörülen tüzüklerin bir ay içerisinde çıkarılması ve  bu (Değişiklik) Yasası yürürlüğe girmesinden başlayarak en geç on ay içerisinde İhtiyat Sandığında en az on beş yıl yatırımı bulunan iştirakçilerin bu yatırımlarının dörtte birini hazırlanacak tüzük kuralları çerçevesinde İhtiyat Sandığınca ödenmesi kurallarını öngören Geçici 1’inci ve Geçici 2’nci maddeleri eklemeyi gerekli görmüş ve yapılan düzenlemeler çerçevesinde Geçici 1’inci ve 2’nci maddeleri oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komite Üyesi Sayın Hasan Bozer her iki maddeye çekimser oy kullanmıştır.


Komitemiz, Yasanın yürürlüğe girişini düzenleyen eski 4’üncü yeni 5’inci  maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Yasanın tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Yasanın sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle  Genel Kurula salık verir.

	Hatice FAYDALI 

(Başkan)



	Ahmet BARÇIN 

(Başkan Vekili)



	Hasan BOZER

(Üye)
	İrsen KÜÇÜK

(Üye)



	Ali SEYLANİ

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Şerife ÜNVERDİ

(Üye)




EK I

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: 71/04/F


                                      Lefkoşa 19 Ekim, 2004

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İlgi: 12 Ekim 2004 tarih ve Y.Ö.No: 13/1/2004 sayılı yazınız ve eki.


İlgi'de kayıtlı yazı ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan, Cumhuriyet Meclisi'nin 11 Ekim 2004 tarihli Altıncı Birleşiminde oybirliğiyle kabul etmiş olduğu "İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasası’nı, Maliye Bakanlığı'nın ek'te sunulan görüşleri ışığında, Anayasa'nın 94(1) maddesinin Cumhurbaşkanına verdiği yetkiye istinaden, yeniden tezekkür edilmek üzere Yüce Meclise iade eder, saygılar sunarım. 

Rauf R. DENKTAŞ

KKTC Cumhurbaşkanı

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

MALİYE BAKANLIĞI

Sayı: M.B 124/73






  Lefkoşa: 18/10/2004

KKTC Cumhurbaşkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 71/04/C sayı ve 14 Ekim, 2004 tarihli yazıları.

İlgi yazılarına atfen, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi'nce kabul edilen;

- "Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası",

- "Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasası",

- "Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası,

- "Sığınak (Değişiklik) Yasası,

- "İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasası, ve

- "Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası"

mali mevzuata uygunluk açısından kontrol edilmiş olup, Resmi Gazete'de yayımlanmalarında herhangi bir sakınca görülmemiştir.

Ancak, "İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasası" konusunda ciddi endişeler taşımaktayız. Değişiklik Yasası'nda birikimlerin dörtte birini almak için hiçbir sınır, sıralama vb. gibi süzgeçler konmaması tüm on beş yıl yatırım yapanların İhtiyat Sandığı Dairesi'ne müracaatta bulunacaklarını ve bunlara ödeme yapmak için Sandığın kilitlenip zora gireceğini düşünmekteyiz. Sandık, ya bankalardaki birikimlerini çekerek bankaları zora düşürecek ya da talepleri karşılayamayıp kendisi zora girecektir. Her durumda da mali olduğu kadar sosyal sorunlarla muhatap kalınacağını tahmin etmekteyiz. 

Bilgilerine saygı ile arz olunur. 

(Ahmet UZUN)

Maliye Bakanı

EK II

GENEL GEREKÇE


1 Eylül, 2004 tarihinde yürürlüğe giren 30/2004 sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa'sı ile Esas Yasa'nın 12.'nci maddesinin (3)'üncü fıkrasında yer alan Yönetim Kurulu üyeliklerine ilişkin kuruluşlardan Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı temsilciliği Komite görüşmelerinde çıkarılmış, ve üye sayısı yediye inmiştir. Ancak aynı maddenin birinci fıkrasındaki üye sayısı sekiz olarak kalmıştır. Kural olarak yeni yasa maddesi geçerli olmakla beraber yasa tekniği bakımından ifade farklılığını gidermek amacıyle bu değişiklik yasa tasarısı hazırlanmıştır. 

Madde Gerekçeleri

	1.
	Tasarının birinci maddesi, Yasa'nın kısa ismini düzenlemektedir. 



	2.
	Tasarının ikinci maddesi, Esas Yasa'nın 12.'nci maddesinin (3)'üncü fıkrasında yapılan değişikliğe uygun olarak (1)'inci fıkrasında yapılan değişikliği düzenlemektedir. 



	3.
	Tasarının üçüncü maddesi yürürlük maddesi olupi 30/2004 sayılı Yasa ile uyum sağlamak için 1 Eylül, 2004 tarihi öngörülmüştür. 



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyenler? 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, usul hakkında söz istiyorum. 


BAŞKAN -  Buyurun. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; yanılmıyorsam bir gündem hatası işliyoruz. Bugünkü gündem, önce denetimdir, sonra yasamadır. Hatta benim imzamla gündeme gelmiştir hasbel kader gündem.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Biz de öyle bilirdik. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – O bakımdan Meclisin bilgisine sunarım ve gündemin doğru olarak uygulanmasını rica eder, hepinize saygılar sunarım. Yani önce denetim, sonra yasama. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Karar oydu zaten.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Karar o. 


BAŞKAN - O şekildeydi, yalnız Cumhurbaşkanından iade edilen yasalarda İçtüzükte de öncelik vardır, ondan dolayı bu şekilde...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Öncelik yasalar arasıdır Sayın Başkan. Yasalar arasıdır öncelik. Gündemde öncelik almaz. Yasalar arası, tamam. Cumhurbaşkanından gelen öncelik aldı ama gündemde değil. Gündem denetimdir. Onu lütfen doğru... Öyle karar aldık. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, Sayın İrsen Küçük bu konuda haklıdır. Eğer öyle iseydi gündem dışı konuşmalar varsaydı gündemde, öncelikli olarak onların görüşülmesi gerekiyor, ondan sonra yasama maddelerine geçilmesi.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Evet, teşekkür ederim. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, önce denetim, sonra yasama.


BAŞKAN - Geçen hafta ben yoktum, nasıl o şekilde aldınız? Peki, o şekilde istiyorsanız oylarınıza sunalım. Buyurun o şekilde yapalım. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Zaten geçen hafta öyleydi. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Oylanmıştı Sayın Başkan. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Onun için hemen geçebilirsiniz. 


BAŞKAN - Yani gündem dışı yapılmasını istiyor Meclis şu anda geçen hafta oyladı diye.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Karar altına alındı efendim.


BAŞKAN - Peki gündem dışı konuşmalar. Beş gündem dışı konuşma vardır. Oylarınıza sunuyorum üç'ten fazla olduğu için. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Birinci sırada, Barış ve Demokrasi Hareketi Girne Milletvekili Sayın Halil Sadrazam'ın, "Hükümetin Tutarsız Kararları" hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. 


KÂTİP - 

29 Ekim 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Aralık 2004 tarihli 13'üncü Birleşiminde "Hükümetin Tutarsız Kararları" hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Halil SADRAZAM

BDH Girne Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Sadrazam Bey.


HALİL SADRAZAM (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; hükümetin yaptığı bir takım garip olaylarla veya aslında olmayan hükümetin, yetkisiz bir hükümetin yaptığı garip çalışmalarla hergün karşı karşıya geliyoruz. Bugünlerde de hükümetin yine garip bir yaklaşımını yaşıyoruz, hükümetin garip bir yaklaşımı ile karşı karşıyayız. Bu konudaki düşüncelerimi açıkça dile getirme ihtiyacını duydum. Tabii ülkemizde o hale gelmiştir ki avcılık sporların sanki en büyüğüymüş gibi öne çıkmış, avcılık bir spor diye ortaya konulmuş, av sporu diye adlandırılmış ve bütün sporların da önüne geçmeye çalışmıştır. Ama nasıl bir spordur avcılık? Kuralları olmayan veya olan kurallarına uyulanmayan, olan kurallarına uyulmayan bir spordur. Herhangi bir spor dalında çalışma yapılırken bu spor dalının denetleyicileri vardır, kontrol edenleri vardır ve onların yaptığı kontrole göre, usülüne göre bu işlerin yapılması, sporun usülüne göre uygulanmasına çalışılmaktadır. Halbuki adına spor denilen, av sporu denilen avcılıkta kurallar var mı, yok mu belli değildir. Olan kuralların da kimin tarafından nasıl kontrol edileceği belli değildir ve böyle bir düzen yaratılmıştır. Avcılık sanki çok büyük bir olaymış gibi binlerce insanımız her yıl av mevsimi başlangıcında çoluk çocuğunun rıskından kestiği parayı avlanmak için tüfeğe, malzemeye, fişenge yatırmakta, bundan sonra bu şekilde  doğanın içerisine çıkmaktadır ve ormanların içerisinde, tarlalarda, meralarda elinde tüfekle ufak yaşta çocuklardan yaşlı ihtiyarlara kadar pek çok kişinin tüfekle dolaştığını ve rastgele av avladığını veya rastgele önünde bulunan hayvanları vurduğunu, hayvanlar bir tarafa insanların malına zarar verdiğini, ağaca zarar verdiğini, devletin yollardaki çeşitli trafik işaretlerini tahrip ettiğini açıkça görüyoruz. Eskiden bir takım meslekler vardı. İşte çiftçilik vardı, çobanlık vardı veya buna benzer değişik meslekler vardı. Şimdi çok farklı bir meslek daha karşımıza çıktı. Nedir bu mesleğin adı? Bilmiyorum ben adını koyamadım. Ama uygulanması şöyle: Elinde tüfekle ormanın içerisinde veya tarlaların içerisinde dolaşan kişilerin malınıza zarar vermesini önlemek için, kümesinizden gelip kümesteki güvercinleri, tavukları tüfekle vurmasını önlemek için malınızı beklemek durumunda kalıyorsunuz. Havuzunuzun vanalarını açıp havuzunuzu boşaltmasını önlemek için havuzun başında beklemek durumunda kalıyorsunuz. Ağaçlarınıza vereceği tahribatı önlemek için tarlanın kenarında beklemek durumunda kalıyorsunuz. Yani kendi malınızı avcılara karşı koruyorsunuz. Kuşları değil, tavşanları, böcekleri değil, malınızı koruyorsunuz avcılara karşı. Bu mesleğin adı yoktur. Bu, düzenin yarattığı bir meseleledir ve maalesef adına spor denilen, aslında sporla uzaktan yakından ilgisi olmayan, sadece bir doğa katliamı olan avcılığa karşı sürdürülen bir yöntemdir. Bu yanlış bir şeydir. Yani şimdi bu yanlışın hükümetle ne ilgisi var diyeceksiniz. Hükümetin de bir başka hatası karşımıza çıkıyor. Geçtiğimiz günlerde sanki avcıların dolaştığı bölgeler azmış, yetmezmiş, daha yeni bölgeler açılması gerekirmiş, hatta Sarayönü’ndeki güvercinlerin de avlanabilmesi için Sarayönü’nün de ava açılması gerekirmiş düşüncesiyle yeni av sahaları ihdas etti hükümet ve bunu açtı. Birtakım yerlerden avın serbest bırakılmasını istedi. Fakat yetkisiz hükümetin, olmayan hükümetin verdiği bu karar maalesef yetkililer tarafından kabul edilmedi. Yetkisiz hükümet şurda gidip avlanabilirsiniz dedi, fakat yetkililer, hayır orda avlayamazsınız dedi. Garip bir anomali karşımıza çıktı. Bu Mecliste geçtiğimiz günlerde birtakım yasalar görüşüldü ve hükümet sıralarında oturan arkadaşlarımız çıkıp yüksek sesle dile getirdiler. Siviller artık askeri mahkemelerde yargılanmayacak dediler. Bunu da bütün gazetelerde, bütün medyada duyurdular. Büyük bir iş yaptık diye ortaya koydular. Yine bu kürsüden söylemiştik, hükümettekiler yalan söylüyor. Sivillerin askeri mahkemelerde yargılanmasının önüne geçilmedi, insanlarımızın bu ülkede yine askeri mahkemelere çıkarılmaya devam edilecek demişti ama dinlememişlerdi. Sanki büyük bir işti yapılan. Şimdi yapılanın öyle olmadığı bir kere daha karşımızda. Evet, ava karşıyım, avcılığa karşıyım, hele doğanın tahrip edilerek av yapılmasına tamamen karşıyım. Fakat insanlarımızın hükümetin verdiği bir karar doğrultusunda hareket ederken başkaları tarafından tutuklanmasına ve askeri mahkemelere sevkedilmesi için çalışma yapılmasına, en azından bu insanlarımızın mağdur edilmesine, tutuklu olarak kalmalarının sağlanmasına buna da karşıyım. Bu da hükümetin bir ayıbıdır. Bu insanlarımızı tutup götüremezsiniz. İnsanlarımız av yapıyor, bir bölgede dolaşıyor, hükümetin bıraktığı bir bölgede avcılık yapmaya çalışıyor diye bunu tutuklayamazsınız, bu ayrı bir olaydır. Fakat hükümet karar veriyor şurda avlanma yapılacak deniyor, askeri makamlar karar veriyor, burda avcılık olmaz diyor. Bizi kim yönetiyor açıkca ortaya çıkıyor. Yetkisiz hükümet, olmayan yetkilerini kullanmaya çalışıyor. Hükümeti yetkisiz davranmaktan kurtarmaya çalışıyoruz. Hükümet yetkili davransın, olan yetkilerini kullansın. Ayrıca bir doğa katliamı olan insanların malına zarar veren, devletin malına, devletin mülküne zarar veren avcılık sporu için de veya adına spor denilen bu avcılık faaliyeti için de birtakım başka tedbirler alınsın. İnsanlarımız av günlerinde kendi işini gücünü bırakıpta kendi malını korumak durumunda bırakılmasın. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler.


Buyurun Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; milletvekili arkadaşımız her zamanki yaptığını yaptı yine. Örneğin hükümetin tutarsız bilmem neleri. Böyle gündem dışı konuşma olmaz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ama hak ver kendine yahu. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Yok şimdi bakın, bir yapar bir insan den ki tamam yenidir, acemidir, bilmem nedir. İki yapar, üç yapar, beşinci de yaptığında hatırlatırım ben bunu. Neden? Gündem dışı konuşmalar açık, net ve belirgin olur. Yani somut olur. Nedir gündem dışı konuşması arkadaşımızın?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Bu konuda bütün toplum rahatsızdır. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Lütfen. Ha, derdi orda bakın Avcı arkadaş ne dedi? Soyadı da Avcı'dır. Dedi ki avcılarla ilgili gündem dışı konuşma. Nedir peki okusun Başkan şeyden gündem dışı konuşmasını okusun arkadaşımızın. Hükümetin tutarsız bilmem neleri. Nedir acaba, hangi konu ve buraya geleceksiniz efendim avcılar doğa katliamı yapar, bilmem ne yapar. 


Şimdi bir kere bir milletvekilisiniz, bir şeye karşı da olabilirsiniz ama şimdi siz 17 bin avcı var bu memlekette, 17 bin avcıya da doğa katliamı, alır silahı omzuna atar ve doğa katliamı yapar diye burdan ahkâm keseceksiniz. 


MUSTAFA AKINCI  (Lefkoşa) (Yerinden) - Hepsine mi söyledi yahu Sayın Bakan?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet.


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) - Yapanlara söyledi. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet doğa katliamı mı yapar bu avcılar? Lütfen. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) - Yapanlar yok mu yahu?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Yapanlar onlar denir ki istisna olarak yapanlar vardır. Ha, şimdi avcılığa karşı olabilirsiniz. Bir milletvekili olarak da bir görüş olarak da ama bugün siz çıkıp buradan, bu Kürsüden çünkü milletvekilisiniz 17 bin avcıyı karşınıza alıpta doğa katliamı yapar derseniz kargalar güler size işte. 


HALİL SADRAZAM (Girne)  (Yerinden) - Ne oldu oy mu kaybettiniz Sayın Bakan?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Oy meselesi değil. Evet avcılık bir spor değil mi? Lütfen. 


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) - E, maalesef değil. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Size göre olabilir ama bir görüş olarak diyebilirsiniz, katliam yaparlar diyemezsiniz işte. Orada bir kere tamam değil eleştiriniz. 


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden) - Yapan var sonuçta. Adam gidiyor kümeste şey vuruyor. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Efendim dersiniz ki bir kısmı çıkar doğaya hatta bu avcıların bir kısmı, ben de dahil. 


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) - Adam inanmıyor, inanmıyor. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ben dahilim bu avcıların içinde derim ki ben çevrecilerden de bin kat daha çevreciyim. 


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) - İnanmıyor şiddete adam. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha, şimdi bakın avcılığa karşı olmak başka bir şeydir ama avcılar doğa katliamı yapar demek başka bir şeydir bunda anlaşalım. Ha, diyebilirsiniz ki bazı avcılar sorumsuz davranır, çıkar doğaya zarar verir. Bazı avcılar başka bir şeydir. Avcılar bu memlekette doğa katliamı yapar, silahını omzuna atan çıkar doğa katliamı yapar. Spor değildir bu, bilmem ne. E, bu tamam değil, yani bunu da kamuoyu takdir etsin. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ha yahu kaşı bakayım. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Şimdi bakınız.


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Kaşıyacan bunu da hade kaşı bakayım. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - E, yok şimdi kaşıma eğer siz kaşırsanız ben de o kaşımanın altını yararım. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Ha yahu, ha!


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet, şimdi bakın bilmeden etmeden arkadaşımız çıkar burda efendim yetkisizler karar aldı, yetkisizler bilmem tutukladı. Şimdi bir kere şunda anlaşalım. 


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) - Yahu kararı ben mi aldım?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Bu kararı verirken öğreneceksiniz önce araştıracaksınız bir şeyi böyle afaki konuşmayın. Avcılar Federasyonu, bakanlık oturdular oraları askeri bölge mi, değil mi? Askeri bölgeden tabii ki askerler sorumlu değil mi yahu? Hatta o sınırdan biz her zaman deriz ateşkes hattıdır. Güvenlik Konseyine karşı sorumludur şeyde üstelik, askerler, onlarla oturduk ve konuştuk. Yıllardır avcıların istediği bir şeydi bu. Yani kapalı bölgeler vardır askeri sınırlara yakın, buralarda bazılarını açalım diye konuştuk ve anlaşarak yani şimdi bu askerlerle oturulup konuşulmaz bir şeyler, onların yetki alanlarına giren konularda konuşulmaz, birlikte karar almak birşey kaybettirir bize? Anlamadım ben bunu da yetkisizler karar aldı da yetkililer tutukladı! E, ben size birşey söyleyim be arkadaşlar.


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) -  Ha, yani kararı beraber aldınız buna rağmen uygulamadılar?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Efendim?


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) - Kararı beraber aldınız da buna rağmen uygulanmadı?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Neyi uygulamadılar onu anlaşalım önce. Bir kere şunda anlaşalım bunu...


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) -  Askerler gitti...


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Şimdi...


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) - Ne oldu?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - O zaman bekleyin anlatalım size. 


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) -  Anlatın. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Açılan bölgeler belli, ilan edildi. Bir müddet sonra sadece bir alan için, küçücük bir alan için Çayönü-Güvercinlik arası bir gün önceden askerden gelen askeri istihbarattan gelen güvenlik kaygıları ile bizden istendi ki o bölgeyi kapatalım. Kapattık. O bölgede bir tane vukuat olmadı. Bir tane örnek gösterebilirseniz bana çıkın söyleyin. Hiçbir kişi tutuklanmadı, bir avcı da gitmedi oralara girsin. Sadece diğer bölgelerle ilgili bazı sıkıntılar oldu, onu da biz açıkladık. Bilgi eksikliğinden olabilir. Ordaki bir avcının bir kısmının o sınırı aşması olabilir bir kısmında Avcılık Federasyonu kendi açıkladı. Tabelâları nerde bulduklarını, nasıl dağıldığını tabellaları. Bunları Avcılık Federasyonu kendi açıkladı. Sivil toplum örgütüdür Avcılık Federasyonu, hükümet değildir ya. Ve ne dedik? Bu konu ile ilgili açılıp da son gün kapatılan yerde bir tane vukuat olmadı. E, şimdi siz buraya çıkar da derseniz ki açıldı kapandı da oradan asker topladı insanları, demek ki bu detayı bilmezsiniz. 


HALİL SADRAZAM (Girne) (Yerinden) – Bunu siz herhalde tahmin ile söylersiniz. Ben öyle demedim. Avcılık yaparken asker tarafından tutuklandığını ifade ettim. 


ÖZKAN MURAT – Hayır. Açıldı kapandı ve o tutuklandı insanlar. Yani, o yöre ile ilgili hiçbir vukuat olmadı. 


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) – Tutuklananlar nerde tutuklandı? 


ÖZKAN MURAT – Tutuklananlar. Benim elimde iki tane belge var emniyetten. Ve gerçekten askeri makamlardan gelen belgeler var, haritalar vardır. Ve haritalarda, askerin verdiği haritalarda koordinatları da verilir açık bölge ile kapalı bölgenin arkasında yakalananlar. Burda harita. İsterseniz gösteririz de size. Yani açtığımız yerin dışına da çıkıp giden avcılardan vardır yakalanan. Ha, Askerin içine doğru. Yani yeşil bölgenin dışına da geçen. Yani kapalı bölgeyi aşan insanların tutuklamaları oldu. Doğrudur. E, şimdi biz bunu ilan edersek yaftalarını da Avcılık Federasyonu ve bakanlık beraber, askerle beraber asarlarsa bu tabellaları ve siz de giderseniz o tabellaları aşarsınız ve sınıra dayanırsınız, e, o ne demektir? Şimdi öyle birşey olursa ne yaparsınız? Orda yasayı aşmış olursunuz, kararı aşmış olursunuz. Ha, şimdi bunları bir kısmı oralarda, bir kısmı da yeşil bölgelerde olabilir. Bu, soruşturmanın sonunda ortaya çıkacak. Bize polisin verdiği kendi bulguları var. Yani, asker çünkü alıp tutuklamaz. Burda da yanlış anlaşılma olmasın. Asker, alır kendi bölgesinden teslim eder polise. Bütün soruşturmaları polis yapar. İşte bu da polisin raporudur. Bazı bölgelerde bir giriş çıkış oldu. Şimdi nereye soruştururlar? Bu bir soruşturmadır, mahkeme olayıdır. Yani, sen bu yeşili aştın mı, aşmadın mı? Yakalandığın an nerdeydin? Bütün mesele budur. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nerde mahkeme olacak bunlar? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim... Eğer askeri bölgeyi geçtiyse, Askeri Mahkemede olacak. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) – Zarar verdiler?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Askeri bölgeyi aştıysa. Askeri bölgeyi. Ama bu yeşil bölgede olanları zaten davalar okunmayacak. Polisten de gelen rapor bize, bunların büyük bir kısmına dava okunmayacak. Çünkü bilerek ve isteyerek o bölgeyi aşmış olanların bir kısmı vardır, bir kısmı da yoktur, bir kısmı da yeşil bölgenin içindedir. Dolayısıyla bu ayrıntıyı bilerek konuşalım. Yoksa işte yetkisizler açtı da yetkililer tutukladı da, efendim bu insanlar mağdur oldu da bilmem ne oldu bunlar biraz hikaye tarafıdır. Avcılar tabii ki ister yeni bölgeler açılsın, tabii ki ister av çoğalsın. Bununla ilgili bizim Federasyonla yaptığımız bir çalışma vardır. Hem sporu biraz yönlendirmek, disiplin altına almak ve avcıların isteklerinin de yerine gelmesi için bir de yasa tasarımız vardır, hazırlandı. Doğal olarak bu günlerde bu Yasa Tasarısını Meclise sunmadık; ama olgunlaştırılmıştır. Dolayısıyla bütün bu sıkıntılar da, avcıların da kendilerine göre sıkıntıları vardır. Çünkü biz bunu bir spor olarak görüyoruz hükümet olarak. Yasaları vardır, bu insanların yasaları vardır, o zaman bu yasaları da tanımaz oluruz. Eğer bu sporu spor olarak değerlendirmezsek ve bütün avcıların doğayı katlederler diye değerlendirirsek o zaman bu Yasayı da ortadan kaldıralım. İşte bütün mesele bu. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun. 


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, öncelikle Sayın Bakana teşekkür etmek istiyorum. Konuşmamı düzeltmeye çalışıyormuş. Konuşmayı öğrenememişiz, Meclis kürsüsünde bir gündem dışı yapılırken nasıl olacağını bilmiyormuşuz, baştan acemiliğimize geliyormuş; ama bunu artık kabul edemezmiş ve bu yanlışmış diye ifadede bulundu. Bunun için teşekkür ederim. Gerçekten hükümetin hatalı uygulamaları derken o kadar çok hatalı uygulama vardır ki, o kadar çok yanlışları var ki, o kadar çok sorunu bir anda karşımıza getiriyor ki hangisini söyleyeceğimize biz de şaşırıyoruz. Dolayısıyle kendileri de cevap vermekte belki bunun için zorlanıyorlar. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  Somut olur tutanakta yazar Sayın Sadrazam.


HALİL SADRAZAM (Devamla) -  Şimdi şayet avcılık konusunda insanlarımızın av yaparken bir bölgede av avlarken veya av avlandığını iddia ederken hükümetin kararına rağmen bir takım kişiler tarafından tutuklanıyorsa bu insanlarımız hükümet sıralarında bulunanları ısrarla siviller artık Askeri Mahkemede yargılanmayacak demelerine rağmen bu konuda biz karar çıkarttık, yasa çıkarttık denmesine rağmen bu insanlarımız Askeri Mahkemeye sevkediliyorsa bu Hükümetin yarattığı bir sorundur.


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa)  (Yerinden) - Siz söylediniz. Ayıp yahu, çok ayıp yahu. Gelsin biri girsin askeri bölgeye de ne yapardı?


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa)  (Yerinden) - Sen ne yapardın?


HALİL SADRAZAM (Devamla) - Maalesef öyle söylediniz Sayın Bakan.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Sadrazam’ın yaptıracağını yapabilir.


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) - Yani bu memlekette polis gücü askere bağlı olacak diye, asker gelecek ve polis sonra da sen çıkacan bütün sivil halka Askeri mahkemeleri kaldırdık diyecen ve halkı kandıracan.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Kim tutar da verir polise? Asker değil ki yahu tutar da verir yahu polise. 


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) - Nerede yargılanacak bu insanlar? Siz iddia etmediniz mi ki Askeri Mahkemeleri kapattık diye.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Sen anlaman işte geçen yasayı bile bilmen, okumadın da bilmen.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Sadrazam. Sessiz olalım,


HALİL SADRAZAM (Devamla) - Hükümet sıralarında bulunan arkadaşlar yasaları geçirirken farklı, yasaları uygularken farklı konuşabilirler ve bu farklı konuşma, bu farklı anlayış bazı arkadaşlarımızı da böyle anlayışsız gibi de bize gösterebilir. Özür dilerim bu Hükümet sıralarında bulunan arkadaşlarımızın yasalar geçirirken yaptıkları konuşmalardan kaynaklanan bir olaydı. Tabi onlar adına özür dilemek de bana düştü bilmiyorum. Tabi Sayın Bakan şunu açıkladı. Sayın Bakan diyor ki  biz herhangi bir bölgeyi ava açarken veya bir bölge konusunda karar verirken beraber bir araya geliriz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Herhangi bir değil. Bak yanlıştır.


HALİL SADRAZAM (Devamla) - Veya askere yakın olan bölgeleri, askeri bölgelerde biz bunu yaparız diyor.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Ben herhangi birşey demedim.


HALİL SADRAZAM (Devamla) - Tamam kabul, kabul ediyorum yani askere sınıra yakın olan bölgeleri yaparken böyle yaparız. Beraber bir araya gelir beraber karar veririrz diyor. Her halde bu kararı da bu şekilde beraber bir araya gelerek bu kararı vermişlerdir. Bir araya gelerek bu kararı çıkartmışlar ve insanlarımıza bu bölgelerde avlanabilirsiniz diye gazete manşetlerinde çıkacak şekilde bilgi yayınlamışlar, bilgi aktarmışlardı. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Müjde verdiler.


HALİL SADRAZAM (Devamla) -  Sayın Angolemli’nin ifade ettiği gibi müjde vermişlerdi. Ama uygulama safhasına geldiğinde hükümetin bu konuda yetkisiz olduğu hükümetin ya Sayın bakanın dediği gibi önceden koordine etmeden, kendi başına yanlış karar verdiği veya sonradan verdiğin bu karar yanlıştır diye bir takım kişiler tarafından ikaz edildi ve kararından döndüğü anlaşılmaktadır. Ben tutuklanan kişilerin haklarında dava getirilen veya getirmeye çalışılan avcıların şu bölgedeydi, bu bölgedeydi, açılıp kapatılan bölgedeydi bunu ifade etmedim. Ama yapılan olay hükümetin bir yanlışından dolayı olan olaydır. Daha önceki haftalarda bu niye böyle olmadı da da bu  hafta oldu? Hükümetin şu şu bölgeleri ava açtım dedikten sonra bu insanlar tutuklandı. Demek ki insanlara doğru bilgi vermediniz. Her zaman olduğu gibi yanlış bilgi veriyorsunuz, yanlış bilginin peşinden insanlar gidiyor ve yanlışa düşülüyor. Bu insanlarımızın yanlış yapmasına da hükümet neden oldu demektir başka bir anlamı yoktur bunun ve bu insanlarımıza Askeri Mahkemelerde dava açılmasının şu anda yetkisiz olarak hükümet koltuklarında bulunan kişilerdir. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Dava açılmadı Sayın Sadrazam. Onun için iddia etmeyin öyle. Dava açılmadı daha. 


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) – Demek ki dava açılmadıysa yapılan bir yanlış bir başka şekilde örtülmeye çalışılıyor. Bu insanlarımızın bir günlük mağduriyetleri yanlarına kalıyor. Bu da ayrı bir hatadır Sayın Bakan. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yani açalım dava, onu istersiniz. Allah! Allah!


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) – Şimdi Sayın Bakan diyor ki, işte askerden aldığım rapor var diyor. Çıkardı bir rapor gösterdi. İşte polisten aldığım bir rapor var diyor. Yahu Sayın Bakan, lütfen bizi güldürmeyin. İşte askerin bir kademesinden aldığımız bir rapor var, işte askerin öbür kademesinden aldığımız bir rapor var deyin. Sanki polisten aldığınız rapor, askerden aldığınız rapordan çok farklıymış, çok farklı bir gruptanmış gibi ortaya koymayın. Polis, bizim kontrolumuzda değil. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nerden alacan raporu? 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Polise siz müdahale edemiyorsunuz, polise sözünüzü geçiremiyorsunuz. Bundan sonra da çıkıp askerden aldığım rapor başka, polisten aldığım rapor başka diyorsunuz. 


Bir diğer konu, Sayın Bakan burda ifade ediyor. Sadrazam diyor, konuşmasını da bilmiyor. Bilmem kaç tane avcıyı karşısına alıyor, şu oluyor, bu oluyor. Evet, avın bir spor olduğuna inanmıyorum, bunu açıkça ifade ediyorum. Bunu bu Kürsüden de dışarda da, içerde de, her yerde de ifade edebilirim, bu benim en doğal hakkım. Ha, avcıların verdiği zarara gelince, avcılık yapan, av meselesi ile uğraşan yaşı kaç olursa olsun, yedi, sekiz yaşında çocuklardan yetmişlik ihtiyarlara kadar sırtında av tüfeği ile arazide, ormanın içerisinde, tarlalarda dolaşan kişilerden çok büyük bir kısmının maalesef insanlarımızın malına, devletin malına zarar verdiğini görüyorum. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Nasıl? İyi anlaman demek ki? 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Kümesin içerisinde bulunan güvercinleri gidip vurduğunu biliyorum. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Haksızlık ediyorsunuz. Büyük bir çoğunluk demedim. Bak, teyit ediyorsunuz beni. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Bakın şimdi Sayın Bakan,...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Karşınızda bulursunuz. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – “Haksızlık ediyorsunuz” diyor. Şunu söylüyor: Yani, böyle bir olay yoktur, böyle birşey yoktur gibi mi kastediyor tam anlayamadım. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Böyle olay olursa Sayın Komutan, hükümetin ne suçu var ben anlamadım. Yani, avcı gidip güvercin vurursa hükümeti mi suçluyorsunuz, onu mu demeye getiriyorsunuz? 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Bakın şimdi. Ha, av olayında avcı bunu yapmıyor. 


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – Yani avcıları zapturapt altına almak diyorsanız kabül. Yasa getirilir, yasa geçirilir, ona uygun düzenlemeler yapılır. Ama avcılık ile alakası olmayan birinin yaptığı bir olaysa siz nasıl hükümete mal ediyorsunuz ben, onu anlamadım. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Bakınız şimdi. 


BAŞKAN – Toparlar mısınız Sadrazam bey. Toparlar mısınız. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Müsaade ederlerse toparlayacağız Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Lütfen arkadaşlar. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Şimdi bakın, Sayın Bakanın herhalde başından geçmemiştir. Sayın Bakanın kendi kümesindeki güvercinler herhalde vurulmamış, Sayın Bakanın kendi kümesindeki tavşanlar gelip vurulmamıştır. Bu yaşadığımız, gördüğümüz, bildiğimiz olaylardır. Bu yaşadığımız olayları burda aktarmak da bizim görevimizdir. Bunu, bu şekli ile değerlendiriyorum. 


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) – Avcılığı da yasaklayalım. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hiç avcılık ile ilgisi yoktur bunların. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Şimdi Sayın Doktorun sorduğu soruya gelince. Yani bunu böyle olduğunda bunda hükümetin mi suçu var? Evet, maalesef hükümetin de suçu var. Şöyle suçu var: av diyoruz, av sporu diyoruz, avcılık diyoruz, avcıları başımızın tacı yapıyoruz, av konusunda birtakım yasalar var, kurallar var diyoruz; fakat ben iddia ediyorum ki bu bir spor değildir. Sporun birtakım kuralları vardır, bu kuralları denetleyenler vardır. Av sporunun kurallarını kimler, nasıl denetliyor, nerde denetliyor? Sekiz yaşında çocuk av tüfeği ile dolaşırken babasının yanında gidip avcılık yaparken buna hiç kimse müdahale edemiyorsa, bunu serbestçe dolaşmasına fırsat veriyorsak, avcılar arabanın içerisinde giderken rahatlıkla atış atabiliyor, çevredeki hem devletin malına, hem şahısların malına zarar veriyorsa bu Hükümetin dirayetsizliğidir, başka herhangi birşey değildir. Teşekkür ederim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Gelince siz yasaklayın avı. Siz gelince yasaklayın avı. Ne oldu? Şimdi küçük çocuk araba sürecek diye araba yasaklanabilir yahu? 


BAŞKAN -  Bir bilgiye sunuşumuz vardır, onu okutuyoruz.


KÂTİP -  

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısının yeniden değerlendirilmek üzere geri alınması uygun görülmektedir. Bilgilerinize ve Cumhuriyet Meclisinin İçtüzüğünün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.











Mehmet Ali Talat











       Başbakan


BAŞKAN -  Peki bilgiye sunuş geri çekildi.  Peki ikinci sırada, Toplumcu Kurtuluş Partisi Genel Başkanı ve Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli’nin, “Kıbrıs Sorununa İlişkin Siyasal Gelişmeler” hakkında gündem dışı konuşma istemi.


KÂTİP -  

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 2 Aralık 2004 tarihli 13’üncü Birleşiminde “Kıbrıs Sorununa İlişkin Son Siyasal Gelişmeler” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.







Hüseyin Angolemli









TKP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Angolemli


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)  - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; aslında avcılık olayını geçen hafta ben de gündeme getirmek istedim ama o fırsatı bulamadım. Ben onu tabi ki yetki olayı olarak ele almak gerekirdi ve doğrudur yani günlerce bu avcılara müjde verildi ama sonuçta insanların bir kısmı tutuklandı. Bu avcıları da dinlemek gerekir ve hatta bunları tazmin etmek bile gerekir. Çünkü orada çok psikolojik olaylar da yaşandı. Ve kendileri de yani bir hafta aldıkları o güzel haberler, bölgelere açılıyor şeklinde herkes erkenden yattı ama doğrudur son saniye televizyon ekranlarından da Bakanlığın uyarıları vardı ama o uyarıları alamayanlar vardır. Birçok insanımız da gitti geri çevrildi . Yani hiç hoşumuza gidecek olaylar değildir bunlar ve gele gele gene son gelir yetki meselesine. Ve hükümetin verdiği bir kararın uygulanmasını beklerim ben bu çok önemli bir şeydir. Bu nedenle o gözle bakmak gerekir. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; özellikle 17 Aralık tarihi yaklaşırken bir çok olaylar da yavaş yavaş ipucu vermeye başladık. Biz hep ne diyorduk 17 Aralığa kadar bir zemin vardır, 17 Aralıktan sonra yeni bir zeminle karşı karşıya kalacağız. Yani konjonktür değişecektir. Bütün şimdiden ipuçlarını vermeye başladık. Ve en belirgin ipucu da artık tanıma, Türkiye’nin Kıbrıs’ı öyle basının yazdığı gibi Güney Kıbrıs’ı değil Kıbrıs’ı tanıması söz konusudur. Yani budur istenen. Ve bu Avrupa Birliğinin çeşitli odaklarından, merkezlerinden artık daha sık dile getirilmeye başlandı nitekim Avrupa Parlamentosu Başkanı Türkiye’ye bir ziyaret yapıyor ve o ziyaret arifesinde de tabi dedi ne demek tanımayacak,  tanımazsa müzakerelere oturamaz. Demek ki bu yavaş yavaş dillendirilmeye başlandı ve buna benzer bir çok olaylarla 17 Aralık’tan sonra karşı karşıya kalacağız. Öte yandan Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı Sayın Erdoğan da 17 Aralık’tan sonra bunları konuşacağız gibi açıklamalar yapmaktadır. Şimdi biz Kıbrıslılar olarak deneyimlerimiz çok zengindir. Belki de dünyanın en politize olmuş halkıyız. Bir takım olayların nasıl gelişeceğini çok önceden anlayabilecek niteliklere sahip insanlarız. Çünkü başımızdan çok olaylar geçmiştir. Bunlardan bir tanesi Sayın Denktaş’ın ve Türkiye’nin birlikte dillendirdiği yıllarca asla Avrupa Birliği çözüm olmadan Kıbrıs’ı alamaz. Türkiye üye olmadan asla alamaz. Çünkü 60 Antlaşmaları diye diye işte bugün ortada olan gerçek Avrupa Birliği Kıbrıs’ı aldı. Yine hiç unutmam Türkiye Başbakanı Çiller dönemindeydi türkiye aynen bugün olduğu gibi Gümrük Birliğine girmek istiyordu. Aynen bugün olduğu gibi, canı günülden. Ve o sıralarda da Kıbrıs Rum yönetimi tüm Kıbrıs adına Avrupa Birliğine üye olmak için başvurusunun ileriye götürülmesini istiyordu. Ve yine o dönemin ağızları asla olamaz, böyle birşey yoktur. Olduktan sonra da bir baktık Türkiye Gümrük Birliğine girdi, Kıbrıs’ın da Avrupa Birliğine üye görüşmeleri yükseltildi. Ve bunun üzerine tepki politikasını ortaya koyduk ve dedik ki bundan böyle Türkiye ile Kuzey Kıbrıs arasında pasaportu kaldırıyoruz. Tepkimiz bu oldu. Zaten bugüne kadar hep tepki politikası ortaya koyuyoruz. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, aklımızı başımıza toplamazsak çok büyük olaylarla karşı karşıya kalacağız ve sükütu hayale uğrayacağız. 


Şimdi 24 Nisan’dan 17 Aralık’a kadar yeni bir zemindi, bu zeminde yapabileceklerimiz vardı; ama hiçbirini yapmadık, sadece ve sadece tepki politikası ortaya koyduk. Papadopulos birşeyi ortaya attı. Bizim Başbakan da geçmişte olduğu gibi Sayın Cumhurbaşkanının yaptığı gibi anında reddetti. Her öneriyi reddetti. Halbuki onu hepimize mal etmelidir. Böyle olaylarda bir Başbakan hiç olmazsa Mecliste bulunan parti başkanları ile ve de sivil toplum örgütleri ile istişare yapması gerekir. Bunu yapmadan çıkıp hemen tepki koymak doğru değildir. Doğru olsaydı ve bizi bir sonuca götürseydi şimdiye kadar biz kazanmış olacaktık. Ama bu politikaları maalesef Sayın Talat terketmiş değildir. En son örneğini vereceğim şimdi size, Türkiye, çözüm olmadan tanınmamalıdır diyor Sayın Başbakan. Peki, çözüm olmadan tanınma olmaz. Peki, ben de o zaman sorarım. Çözüm olmadan Kıbrıs, AB’ye girmeyecekti. Türkiye girmeden AB’ye, Kıbrıs girmeyecekti. Sonuç tam tersi çıktı. O halde bu tanınma olayı çok önemlidir. Bize bu altı ayı bu Hükümet harcadı. Nasıl harcadı? Her gün izolasyonlar kalksın, ambargolar kalksın şarkısını ağustos böceği gibi bütün gün söyledi. Sonuç? Hiç birşey Sayın Başkan sayın milletvekilleri. Halbuki bizim 24 Nisan olayından sonra halkın evet dediği Annan Planı temelinde tek başımıza yapabileceklerimizi bir bir uygulamaya getirecektik veyahut bu Mecliste onları tartıştırıp bir sonuca ulaştırmış olsaydık gündemi biz belirlemiş olacaktık ve bugün belki de çok daha iyi bir noktada olacaktık. Halbuki bütün bunları maalesef hükümet, Avrupa istemez diye diye elimizi kolumuzu bağladık, sivil toplum örgütlerinin önünü kesti ve bu altı aylık zamanı boşuna harcadık. Şimdi önümüze 17 Aralık sonu çıkıyor. 17 Aralık’a kadar tabii ki Türkiye’nin tanınma istemi üzerinde çok durmayacaklardır sadece şimdi dile getireceklerdir. Müzakerelere oturabilmek için o gün geldiğinde, o gün yaklaştığında bu tanınma istemleri yükselecektir. Ve geçmiş tecrübelerimize baktığımızda bunun da büyük oranda gerçekleşebileceğine dikkatinizi çekmek isterim Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Düşününüz ki bu ülkede altı ay içerisinde Kıbrıs konusu ile ilgilenmeyelim diye bize hükümet bozdular, hükümet kurdurmadılar. Bir kaç kez 26’yı bulan hükümetlere bugünkü hükümetler sırtını çevirdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; seçim yaptırmadılar, örnek mi vereyim size? Eylül ayında CTP grubu getirdi, biz de oy verdik ama hükümetin öteki kanadı oy vermedi ben Kasım’da isterim dedi. Gene de evet dedik ve hükümet tasarısı halinde Meclise geldi oylamada maalesef, oylamada maalesef yine hükümetin bir kanadının milletvekillerinin yarısı içeride yoktu Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Böyle şey olmaz. Ne hükümet kurdurursunuz, ne seçim yaptırırsınız. Neden? Bütün mesele 17 Aralık’a kadar tıs çıkmayacak bu memleketten. Ve elimize bir oyuncak verdiler her gittiğinizde artık halk sormaz ya Kıbrıs meselesi ne oldu? Hükümet ne oldu yahu der, seçimler ne zaman der, ne yaptınız? bunları konuşturdular halka ve hiçbiri de Kıbrıs konusunda bir adım atamaz. Ama şimdi 17 Aralık geliyor. Her şey 17 Aralıktan sonra karşımıza çıkacak. Şimdiden 17 Aralık sonrasına hazırlıklı olmalıyız Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bugün Türkiye’nin bugünkü satükoyu, Kıbrısı kabul etmesi söz konusu olamaz. Çünkü bugünkü statükodur söz konusu olan. Bugünkü Kıbrıs 60’daki Kıbrıs Cumhuriyeti değildir. 60’daki Kıbrıs Cumhuriyeti Kıbrıs Türklerinin de eşit ortağı olduğu bir cumhuriyettir. Ancak o söz konusu olabilir. Yoksa bugünkü durumunu tanıma gerçekleşirse Kıbrıs Türkleri azınlık durumuna düşecektir. Zaten bu olaylar bütün tarihte böyle gelişir. Alıştıra alıştıra sizi bir yerlere gütürürler Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. İşte bugün 40 bini aşkın  insanımız güneyden kimliğini aldı, pasaportunu aldı, 10 bine yakın insanımız o tarafta çalışır. Bu çalışanların bir kısmı artık bu gidip gelmelerden yoruldu çünkü bu Hükümet kapıları açmayı da beceremedi. Bir takım nedenler ortaya sürerek ve te Lefke’den, Gemikonağı’ndan, Limnidi’den, Güzelyurt’tan, Karpaz’dan çıkan insanlarımız Lefkoşa kapısına geliyor veya Magosa’ya ve işine gidiyor. Bu da ne demektir? Sabahın 4.00’ünde ayağa kalkıyor. Bunlar bu hayata dayanamayanlar Güneyde ev kiralamaya başladılar artık orda oturmaya başladılar Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Yani yavaş yavaş alıştıra alıştıra bir yerlere bizi sürükleyerek götüreceklerdir. Eğer biz bugünkü gibi elimiz kolumuz bağlı otursak bir tepki politikası değil kendi gündemi belirlemek durumundayız. Bu nedenle şu anda biz eğer Annan Planının evet dediğimiz Annan Planının bazı gereklerini sıcağı sıcağına yerine getirmiş olsaydık ve sadece ve sadece 17 Aralığı değil kendimizi de düşünmüş olsaydık bugün çok daha önemli bir noktada kendimizi bulacaktık değerli arkadaşlar. Mesela bunlardan bir tanesi Kıbrıs Türk Devletinin ilanı yönünde adım atmış olsaydık bugün hem Türkiye daha az sıkıntılı olacaktı, biz da toplumsal çıkarlarımızı tehlikeye atmış olmayacaktık.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şöyle toparlamak isterim ben. Mutlaka 17 Aralık sonrasına hazırlıklı olmalıyız o yeni zemine göre yeni politikalarımızı üretmemiz gerekir. Politikalar üretilirken veya Kıbrıs Sorunu ile ilgili çözüm çalışmaları Türkiye ile işbirliği içerisinde olmalıdır diye herkes. Ve geçmiş tecrübelerimize baktığımızda bunun da büyük oranda gerçekleşebileceğine dikkatinizi çekmek isterim Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Düşününüz ki bu ülkede 6 ay içerisinde Kıbrıs konusu ile ilgilenmeyelim diye bize hükümet bozdular, hükümet kurmadılar. Bir kaç kez 26’yı bulan  hükümetlere bugünkü hükümetler sırtını çevirdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; seçim yaptırmadılar, örnek mi vereyim size? Eylül ayında CTP grubu getirdi, biz de oy verdik ama hükümetin öteki kanadı oy vermedi ben Kasım’da isterim dedi. Gene de evet dedik ve hükümet tasarısı halinde Meclise geldi oylamada maalesef, oylamada maalesef yine hükümetin bir kanadının milletvekillerinin yarısı içeride yoktu Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Böyle şey olmaz. Ne hükümet kurdurursunuz ne seçim yaptırırsınız. Neden bütün mesele 17 Aralık’a kadar tıs çıkmayacak bu memleketten. Ve elinize nir oyuncak verdiler her gittiğinizde artık halk sormaz ya Kıbrıs meselesi ne oldu? Hükümet ne oldu? yahu der, seçimler ne zaman? Der, ne yaptınız? bunları konuşturdular halka ve hiçbiri de Kıbrıs konusunda bir adım atamaz.  Ama şimdi 17 Aralık geliyor. Her şey 17 Aralıktan sonra karşımıza çıkacak. Şimdiden 17 Aralıktan sonrasına hazırlıklı olmlıyız Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bugün Türkiye’nin bugünkü satükosu Kıbrısı kabul etmesi söz konusu olamaz. Çünkü bugünkü statükodur söz konusu olan. Bugünkü Kıbrıs 60’daki Kıbrıs Cumhuriyeti değildir.  60’daki Kıbrıs Cumhuriyeti Kıbrıs Türklerinin de eşit ortağı olduğu bir cumhuriyettir. Ancak o söz konusu olabilir. Yoksa bugünkü durumunu tanıma gerçekleşirse Kıbrıs Türkleri azınlık durumuna düşecektir. Zaten bu olaylar bütün tarihte böyle gelişir. Alıştıra alıştıra sizi bir yerlere gütürürler Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. İşte bugün 40 bini aşkın  insanımız güneyden kimliğini aldı, pasaportunu aldı, 10  bine yakın insanımız o tarafta çalışır. Bu çalışanların bir kısmı artık bu gidip gelmelerden yoruldu çünkü bu hükümet kapıları açmayı da beceremedi. Bir takım nedenler ortaya sürerek ve te Lefke’den, Gemikonağı’ndan, Limnidi’den, Güzelyurt’tan, Karpaz’dan çıkan insanlarımız Lefkoşa kapısına geliyor veya Magosa’ya ve işine gidiyor. Bu da ne demektir?Sabahın 4.00’ünde ayağa kalkıyor. Bunlar bu hayata dayanamayanlar güneyde ev kiralamaya başladılar artık orda oturmaya başladılar Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Yani yavaş yavaş alıştıra alıştıra bir yerlere bizi sürükleyerek götüreceklerdir. Eğer biz bugünkü gibi elimiz koluımuz bağlı otursak bir tepki politikası değil kendi gündemi belirlemek durumundayız.  Bu nedenle şu anda biz eğer Annan Planının evet dediğimiz Annan Planının bazı gereklerini sıcağı sıcağına yerine getirmiş olsaydık ve sadece ve sadece 17 Aralığı değil kendimizi de düşünmüş olsaydık bugün çok daha önemli bir noktada kendimizi bulacaktık değerli arkadaşlar. Mesela bunlardan bir tanesi Kıbrıs Türk Devletinin ilanı yönnde adım atmış olsaydık bugün hem Türkiye daha az sıkıntılı olacaktı biz da toplumsal çıkarlarımızı tehlikeye atmış olmayacaktık.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şöyle toparlamak isteirm ben. Mutlaka 17 Aralık sonrasına hazırlıklı olmalıyız o yeni zemine göre yeni politikalrımızı üretmemiz gerekir. Politikalar üretilirken veya Kıbrıs Sorunu ile ilgili çözüm çalışmaları Türkiye ile işbirliği içerisinde olmalıdır diyor herkes. Doğrudur ama bu işbirliğini gerçek bir işbirliği şekline getirmemiz gerekir. Yani bugünki Hükümetin yaptığı gibi değil, sivil toplum örgütleri ile de oturup üretmek lazım ve o ürettiklerimizi Türkiye ile birlikte tartışmamız gerekir ve o zaman birlikte karar vermemiz en doğrusudur Sayın Başkan, sayın milletvekilleri.


Yoksa, varsa, yoksa siz hiç kıpırdamayın aksi takdirde 17 Aralık’a giden yolda yol kazasına uğrayabiliriz düşüncesine kendinize verirseniz işte bugün geldiğimiz çıkmaz da budur zaten. Evetimizden dolayı üzerimizde oluşan sempati de yavaş, yavaş dağılıyor ve Kıbrıs Rum yönetiminin Güney Kıbrıs’ın tüm Kıbrıs adına biz ne dersek diyelim tabii kabul etmeyiz ama bütün dünya öyle kabul ediyor. Tüm Kıbrıs’ın temsilcisi olarak kabul ediyor. Bunlar Avrupa Birliğine girdiler ve orada çok güzel de lobilerini çalışıyorlar ve bugün o birlik içerisinde yandaş da buluyorlar. Kaybeden, her geçen gün kaybeden biz olmaktayız.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 1960 Kıbrıs Cumhuriyeti olayından çekilmemek gerekir. 1960 Kıbrıs Cumhuriyeti Rumların değildir. Eşit ortağıyız. Bunu dillendirmemiz gerekir bugünlerde. Avrupa Birliğinde hakları yoktur altı tane milletvekili gönderilsin. iki tane seçilip ordaki parlementonun kulisinde her gün oturtulmalıdır. Yani Avrupa’ya her gün “ey Avrupa Kıbrıs Cumhuriyeti Rumların değildir. Biz onların eşit ortağıyız” demeliyiz. Bunu yaparken de tabii ki bütünlüklü çözüm yolunda da çabalarımızı yükseltmeliyiz.


Annan Planından geri dönüş köprülerini atmalıyız. Bunun da yolu o planın tek başımıza yapabileceklerimizi gündeme getirmeliyiz. Böyle bir çalışmanın yapılması gerekir. Bu çalışma yapılmalıdır. Buna da Hükümet, Hükümet demeyeceğim artık, bu Mecliste grubu bulunan partiler bunun başını çekmelidir. Çünkü Hükümet düşmüştür. Çünkü Hükümet istifa etmiştir Sayın başkan, sayın milletvekilleri.


Bırakın Kıbrıs konusunda, iç meselelerde bile önemli kararlar almaması gerekir. Rutin işler yapması gerekir. Yok bana durmadan daireleri doldurmaktadır hala daha bunlar. Ne hakları var bunların? İstifa ettiniz siz. Hiç hakkınız yoktur. rutin işler yapacaksınız.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden)- Amerikan Büyükelçisine ne tavsiye edersiniz Sayın Angolemli?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Aksi takdirde senin istifa etmen ne yazar. Bu demokrasinin bir geleneğidir. İstifa eden Hükümet rutin işler yapmalıdır. Diğerlerine karışamaz o hakkı yoktur.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Amerikan Büyükelçisi karışır mı, ne tavsiyede bulunursunuz siz?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Onu Erdoğan’a sor. 


Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri...


BAŞKAN – Toparlar mısınız Sayın Angolemli?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Toparlayacağım. Bu vesile ile ben Hükümeti uyarmak isterim. Siz önce azınlık oldunuz, 23’e düştünüz. Ondan sonra istifa ettiniz. İstifa etmiş bir Hükümetin sadece ve sadece rutin işler yapması gerekir. Halbuki siz altı aydan beri oturdunuz ve seçime kadar orda durma niyetindesiniz.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – İcraat Hükümeti.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Yanlıştır. Aksi takdirde bu yıllarca sürer.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Vatandaşa hizmet yapmayalım mı?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- İcraat da yapmayacaksınız esaslı, rutin iş yapacaksınız. Bundan dolayıdır ki sizin avcılar konusunda aldığınız kararı bile dinlemediler. Çünkü siz düşük bir Hükümetsiniz, istifa etmiş bir Hükümetsiniz, hiçsiniz siz. Bir an evvel yenisinin kurulması gerekir. Ama maalesef oyalama takdiği yapıyorsunuz.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Seçimden sonra göreceğiz.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Bakınız! 60 günün dolması için her türlü ayak oyunu yapılmıştır. Önce Sayın Eroğlu’na Hükümet verildi. 10 gün uğraştı. Diyar, diyar gezdi ama birşey yapamadı. Ondan sonra Sayın Talat Hükümeti alırken ben kimseye gitmeyeceğim dedi ve geri vereceğini söyledi hemen. 14 gün tuttu elinde Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Süre 15 gündü ve erken vermiş diye bir de basına beyanat verir. Ayıptır bunlar. Eğer ciddi ve samimi iseniz aldınız, anında vereceksiniz. Bir gün sonra git ver. Usulen yani. Madem ki kimse ile görüşmeyeceksin. Ne hakkın var tutasın elinde? Yani orada bile 17 Aralık’a kadar nasıl zaman geçiririz hesabıdır Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bu günü hareketler hem yarı var olan demokrasimize, hem iç barışımıza olumsuz etki yapar. Bu Hükümet, iç konularda rutin işlerden başka bir yere hakkı yoktur baksın. Dış konuda hiç hakkı yoktur. Ne hakkınız var sizin bizim hakkımızda konuşasınız? Ne hakkınız var konuşasınız?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Vatandaşa hizmet yapmayalım mı?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Kıbrıs Türkü 24 Nisan’da kararını verdi. O kararın dışına kimse çıkamaz. Ha, hükümet olsanız, çoğunluğunuz olsa bir dereceye kadar tavır koyabilirsiniz. Ama siz istifa etmiş bir hükümetsiniz. Kıbrıs konusunda öyle önemli konularda karar verme hakkınız da yoktur. Bu Meclis onları yapabilir. Ama hükümet yapamaz. Bunun da latını çizmek isterim. Saygılar sunarım.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Sayın Başkan; şimdi Sayın Akıncı’nın söylediklerine de cevap vereceğim. Onun için ikisine birden.


BAŞKAN – Üçüncü sırada, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün “Tarım” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. 


KATİP – 

30 Kasım 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 2 Aralık 2004 tarihli 13’üncü Birleşiminde “Tarım” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	İrsen KÜÇÜK

UBP Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Küçük.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; uzun zamandan beri gündem dışı konuşmalar yapılmıyordu Meclisimizde. Ancak tabii ki azınlığa düşmüş ve istifa etmiş Hükümetimiz, Sayın Angolemli’ye yüzde yüz katılırım, rutin işlerini yapacağına, bir bakıyoruz büyük hedefler çizmeye devam ediyorlar. Ve bu hedefleri çizerlerken altı boş hedefler olarak, vatandaşı avutmaktan öteye gidemediklerini görmekteyim. Dolayısıyla bugün bu gündem dışı konuşmamı bu düşüncelerle almış bulunuyorum.


Muhterem arkadaşlar; tabii tarım ve Tarım Bakanlığı ülkede hemen hemen bünyesinde bulunan birimler itibarı ile tüm halkımızı yakından ilgilendiren bir sektör. Ve tabii ki sektörler arasında çok önemli bir yeri vardır ve tarımda özellikle yapılan hataların telafi edilmesi de zaman alır, yıllar alır ve zordur. Dolayısıyla tarım fazla hatayı kaldırmayan bir sektördür. Ve tarımda da aldığınız tedbirler tabii ki kalıcı tedbirler olması lazımdır. Ancak tabii bu geçen aylar içerisinde çalışmalara baktığımızda o kadar sorunlar birikmiştir ki, halkın içine hemen hemen giren kişileriz. Köyleri sık sık dolaşan insanlarız, politikacılarız, zaten milletvekili olarak görevimiz budur. Dolayısıyla o kadar konular bize iletilmiştir ki, bunları bir kez daha sayın milletvekillerinin ve Meclis Kürsüsünden de kamuoyunun bilgisine sunmak isteriz. Tabii ki bir gündem dışı konuşma süresi içerisinde tüm ülke tarımını, hayvancılığını, elektriğini konuşmamız mümkün değildir. Ancak bazı konuları başlıklar halinde bugün geçmek isterim ve bazı konulara da daha detaylı bir şekilde eğilmek düşüncesi içerisindeyim.

 Muhterem milletvekilleri; özet olarak bakıldığında özellikle bize üreticilerimizden aktarılan konulara başlıklar halinde baktığımızda evvela tabii ki Hükümetin sanki kendileri başlatmış gibi kamuoyuna satmaya çalıştıkları doğrudan gelir desteği olayı ki 1Ocak 2003 tarihinde bu Parlementoda oybirliği ile çıkarmış olduğumuz Yasadan sonra uygulamaya başladığımız, hatta 2002 Sonbaharında doğrudan girdi desteği olarak bu sistemi başlattığımız da unutularak sanki kendileri başlatmış gibi kamuoyuna sunmaya çalışmakta ama uygulamaya gelince de sınıfta kalmaktadırlar. 

Doğrudan gelir desteği ödemeleri yapılmamıştır belli ürünlerin dışında. Bugün narenciye hala daha beklemekte. Narenciye kuruluşlarını temsil eden arkadaşlar ilgili Bakan ile yaptığı toplantılarda çeşitli sözler almalarına rağmen bu konuda en küçük bir ilerlemenin alındığını da görmek mümkün değildir. Başlatmış olduğumuz özellikle narenciyedeki elektrik sübvansiyonları aradan geçen 11-12 aylık bir dönem olmasına rağmen bizim başlattığımız bu uygulama tamamen durdurulmuştur muhterem arkadaşlar. Narenciyeci bunları beklemektedir.

Üzüm üreticisinin hali içler acısıdır. Hep birlikte yaşadık ve üzüm ürünü büyük oranda ağaçlar üzerinde kalmış ve hatta olaya o kadar sinirlenen üreticiler olmuştur ki yıllarca emek verdikleri bağlarını da basın önünde sökmek mecburiyetinde kalmışlardır. Sorarım ben ilgililere, şayet bu üreticilerin kullanmış oldukları ilaçlar hakikaten iddia ettikleri gibi zararlı ilaçlarsa aradan geçen bu 3 ay içerisinde niye yasaklamadınız, niye yasaklamadınız? Hakikaten zararlı ise bunu yasaklama yoluna gidilmesi lazımdı. Bu da yapılmamıştır ve aldığım bilgilere göre üzüm üreticileri bugün Hükümeti dava etme aşamasına gelmiş ve Mahkeme kapılarına olay getirilmiştir.

Muhterem arkadaşlar; hiç olmayan bir olayı daha yaşıyoruz. Hiç olmayan diyorum. En az 45 senedir bu ülkede tarım yaparım, 45 senedir narenciye ile yakından ilgilenirim ve Hükümette de narenciyede büyük söz sahibi olan arkadaşlarımız olmasına rağmen bugün olmuştur. Yani bugün nedir? Aralık ayının ikisidir. Ülkede ne tek bir limon alınmıştır, ne tek bir greyfurt satın alınmıştır muhterem arkadaşlar. Ama bunlar alınmazken Cypfruvex’e devamlı işçiler alınmakta ve sanki çalışıyormuş gibi bu işletme bayramda da çalışanlara 50’şer milyon Lira bayram ikramiyesi dağıtılmıştır. Ama üreticinin ürünü ağaçta durmaktadır. Limonda Eylül ayı kesim ayıdır. Başlangıç ayı Eylül’ün 15’den itibaren... Aralık’ın 2’sine geldik limon ağaçda bilinçli bir şekilde standart dışı duruma düşmüştür ilgili Hükümetin ve Bakan’ın eli dolayısıyle muhterem arkadaşlar.

Greyfurt ki bugün, bu sene gelen haberler greyfurtun altın yılı olacağı görüşü vardır. Buna rağmen tek bir kilogram greyfurt hala daha alınmış değildir. Bunları anlamak mümkün değildir muhterem milletvekilleri. İlgili Bakanlık bazı açıklamalar yaptı. zeytin alacağını açıkladı. Ben zannettim çakısdez mi alacak kara zeytin mi alacak merakla bekledim. Ama defaatla zeytin alacağını Sayın Bakan kendileri açıkladı. Zeytin de alacağını açıkladığı zaman çakısdez dönemiydi. Dedim herhalde Bakanlık artık çakısdez bidonlarını kuracak, Sonay arkadaşım da yardımcı olacak kendisine ve çakıdez depoları kuracak. Ama biraz daha ileri gittik herhalde kara zeytin alacak. Bir baktık yağ alacakmış. E, birader zeytin mi alacaksın, yağ mı alacaksın? Yani yağa zeytin dendiğini de ben bu kadar zamandır ziraat mühendisiyim, elli küsur senedir tarımın içindeyim, ilk defa duydum. Ama sonuçta bir baktık ki zeytinyağı alınacakmış. Ama zeytinyağı alınırken de üretici istismar edilmekte. Değirmenlerde taze çıkmış olan zeytinyağı asidine göre alınacak. Halbuki zeytinciler gayet iyi bilir, o an zeytinyağının asidi yüksektir. Demek ki siz zeytincinin ürününü desteklemiyorsunuz, değirmenciyi destekliyorsunuz. Tabii ki değirmenci bu yağı alır, bekletir deposunda ve bir süre sonra devlete satacaksa asit oranı düşer. Bu sefer daha yüksek tarifeden ödenir. Ama bu para üreticiye gitmez. Zeytinciye gitmez, değirmencinin cebine gider. Bunu dahi ayırt edemedi Sayın ilgili Bakanlık muhterem arkadaşlar.


Anız yakma olayı diye çıktı. Bir bakarız birçok konularda ilgili Bakanlık gayet sert, yasaklama...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Seni örnek alıyor.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, biz arkadaşım bazı konularda sertleşirdik ama yasalara uyardık. Bir bakarız bir açıklama, onbeş gün içerisinde okka-kilo meselesini çözeceğiz. Okka-kilo meselesini çözmek için yasa gerekir bir defa. Bir bakanlık onbeş gün içerisinde yasa mı çıkarır? Çıkarabilir. O gücü var mı? Aradan üç ay geçti, dört ay geçti, zaten yasa bile Meclise gelmedi. Nasıl siz...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Ne kadar sen çıkarttıysaydın, onlar da çıkaracak.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Onu da söyleyeyim. Biliyorsun, Ekonomi Bakanlığının olayı. Zamanında biz çok uyardık arkadaşları, gündeme gelmedi. Ama biz demedik onbeş gün içerisinde. Fetva okumadık. Onbeş gün içerisinde kaldırıyoruz bu olayı. Bu da fiyaskodur. Tabii bunun gibi anız yakma olayı. Üreticileri devamlı polisle muhatap ettik. Tabii anız yakma olur ama kontrollü olur. Bizim tarımımıza baktığımızda çiftçimizin kullandığı alet edevata baktığımızda, anızın yakılmadan bazı tarlalarda tarım yapılması mümkün değil. Yapılır, ancak ne yapılır? Eksik yapılır, usulüne göre yapılmaz.


Bir diğer konu da özellikle geçmiş yıllarda sirividi kurdunun yaygın olduğu yerlerde bana göre anız yakmaya kontrollü izin verilmesi lazımdır. Aksi taktirde sirividinin yeniden hortlaması halinde çok daha büyük sorunlarla karşı karşıya kalır üreticimiz de, halkımız da. Çünkü yoğun sirividi mücadelesinde kullanılan aşırı dozda ilaçlar kanser etkisi yaptığı için halkımıza da, çiftçimize de büyük oranda zararlıdır. Bunun dahi bilinci içerisinde olmayan Bakanlık, bir fetva ile tüm anızların yakılmamasını gündeme getirmiştir.


Muhterem arkadaşlar; üreticinin elinde bügün büyük oranda küçük ve büyükbaş kasaplık hayvan vardır. Geçen gün işittim, Barış Kuvvetlerine bir miktar büyükbaş hayvan verilmesi için bir mutabakat olmuştur. Tabii bu yeni bir mutabakat değil. Bu mutabakat bizim dönemimizde birçok tarımsal ürünlerle ilgili, yapılan protokolümüz de vardır Barış Kuvvetleri ile. Ve o zamanlar ihtiyacımız olmadığı için biz büyükbaş hayvan vermedik. Şimdiye kadar Hükümetimizin aldığı tedbirlerle özellikle fonların ayarlanması, ithalatın kontrola alınması, et ürünlerinde, dolayısıyla üreticinin elinde büyükbaş hayvanlar tüketilmiş, küçükbaş fazla hayvanlar için de iki kez biliyorsunuz ihracat yapılmıştır bu ülkeden. Dolayısıyla Barış Kuvvetlerine etin verilmesi ihtiyacı o günlerde olmamıştır, ama bunun yanında birçok tarımsal ürünlerle ilgili protokollar yapılmış ve o konuda da askerimizin büyük desteğini tarımımız adına, çiftçimiz adına aldığımızı tekrarlamak isterim ve bir kere daha da ilgililere teşekkür etmek isterim.


Muhterem arkadaşlar; Toprak Ürünleri Kurumu 4 bin tona yakın patates almıştır. Bu patatesin  şimdi 12’nci aya geldik. Yeni ürün çıkmaya başlayalı iki ay var.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Tohumluklar da memlekete gelmeye başladı.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Tohumluk ithalatı da bağlantısı yapılmıştır, daha gelmedi galiba.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – Gelmeye başlamıştır.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Ancak 2000 tonun üzerinde patates ambarlarda durmaktadır. Hükümet ne düşünüyor bu patates için? Geçmişte biz de fazla patates aldık.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden)- Parmak patates alacakmış Raşit Bey de.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Ha! Şimdi onu da duydum. Sayın Arabacı ve Sonay arkadaşım hassastı o konuda ve duyduğuma göre parmak patates içinde bir miktar patates gönderildiğini işittim.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Bakan gelip söyleyecek bu parmak patatesi.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Hepsini söylesin Sayın Bakan.


TARIM VE ORMAN BAKANI RAŞİT PERTEV (Yerinden)- Meydanı boş buldunuz.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Arattık seni. Genel Başkanını yolladık. Evet, TÜK’ün elinde kalan bu 2000 ton patates için ne düşünüyor? Bunu da bilmemizde fayda vardır ki zamanı geçmiştir.


RAŞİT PERTEV (Yerinden) (Devamla) – Başlamadı daha.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Ona gidiyormuşsunuz onu duydum. Özellikle...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Daha ambarlarda dediler.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- 2000 ton var. Modern bir mezbaha hediye ettik arkadaşlara. Sanki kendileri bitirmiş gibi Ocak Ayının 15’inde açılış yaptılar ama malesef bunu da işletmesini beceremediler. Bugün büyük bir kaos içerisindedir. Bizim önerimiz vardı, düşüncemiz vardı. En az altı belediye bunun çalışmasını sağlamaktaydı. Ama görüyoruz ki mezbaha da ihale yöntemi ile özel sektöre verilmiştir ve ihale koşullarını görmedim ama ihaleden aldığımız bilgiye göre tüm kesimlerin bu mezbahada yapılması koşulu ile bu mezbaha 7000 Dolar’a kirlanmış. 


Tabii alt yapı hazırlığı yok, yasal düzenleme yok. Siz bütün adanın kesimini nasıl bu mezbahada yapacaksınız? Belediyeler de dinlemiyor sizi. Hala daha çöplük halindeki Dikmen Mezbahası kesim yapmaktadır muhterem milletvekilleri.


Muhterem arkadaşlar; Sayın Arabacıoğlu’nun çok hassas olduğu bir konu vardı benim Tarım Bakanlığım zamanında. Kota Yasası. Ağzı dolu, dolu söylerdi.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- Her konuda hassasım ben. Evet, çok söyledim.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Dolu, dolu söyledi, çok söyledi. Aradan dokuz ay geçti, 11 ay geçti. Bakanlık sizde, Hükümet sizde. E! arkadaşlar bu konuda ne düşündünüz, ne düşünüyorsunuz, nerede bu Kota Yasası? Bunun kelimesini dahil duymadım 11 ayda, kelimesini ama Sayın Arabacıoğlu kürsüye çıktığında Kota Yasasını eline aldığında zannedersiniz ki bıçağından kan damlayacak. Nerede bu Kota Yasası?


Muhterem arkdaşlar; bu konular böyle birikirken bu arada tabii dün de gündeme düşen ki bu Bakanlığın bünyesinde büyük bir yer tutan elektrik konusu. Elektrik konusu ki bütün vatandaşlarımızı ilgilendiren bir konu ve hatırlarım Mart veye Nisan ayı içerisindeydi bu Kürsüden yine bu konuyu gündeme getirdim ve bazı ikazlar yapmıştım. Bazı tedbirler alınmazsa yeniden eskiye dönüş olacak dedim. Yani neydi o yeniden eskiye dönüş? Bizim DP’den devraldığımız 99 senesindeki Demokrat Parti’den devraldığımız Elektrik Kurumunun ayni yapısı ortaya çıkacak dedim. Neydi o? Tarifeli kesintiler. Her gece Ocak, Şubat aylarında iki saatlik, üç saatlik programlı kesintiler bu ülkede devam ediyor ve işte bunları durdurduk yaptığımız yatırımlarla. Ama Mart, Nisan’a kadar gördüğüm çalışmalar gerek Hükümette, gerekse ilgili Bakanlık da  bu konuda herhangi bir icraat yapamayacağını dolayısıyle bir ikaz yaptım, bekledim bu aya kadar ama malesef tek bir arpa boyu yol alınmamıştır. Elektrik Kurumunu Hükümet daha bir duruma getirmiştir ve dün Sayın Bakan dahi en nihayet feryat etmiştir ve hatta öyle bir tehdit savurmuştur ki Elektrik Kurumunu da kanlı veya kansız darbe yapacağını söylemiştir. Bunu yerel gazetede gördük. Bir anda aklıma  geldi Sayın Erbakan. Bir anda aklıma Sayın Erbakan geldi.


Sayın Erbakan da bir zamanlar Meclis Kürsüsünden kanlı veya kansız darbe yapacağını ve iktidara geleceğinden bahsetti.  


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü, Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devretti.)

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Bizim Sayın Bakan da şimdi Elektrik Kurumuna mesaj göndermektedir. Ya kanlı ya kansız diyor ihtilal yapacağım.

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Yok, Sayın Bakan darbeci değil.

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, bilmem. Yani çok kullandı. Basından gördüm ben de. Dünkü Kıbrıs Gazetesini okudum.

SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Bize şairdir dediler.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, bilmem vallahi. Şairlik ruhunun altında demek ki darbeci bir ruh yatır. Okka-kilo meselesinde olduğu gibi, mezbaha meselesinde olduğu gibi. Şimdi yasal tedbir almadan mezbahayı geri almaya çalışır. E, ihale yaptın sen. Bazı koşullar öne sürdün. Dedin ki bütün memleketin kesimleri de bu mezbahada yapılacak. E, tedbirini almadın, yasal düzenleme yapmadın. Okka-kiloda yasal düzenleme yapmadın. Bir de şimdi kanlı veya kansız darbeden bahsediyor, Elektrik Kurumunu darmadağın edeceğim diyor.E, nasıl şair ruhu var bu arkadaşımızda, onu da bilmem.


Muhterem arkadaşlar; şimdi Elektrik Kurumunda söylediğimiz gibi gününde alınamayan tedbirler yığılmış ve özellikle havaların soğuması ile kendini göstermeye başlamıştır ve maalesef diyeceğim, üzülüyorum, çünkü çok emeğim olan bir kuruluştur. Tarımın tüm sektörlerinde büyük emeğim vardır. Ama özellikle son Bakanlık dönemimde Elektrik Kurumuna verdiğim önemi hiçbir sektöre vermedim. Ve en büyük yatırımları da elektrikte yaptığımı söylerim son dört sene içerisinde ve bu yapılan yatırımlara ilaveten de iktidara gelecek olan hangi hükümet varsa, onların eline de protokoller bıraktık, anlaşmalar bıraktık ve 2010 yılına kadar ülkenin elektrik sorununu çözecek formüller ürettik, Anavatanla beraber bunları karara bağladık ve uygulamasına gidilmesi gerektiği için bu raporlar da bırakılmıştır. Ancak Sayın Bakan göreve geldikten sonra Bağımsız Enerji Komisyonu diye bir komisyon oluşturdu ve bir rapor ürettildi. Güzel birşey. Rapor çıksın, ürettirelim. Ancak anlayamadığım bir konu var. Elektrik konusunda ilk kez 1994 yılında, ki o zaman yine bugünkü model ortadaydı. Yine Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti modeli ortadaydı. Ancak bir farkla. O dönem Tarım Bakanlığı, ki elektrik de ona bağlıydı, Cumhuriyetçi Türk Partisindeydi ve 1994 yılında Cumhuriyetçi Türk Partisi El-Tek’le birlikte ülkenin elektrik ihtiyacı için bir rapor hazırlattı ve master plan çalışması yaptırdı. 

Şimdi sorarlar Sayın Bakana. Aynı koalisyon. Demek ki 1994’te Cumhuriyetçi Türk Partisinin ürettiği bu rapor güdümlü müydü? Bağımsız değil miydi bunu hazırlayan? Ulusal Birlik Partisi hazırlamadı bunu. Cumhuriyetçi Türk Partisi hazırlattı ve Demokrat Parti de ortağıydı. Siz geçmişini bilmiyorsanız bunun araştırmasını yapacaktınız. Ve o zamanki rapor bağımsız değildi de bugünkü rapor bağımsız mıdır? Bunu sormak lazım. Ve muhterem arkadaşlar; gerçekten 1994’te yapılan çalışma bana göre dört dörtlük bir çalışmaydı. Gerçi uygulanmadı ta bize kadar ama dört dörtlük bir çalışmaydı ve bu çalışmayı biz şiddetle, muhalefette olmamıza rağmen, bu Kürsülerden destekledik. Ama maalesef 1995’te Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti Koalisyonunda özelleştirme konusu gündeme gelince, bu bilinçli hazırlanan rapor rafa kaldırılmıştır. Ta nereye kadar? 1999’a kadar, ki biz Ulusal Birlik Partisi iktidara geldik Toplumcu Kurtuluş Partisi ile ve bu raporu tozlanmış raftan indirdik, Ankara’da uzun toplantılar yaptık ve elektrik konusunun en önemli konu olduğunu toplumda ve bu konudaki yatırımların yapılması gerektiğini kabul ettirdik ve 2000 yılından itibaren de bu yatırımlar başlamıştır. Ve bu yatırımlar 2010 yılına kadar da devam edecek şekilde planlanmıştır muhterem arkadaşlar.

BAŞKAN – Sayın Konuşmacı; toparlar mısınız konuşmanızı lütfen?

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Tabii Sayın Başkan.

MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) – Siz gelince güllük gülistanlık mı oluyor? Öyle anlıyoruz.

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Vallahi sayın arkadaşım, biz gelince güllük mü olur, gülistanlık mı olur, onun kararını halk verecek. Ama dört-beş yıldan sonra gene memlekette, tarifeli kesintiler gündeme gelirse bu memlekette ve vatandaş yeniden jeneratöre saldırırsa, jeneratör almaya, bunun yorumunu size bırakmak isterim. Ve bugün memlekette bu durum yaşanmaktadır. Eskiden gündüz çarşıdan geçtiğimizde takır takır her dükkanın önünde bir jeneratör çalışırdı. Çok şükür son üç senedir jeneratör sesi duymuyoruz. Ama yeniden duymaya başladık ve vatandaş şimdi güneye geçip de daha ucuzdur diye jeneratör almaya başladı. Onu da söyleyeyim size. Güneyde ucuzdur diye jeneratör almaya başladı. Neden? Sayın Bakanın yaptığı açıklamalara güvenmediğinden. Çünkü tutulan bir tarafı yok. 2005’i hedef göstermektedir. 2004’ü siz boş geçirdiniz. 2004’te hiçbir yatırımınız olmamıştır. Biz üçüncü etapın 3.7 Milyon dolarını Türkiye Bakanlar Kurulunun gündemine kadar getirdik. 2003 yılının sonunda ki 2004 yılında bu uygulama yapılsın diye maalesef bir yılda bu Bakanlar Kurulu Kararı üretilemedi. Ve bugün Girne’nin yaşadığı rezalet bundan dolayıdır arkadaşlar. Neydi 3.7 Milyon Dolarlık yatırım? Çatalköy’e 20 megavatlık bir trafo yapılacaktı hem bu inşaat patlaması olmazdan evvel çünkü ihtiyaç görülmüştü ve orada 20 megavatlık trafo yatırımı yapılacak ve yine o yörede, Kuzey yöremizde iletişim hatları gündeme gelecek ve bugünkü kesintiler olmayacaktı. Kaldı ki yeni hükümetin aldığı bazı kararlarla elektrik tüketimi o kadar daha kamçılanmıştır. Bunlar  nelerdir? Özellikle fonların indirilmesi klimaların çoğalması, acayip bir şekilde klimaların çoğalması elektrik talebini artırmış, artı Kuzey’de özellikle Girne sahillerindeki inşaat sektörünün patlaması, ayrıca bizim günümüzde izin verdiğimiz Bafra Tatil Köyü gibi büyük bir yatırımın gündeme gelmesi ki sadece Bafra yatırımı 9 megavatlık bir enerji ihtiyacı olan bir yatırımdır. Dolayısıyle bu bir kaç faktörde elektriğin kullanımı artmasına rağmen planlanan yatırımlar dahi yapılmamıştır. Muhterem  arkadaşlar bir başka konuşmada bunu daha detaylı  aktarmak isterim size ancak Sayın Bakan bugün dönmüş kendi yönetiminde olan Yönetim Kurulun ve çalışanları da  suçlamaya çalışmıştır.Yönetim Kurulu sizin kurduğunuz bir  Yönetim Kuruludur. Bir Yönetim Kurulu hükümet politikalarına ters düşerse tabii ki onun tedbirini de almak sizin görevinizdir. Bunu alamıyorsanız acizliğinizin örneğidir arkadaşlar. İlaçlar Kurulu’nda bunu başardınız yaptınız ve yanlış yaptınız o başka mesele ama burada Elektrik Kurumunda bunu başaramadınız. Dolayısıyle muhterem arkadaşlar bu konularda bir kez daha düşmüş hükümetin, azınlık hükümetini ve ilgili Bakanı uyarmak isterim. Bunlar ülkenin sorunlarıdır, bu sorunlara ne kadar  eğilirse halkımızda o kadar rahatlayacaktır. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Sayın Bakan buyurun.


TARIM VE ORMAN BAKANI RAŞİT PERTEV – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, değerli arkadaşlar.


BAŞKAN – Arkadaşlar lütfen dinler misiniz?


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Birincisi zeytinyağı bizim yaptığımız şudur: Ülkede zeytin ağaçlarını korumamız gerekiyor, bir. İkincisi zeytinyağı dünyada yükselen bir değerdir. Yani aslında fiyat artıran ve geçerliliği alçak olan gelecekte de geçerliliği alçak olan bir üründür. Onun için bizim devlet olarak bu sektör içerisinde, özel sektörü pek fazla rahatsız etmeden müdahale etmemiz ve ürün fazlalılığı almamız gerekiyordu. Bunu da birçok riskleri göze alarak yaptık. Ve iyi de yaptık. Çünkü şu anda zeytinyağı sektörümüz, zeytin sektörümüz bayağı canlılık gösteriyor. İkincisi altyapıda epeyce bir değişiklik var ve o altyapıda yatırımlar olacak ve elde zeytinyağı da bir şekilde pazarlanacak. Biz politikaya girdiğimizde ilk aşamada elimizde fazla depolama kapasitesi olmadığı için ve biz o depolama kapasitesini bir ay içerisinde kurduk. Pek fazla bir depolama kapasitesi olmadığı için ilk aşamada asit oranı üçün altında olan zeytinyağını alma kararını aldık. İkinci bir aşamada alma kararını aldık. İkinci bir aşamada ve bu zeytinyağını alırken değirmende üretici zeytinini getirecek sıkacak orada gözümüzün önünde ve biz o zeytinyağını ölçüp, asitliğini ölçüp alacağız. İlk aşamada yapılacak olandır.   

İkinci aşamada, asit oranı üçün üstünde olanlara bakacağız, alacağız ve aynı zamanda evde olan, o yıl üreticinin sıkıp eve götürdüğü, evde duran bu yılki zeytinyağını alacağız. Ama o ikinci safhada yapılacak işler. Şu anda aciliyeti olan asit oranı üçün altında olan taze yağı almak ve bunun için yola çıktık. Ve bu da yolunda gidiyor. Belki gelecek sene çakisdesi de alabiliriz. Onun için bir Pazar oluşturmamız gerekiyor. Ama burda söz vermeyelim. Yani bu sektörün gideceği yol, da çakısdes de önemli bir şeydir. Onun da geliştirilmesi gerekiyor. Biz çakısdes aklımızdaydı. Öyle bir Pazar yaratma olasılığı da vardı. Ama bu yıl için biraz vaktimiz olmadı. Bir sonraki yıllarda bunun yapılması gerekiyor.

Hayvancılığa gelince, hayvancılıkta durum şu, Türkiye şu anda bizden canlı hayvan satın almıyor. Ve canlı hayvan satın alınmasını da yasaklamış durumda. Bu konuda Tarım Bakanlığıyla oturup konuştuk. Ve bu açıdan da ileride açılımlar bekleriz. Ama daha da önemlisi, oturup Barış Kuvvetleri Komutanıyla konuştuk. Bildiğiniz gibi bu önemli bir piyasa. Bu piyasa için bir açılım istedik. Bu açılım geçmiş yıllarda da denenmiş, bir türlü olamamış. Çünkü çok önemli bir pazar. Bu da merkezi bir şekilde Türkiye’den yapılıyordu. Ve Barış Kuvvetleri Komutanına teşekkürlerle bu imkan şimdi bize açılmış durumda. Ve çok yakın bir zamanda artık alımlara başlayacağız. Bu ilk üç aylık ihtiyaç için, Şubat, Mart, Nisan için yani ordunun şubat, mart, nisan ihtiyaçları için 250 tonluk bir rakam, bu da epeyce hayvan ediyor. Bildiğiniz gibi ordumuzun bütün ihtiyacını karşılasak adadaki hayvan sayısını bitiririz. Onun için bu çok önemli bir rakam bizim için ve piyasayı dengeleyecek bir duruma çok rahatlıkla geleceğiz. Ve bu müjdeyi de hayvancımıza daha önceden vermiştik. Bu bir defalık ihracattan daha önemli olarak, bu devamlı bir, bunu güzel güzel gerçekleştirebildiğimiz takdirde devamlılık arzedecek bir adım olmuştur. Ve bu devamlılıkla da hayvancımızın arkası yere gelmeyecektir.

MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Detayı verir misiniz Sayın Bakan? Yani hayvanları nasıl alacağız, nerden alacağız, kimlerden alacağız diye böyle bir çalışmanız var mı?


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Hayvanları doğrudan üreticiden alacağız. Doğrudan devlet olarak alacağız. İhaleye çıkıp alacak değiliz. Fiyat belirleyeceğiz ve doğrudan devlet olarak alacağız. Üreticimizin menfaati için en doğrusu bu olur.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Karpaz bölgesi heyecanla bekliyor sizi Sayın Bakan.


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Sağolun.


Bir başka konu, Kıb-Tek. Gazetede olan haberi bu sabah okudum. Çünkü adaya akşam döndüm. Vallahi her okuduğunuz şeye inanmayın. Çünkü bazı gazeteci arkadaşlarımızın...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Destekçiniz Kıbrıs Gazetesi...


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Bazı gazeteci arkadaşlarımız en iyi niyetle...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Desteklediğiniz yer, o yazdı. Güneş yazmadı ya. Güneş’de olsa...


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Bazı gazeteci arkadaşlarımız çok iyi niyetle gerçek resmi vermeyebilirler. Onun için gerçekleri, durum nedir? Tekrardan söyliyeyim. Birinci elektrikte şu anda alarm diyebileceğimiz bir durum yoktur. Ve kesintiler öngörülmemektedir. Gazetecilere de açıklamış olduğum gibi, daha geçenlerde hafta sonu yaptığım radyo programında, BRT’deki radyo programında açıklamış olduğum gibi, bu kış mevsiminde biz önemli kesintiler beklemiyoruz. Arada sırada olabilir bir arıza olursa öyle şeyler olacak çünkü sistemimiz hassas bir sistemdir. Ama yapısal olarak çok önemli kesintiler beklememekteyiz. Bunun sebebi de Ocak ayından itibaren 17 buçukluk yeni bir santral devreye giriyor. Nisan ayında bir başka 17 buçukluk santral devreye girecek ve bizi büyük ölçüde rahatlatacak. Sonbahardan itibaren bir 4 x 17 buçukluk yeni santraller planladık ve onların ihalelerine şimdi çıkılıyor. Bu da ne demektir? 2005’in içerisinde Ocak’tan itibaren başlamak üzere adadaki bütün elektrik üretimi gücü neredeyse ikiye katlanacaktır ve ilk defa olarak, Kıbrıs Türk tarihinde ilk defa olarak yedek bir güce kavuşacağız.


İkinci bir konuda yani düzeltilmesi gereken bir konu, feryat eden biri yoktur. Ben Yönetim Kurulu için hiçbir zaman feryat etmedim. Yönetim Kuruluna teşekkür borçluyum. Çünkü sahiden Kıb-Tek Yönetim Kurulu bizim dönemimizde atanan Kıb-Tek Yönetim Kurulu  canla başla çalışmıştır ve çalışıyorlar. Hatta... 


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – İlgili gazeteye tekzip gönderin görelim.


RAŞİT PERTEV (Devamla) – şimdi durum şudur: benim bir tercih yapmam gerekiyordu. Tercih, Kıb-Tek’in yeniden yapılandırılması gerekmektedir. Tamam mı?  Kıb-Tek iyi bir durumda değildir. bu Yönetim Kurulu da bu görüştedir, El-Sen’de bu görüşdedir, ben de bu görüşteyim ama yeniden yapılandırma zaman isteyen ve epeyce acılı olan bir seçimdir. Bu seçim içerisinde şu anda ihtiyaçlarımızın en yüksek olduğu anda girmemizin bir manası yoktur. Onun için biz yeniden yapılanmayı bahara erteledik. Ve bu süre içerisinde de Kıb-Tek için gerekli yatırımları yoluna koyduk. Bu yatırımlar içerisinde 6 tane 17 buçukluk yeni santral vardır. Bu yatırımlar içinde 13 Milyon Dolarlık üçüncü etap vardır. Bu yatırımlar içinde yeni kompastasyon tesisleri vardır. Yani bütün bu yatırımları yoluna koyduk ve artık 2005’te bu yatırımlarla birlikte biz çok çok daha iyi bir elektrik sistemine kavuşmuş olacağız. Tamam mı? Şimdi 2005’te ama 2005’te Kıb-Tek’in  yeniden yapılandırılması gerekiyor. Bu da idari yapılandırmadır, yapısal yapılandırmadır, teknik olarak da yapılandırmadır. Mali yönden yapılandırmadır ve ayrıştırılmadır yapmamız gereken belirli AB normlarına uyabilmemiz için.  Onun için bu konuda hem Yönetim Kurulu, hem ben, hem de El-Sen hemfikiriz. Yeniden yapılanmamızın önemi ve bizim sahiden yani Elektrik Kurumu ile bir fikir farklılığı olması ayrı bir konudur. Şu anda belki çok önemli bir fırsattır Yönetim Kurulu, Bakanlık ve Sendika iyi bir işbirliği içerisindedir ve işleri de güzel bir şekilde yürütmektedir. Mezbahaya gelince, evet mezbaha ilk başta doğru düzgün bir ihale ile özel sektöre verdik ama  belirli şekilde bu sonuçlardan memnun olmadık. Bunu, mezbahayı tekrardan devlet olarak geri alıyoruz ve onun daha değişik bir formülle işleteceğiz, özel sektöre artık vermeyeceğiz. Çünkü rekabet yasalarıyla ilgili, genelde, dünyada takdir görmüş rekabet yasalarıyla çelişkili durumlar ortaya çıkıyor ve onun için şu aşamada devletin o mezbahaları daha iyi bir şekilde, daha değişik bir formülle yürütmesi uygun oluyor. Tarımda önemli atılımlar yaptık. En azından zeytin ağaçlarını kurtardık. En azından temiz süt toplamaya başladık. Darısı tarımla ilgili öteki konulara ve bilhassa harupla ilgili olan konuya. Çünkü sahiden ülkemizde güzel ürünler üretiliyor. Biz o ürünleri daha iyi değerlendirebilmeliyiz. Onlardan daha çok para elde edebilmeliyiz. Ve en önemlisi de bu ürünlerin halk tarafından ve satacağımız kimseler tarafından afiyetle ve güvenlik içerisinde yenilmesini sağlamak. Gıda güvenliğiyle ilgili bir yasa tasarımız var. Onu da pek yakında sizlerin dikkatine getireceğiz. Ve bütün partilerden bu konuda gerekli desteği isteyeceğiz. Çok teşekkür ederim.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan.


BAŞKAN – Buyurun, kısa.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Bakanın yanıtını dinledim. Tabii yetersiz bir yanıt. Biz bir çok başlıklar halinde, özet olarak sormak istediğimiz soruların hemen hemen çok azına yanıt alabildik. Onlar da doyurucu ve inandırıcı olmadığını söylemek isterim. Getirip getirip de tarımdaki atılımı bir zeytinyağı alımına ki zeytinyağı alımı sanki ilk defa bu sene yapılıyordu. Halbuki geçen seneden biz ihracat primini uyguladık ve bu ülkeden de zeytinyağı ihracatı yapılmıştır. Sayın Bakan uzaktaydı belki, haberi yok. Ama geçen sene de üreticinin elinde herhangi bir zeytinyağı birikimi kalmamıştır.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) Var efendim, benim elimde var.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Beğendiğimiz bir konu, e, sen satamadıysan sayın arkadaşım, sen gidip de satmadıysan veyahut da parasını beğenmediysen de tuttun yahut da farkında değilseydin, ki alımı da yapan Karpaz’daki Diner’di, ordaki fabrikaydı, size yakın bir fabrika. Bu arada tabii Sayın Bakanın verdiği bir sözü yazdık, not olarak aldık. Seneye çakisdesi de alacakmış ama kara zeytini ne yapacağını söylemedi.


MUSTAFA ARABACIOĞLU 
(Lefkoşa) (Yerinden) – Zeytin kalmayacak.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Kaldı kara zeytin. Kara zeytinin ne olacağını söylemedi Sayın Bakan. Çakisdese kadar da alıyoruz. Tam böyle Avrupa Birliğine dönüyoruz artık, yavaş yavaş, iddialıyız çünkü. Avrupa Birliği, her şeyi alıyor Avrupa Birliği. Narenciyede olduğu gibi, narenciyeciyle oturur Sayın Bakan konuşma yapar, narenciyeci de bizim uyguladığımız doğrudan gelir desteğini talep eder, 2005’e, hedef 2005 gösterilir. Elektrik, o da 2005 gösterilir. Ama Avrupa Birliğinde uygulaması yapılmayan ihracat primini de kabul eder. Fakat narenciye almaz bu sefer, Cypfruvex daha kapısını açmamıştır. Sayın Özkan Murat’ın da bölgesidir. Yarın seçimde bunu nasıl izah edecek, onu da bilmiyorum. Ama Cypfruvex bir taraftan daha kapısını açmazken, istihdamlar 200’ün üzerine çıktığından bahsedilir.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Doğru konuş, 102.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bilmem. 200’ün üzerine çıktığından bahsedilir. Artı bir de geçen bayramda çalışmayan fabrikaya, bahsedilir dedim, 200 demedim. Bir de geçen bayram çalışmayan fabrikanın işçisine 50 milyon lira bayram harçlığı verildi. Bunlar kulağıma gelir. Bu da Sayın Özkan Murat’ın bölgesidir. O daha iyi bilecek benden. 50 milyon lira da bayram primi verildi.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bilmediğiniz şeyleri söylemeyin. Ondan sonra mahcup olun.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Söyleniyor dedim.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – 200 dediniz, bak 102’dir.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – 50 milyon da bayram harçlığı verilmiş çalışmayan fabrikanın personeline.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Verilmesin personele?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Verildi değil mi? Verilsin ama çalışsın. Çalışsın da alsın.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Devamlı kadroludur onlar.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Çalışsın da alsın.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Çalışır.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Devamlı kadro çalışır.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Muhterem arkadaşlar tabii Sayın Bakan Tarımdaki atılımı bir sanki zeytinyağı alımı ilk defa başlamış gibi bir soğuk zincirden bahsetti ki zaten soğuk zincirde 2004 yılında bizim gündemimizde olan ve açıklamasını yaptığımız hatta böyle 4 Milyon, 4 Milyar Lira bir destek değil 2 Trilyonluk bir destekle başlayacağımızı açıklamıştık, 2 Trilyonluk bir destekle soğuk zinciri...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – 2 Trilyonun kaynağı  nedir acaba?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Ve bugün soğuk zincir için alınan tankerlerin parası da bizim birikimimizdir. O para da orada hazır bulunmuştur. Söylemeyecektim ama madem ki Sayın Bakan soğuk zinciri açtı bir konuyu da söylemeden geçmek mümkün değildir. Sanki soğuk zincir uygulaması bir, ikiay önce başlamış gibi Yiğitler’de bir üreticimizi ziyaret ettiler, yine Kıbrıs Gazetesi’nde vardı galiba bilmiyorum tabii bu elektrikle ilgili yarın Kıbrıs Gazetesi’ne bir tekzip verecekler mi? Bir baktık orada ikinci el, ikinci el bir soğuk zincir tesisini ziyaret ediyor Sayın Bakan basınla beraber, heyeti ile beraber ve bu takır takır da yansıtılıyor basına. Ama baktığımızda kazanlar da kaçak Güney’den gelme. Kaçak Güney’den gelme ve Sayın Bakan da Yiğitler de gidip bunun ziyaretini yapıyor.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Nereden anladın televizyondan kaçak olduğunu? 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Söylemecektim ama madem ki açıldı soğuk zincir onu da söylüyorum. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Milletvekili olarak ihbar etmedin polise?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Ben buradan söylerim gereken yapılsın.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Televizyonda gördüğünü nereden anladın Güney’den geldiğini?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Televizyonda görerek anlamadım. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ne bileyim öyle bir şey geçti de....


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – İhbar etseydin polise.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Sayın İçişleri Bakanı burada ihbar olarak kabul et ve işlem yap. Karşımda oturuyorsun görev sana düşer.  


Muhterem arkadaşlar tabii ki yine canlı hayvan konusundaki birikimi siz yarattınız. Bizim zamanımızda birikim yoktu. Büyük baş hayvanla küçük baş hayvan satışlarında bir sorun yoktu bu ülkede. Hayvan popülasyonu da yüksekti ve öğünürdük çünkü üreticimizin elinde tosun da kalmamıştı. Son üç sene gittiğimiz köylerde kuzularımız koç oldu diyen çiftçi, çoban kalmamıştı. Karpaz’a gittiğimizde Sayın Bakan üç yaşında, dört yaşında oldu tosunlarımız ne olacak diyen vatandaş bırakmadınız bu ülkede. Geldiniz dokuz ayda birikim yarattınız aldığınız kararlarla. Geldiniz birikim yarattınız yanlış aldığınız kararlarla. Yoksa bu hayvan birikmedi, bu üretici şimdi tabii ki bu hayvanları Güvenlik Kuvvetlerine, e, Barış Gücüne vereceksiniz ama aradaki fiyat farkını da ödeyeceksiniz. Aradaki fiyat farkını da ödeyeceksiniz ama aldığınız yanlış kararlarla...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Hangi kararlarla?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Fonlarla, kararlarınız, fon kararlarınız


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – İhraç ederken farkını öderdiniz?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hayır ihraç ederken de ne fark ödedik prim de verdik.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Farkını öderdik?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hayır, prim de ödedik üstünden birim ödedim iki ihracat yaptım üstünden prim ödedim söylerim kürsünden halk duysun.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Kooperatiften alırdın....


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hayır iki ihracat yaptım tek bir kuruş devlet zarara girmiş değildir ve üstünden prim dağıttığımı söylerim rahatlıkla


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Hangi sene?


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – 78’de mi efendim?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hayır 1978’de o 40 Bin, 40 Bindi biz bıraktıktan sonra tam ters döndürdünüz 40 Bin hayvan ihraç ederdik hem uçakla. Bugün yırtınıyoruz yabancı uçak insin ilk yabancı uçağıda, kargo uçağını da indiren benim bu memlekete76-77’lerde ve yılda 40 Bin tane hayvan ihracatı yaptık yıllarca ta nere kadar 1983’e kadar ve olay 83’den sonra bozuldu.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Fi tarihinden bahseden.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Biz şimdi geçen dönemimizde, Cumhuriyetten öncesi değil geçen dönemimizde iki parti hayvan ihracatı yaptık sayın arkadaşlar bunu da hayvancılar bilir ve dönüp de prim dağıttık, devletten para almadık dönüp prim dağıttık. Onun için bugün hayvan stoku varsa sizin aldığınız yanlış kararlardan dolayı dokuz aydaki bu birikimdir. Dolayısıyle bunu da öğünme meselesi yapmanız mümkün değildir. Elektriğe gelince...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sağmal inek sayısı o zaman ne kadardı şimdi ne kadardır?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Arşivler elinizde bir bakın. Elektriğe gelince. Siz elektrik yönetiminde düzenleme yapabilirsiniz ona bir diyeceğimiz yok ve şu ifadeyi katiyen kabul etmem önümüzdeki günlerde büyük bir sıkıntı yaşamamaktan bahsettiniz. Bende tam tersini iddia ederim. Bu ülkede Ocak-Şubat ayında aşırı soğuklarda büyük sıkıntı yaşanacaktır. Neden? Nedenini de söyliyeyim. Şimdi bizim elimizdeki kapasiteye baktığımızda zaten program orda aksadı. Eldeki kapasite hesaplanıp da tedbirler alınmadı. Üretim kapasitesine baktığımızda bizim elimizde iki tane termik santralımız vardır. 60’arlık, 120 megavat. Bunun yanında üç tane gaz türbünü vardır, iki tanesi 30’ar megavatlık, bir tanesi 15 megavatlık. Bir de son özel sektöre kurdurttuğumuz, 35 megavatlık dizel jenaratörleri. Şimdi bunların bakımları yapıldı mı? Sayın Bakana sorarım ben. Siz kışa hazırlık yaptınız mı? Bu santralların bakımı hangisinin yapıldı. İki termik santralın bakımını yaptınız. Onlar da birer hafta. Bir haftada termik santralın bakımı yapılmaz arkadaşlar. O risk taşır. En az 15 günlük süre ister bir termik santralın sağlıklı servisinin yapılması.


TESBİT EDİLEMEYEN BİR MİLLETVEKİLİ (Yerinden) – Doğrudur.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Teknik arkadaşlar bunu bilir.Şimdi siz birer hafta da, gece gündüz çalışın 15 gün. Bir haftada siz bunu kapattığınızda yarın sıkıştığınızda verimi nasıl -----alacaksınız ki kaldı ki şimdiden bana gelen bilgiler 120 megavattan 100 megavata düştü verim. Şimdiden düştü. İki termik santralın. Ha 115’e düşebilir. 110’a da düşebilir. Ama 100’e düşmemesi lazım. Yani bunları açıklamadım kısa bir sürem olduğu için. Siz 100 megavata düştüğünüzde  bir kez orda 20 megavat bir kaybınız olur.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – İkinci gündem oldu bu. Nasıl oldu anlayamadık.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Arkadaşlar; önemli konu konuşuruz. Lütfen müsaade ediniz. İstemezseniz, bunları duymak istemezseniz bunları eleştiri olarak almayın. Bunlar uyarıdır.


Diğer santrallara gelince, 30, 30’luk gaz türbünlerinin bakımı yapılmamıştır. Ve bunlar da 20 megavat üretim vermektedir her biri arkadaşlar. Dolayısıyla siz bu hazırlıkla bu kışı göğüsleyemezsiniz rahat. Onu söylerim, bunu ikaz ederim ve bu ikazımı da mart, nisan ayından başladım yapmaya bu ülkede. Ama dinletemedim. 


Şimdi Sayın Bakan diyor ki, işte Kalecik’te yeni bir ilave santral yapılması. Güzel, o bizim zaten gündemimizde olan bir konuydu, süratli devreye girmesi bakımından. Ancak Sayın Bakan kadar iyimser değilim ben. Ocak ayında bu santralın devreye girmesi mümkün değildi. Bunu açık açık söylerim. Şimdi gelen bilgiler Samsun’daki  tesis sökülmeye çalışılmakta. İlgili firmaya ait Samsun’daki tesis ki o tesisin ayrıca mahsuru vardır, gelen bilgiler şayet filtre sisteminde düzenleme yapılmamışsa ki Samsun’da çevrecilerin baskısıyla o tesis atıldır, çalışmıyor şimdi, o tesis gelip bize kurulacak. Tedbir alınmazsa bu çevre kirliliği yapar, filitre sistemi kurulması şarttır. Bunun da ikazını şimdiden yapmak isterim. Kaldı ki bu sistemin sökülüp de Samsun’dan Kıbrıs’a getirilip dikilmesi ben zannederim ki ne kadar çalışılırsa, bu mart, nisan ayından evvel olmaz. Ve bizim de ocak-şubat, kışımız geçer arkadaşlar. Bu tesisi kursanız dahi, bunun nakil meselesi vardır üretiminizin. Bunun için de iletişim hatlarının güçlendirilmesi lazım. Bugün oldu herhangi bir tedbir de bu konuda görmüyoruz.


Muhterem arkadaşlar; son olarak şunu söyliyeyim, Sayın Bakan şimdi iki dizel grubundan bir de santraldan bahsettiler. İşte bizim Kıb-Tek’le ilgili rapor önümüzde ve program önümüzde. Bizim zamanımızda programladığımız başlıklar halinde üç-beş kelimeyle tamamlayayım, 2005 yılında Teknecik’te 20 megavatlık dizel santral kurulacak. Bu TÜK’ündür. 2006 yılında Dikmen’de 20 megavatlık dizel santral kurulacak, bu da Kurumundur. 2007 yılında Gemikonağı’nda 20 megavatlık yap-işlet model dizel santral kurulacak, bunlar programlanmıştır Türkiye ile. 2008 yılında sözleşmesi 2007’de bitecek olan bu şimdiki tesisin yenilenmesine gidilebilir. Ve 2009–2010 yıllarında da 60 megavatlık Gemikonağı’nda kurulacak olan tesisler vardır. Bunlar protokollardır ve imzalanmıştır arkadaşlar. Ve hatta bir notumuz daha vardır, ayrıca diyoruz 2005 yılında sistemin gelişim durumunda göre dördüncü ve beşinci etap projeler hakkında tekrardan durum değerlendirilmesi yapılması da kararlaştırılmıştır. Yani bu sizin aldığınız fonların kaldırılmasıyla klimalardaki patlama ve elektrikte olan talebin artması Bafra gibi tesislerin devreye girmesi, ayrıca Girne'deki inşaat patlaması ile ilgili ve yeni talepleri olsa ki biz bunu o zamandan düşündük ve madde olarak da koyduk. Bunlar yeniden gözden geçirilir veya daha öne alınır bu maddeler veyahut da kapasiteleri büyütebilirdi. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederiz. 


Buyurun.


TARIM VE ORMAN BAKANI RAŞİT PERTEV – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi yani İrsen Beyle beraber bu Kürsüyü monopolize etmek istemiyorum. Birkaç konuya değinmek isterim. Birincisi; geçen yıl zeytin yok yılıydı. Bildiğiniz gibi zeytin “cycling” bir olaydır. Yani bir sene vardır, bir sene yoktur. Geçen yıl yoktu, bu sene var. Bu sene çokluğu var. Onun için biz bu sene devreye girmeseydik zeytin ağaçta kalacaktı ve ihraç primi koyarak bir tarafa varamazdık. Çünkü geçen sene denenmiş bir sistemdi ama Türkiye'nin ihracat kapıları kapalıydı, onun için ihracat primi vererek biz bu işi yapamazdık. Üretici ihracat edecek bir yer bulamayacaktı. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Geçen sene gitmedi mi Sayın Bakan? Gitti, çok gitti.


RAŞİT PERTEV (Devamla) - Ve önemli bir rakam olduğu için biz devlet olarak devreye girdik hem alımı, hem de pazarlaması içindir ve bunun için de TAR-İŞ'i devreye koyduk ve  TAR-İŞ'in yardımları için de onlara teşekkür ederim.


Bir başka konu soğuk zincir konusu ve et konusu, et alımları konusu. Bu iki konu soğuk zincir konusu geçen yılın konusu değildir. 20 yıldır bu ülkede tartışılıyor. 20 yıldır yapılacak diye konuşuluyor. Yani bir yerde birinin bunu artık sonuçlandırması gerekiyordu, sonuçlandırdık. Aynı şekilde et alımları, Barış Kuvvetleri burda, yıllardır burda, 74'ten beridir burda ama burda hayvancıdan et alımının düzenlenmesi gerekiyordu. Yıllardan beri bu konuşuluyor. Birinin bunu yapması gerekiyordu. Barış Kuvvetlerinin yardımıyla bu yıl yapıyoruz. Şimdi gezilen herhangi bir tesisdeki Rum tarafından mı gelme, Türk tarafından mı gelme, ben göreceğim yeri görmeden önce polisi mi yollayım?


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) - Doğrudur o dediğin.


RAŞİT PERTEV (Devamla) - Onun için ben, yani vatandaş beni davet ettiğinde giderim ve her vatandaşa da hürmeti bilirim. 


Şimdi hayvan çokluğuna gelince; bu dokuz ayda kuzular dört, beş yıllık koç oldu gibi birşeyler söylenildi. 


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) - Sayın Bakan, onu çözemedin, dokuz ayda dör yaşında koç nasıl oluyor.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Ama dokuz ayda dört yaşında nasıl olur koç? En çok, kuzu iken besli olur en çok. Yani bir yaşında olur, bilmem ne olur, onu da söyle. 


RAŞİT PERTEV (Devamla) - Şimdi durum şudur: Bunu daha önce de söyledim ve siyaset yapmadan söylüyorum. Rum tarafı AB'ye girdi. AB'ye girdiği andan itibaren bütün AB muktesebatını aldı ve AB ile rekabet edebilecek bir düzeye gelerek AB'nin içerisine girdi. Bizim sınırlarımız da tam olarak korunmadığından, belirli yerlerden kaçakçılık olduğundan ordaki rekabet bize yansıdı ve böylelikle hayvan öteki taraftan geldi, bu tarafta hayvancımızın elindeki hayvan kaldı. Biz bunun için ne yaptık? Ordumuzla konuştuk, polisimizle konuştuk ve şu anda kaçakçılığı en düşük seviyelere indirdik. Çünkü şu anda hayvancımız o rekabet koşullarında değil ve hazırlanması gerekmektedir. Onun için hayvancımızı rahatlatmak zorundaydık ve sınırların daha iyi kontrol altına alınmasını sağladık ve ordu ile bunun içinde iyi bir işbirliği içerisindeyiz ve kaçakçılığı en az seviyelere indirdik. Sanıyorum söyleyeceklerim bu kadar. Diğer konularda söyleyeceğimi söyledim. Çok teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Teşekkür ederiz. 


Barış ve Demokrasi Hareketi Genel Başkanı ve Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Akıncı'nın, "Eski Eserler" ile ilgili gündem dışı konuşma istemi.


Okur musunuz?


KÂTİP - 

30 Kasım 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Aralık 2004 tarihli 13'üncü Birleşiminde "Eski Eserler" ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

                                  Mustafa AKINCI

     








  BDH Genel Başkanı ve

                         Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ülkemiz turizmden çok şey bekliyor.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Elektriksiz turizm olur mu?


MUSTAFA AKINCI  (Devamla) - Elektriksiz turizm olmayacağı gibi kuşkusuz Eski Eserlere doğru dürüst değer vermeden de turizm gelişemez. Özellikle bizim ülkemiz bakımından bu son derece önemlidir. Çünkü biz kitle turizmle değil özellikle adını özel ilgi turizmi diye koyduğumuz turizm biçimi ile kalkınmak istiyoruz ve Güney'e karşı avantajımızın da bu noktada olduğunu hep söylüyoruz. Dolayısıyla doğal güzelliklerimizin yanı sıra tarihsel kültürel mirasımız da son derece önemli ve bizim ekonomik kalkınmamız için çok ciddi bir veri, elimizde çok ciddi bir olanak. Tabii bu meselenin ekonomik kalkınma boyutu, sürüdürülebilir turizm boyutu, bir de gelecek kuşaklara karşı sorumluluk meselesi var. Gelecek kuşaklara bu eldeki doğal ve tarihsel, kültürel zenginlikleri aktarma sorumluluğumuz var. 


Şimdi Vunos konusu ile ilgili söz alma ihtiyacını hissettim. 22 Temmuz'da Barış ve Demokrasi Hareketi bu konuyu yine bu Meclis Kürsüsüne getirmişti Sayın Sadrazam aracılığıyla. Vunos bilindiği gibi erken bronz çağı nekropol alanı olarak bilinen bir alan. 1930-31 yıllarında kazısı yapılmış ve süreç içerisinde dünya literatürüne girmiş bir konu. 140 kaya mezarı, kayaya oyulmuş mezar tespit edilmiş. 5 bin yıllık geçmişi olduğu biliniyor. Bu buluntular Lefkoşa'da, Paris'te, Sidney'de, Oxfort'ta, Cambridge'de, Birmingham’da, Londra Arkeoloji Müzesinde sergileniyor. Tabii bunları geri alma mücadelesi vermemiz gerekirken biz devlet olarak bunların çıkmış olduğu alanı da toprağa gömmekle meşguluz. Bir de süreç içinde 74’ten sonra orada yapılan bazı araştırmalarda bulunan çeşitli seramik ve diğer buluntuların da Girne Kalesi depolarında olduğu söyleniyor. 19 Nisan günü bir buldozer giriyor bu alana ve orayı düzleştiriyor. Ne mezar bırakıyor, ne birşey bırakıyor. Tam da bu ülkede 24 Nisan referandumunun heyecanını yaşarken o haftanın içinde 24 Nisan öncesinde öyle bir olay yaşanıyor. Şimdi bu tamamen izinsiz tabii. Böyle bir yapılan bu hareket tamamen izinsiz, çünkü daha sonra bu alana parselasyon ruhsatı alınıyor ama tarihi 12 Mayıs, buldozerin girdiği tarih 19 Nisan. Ardından parselasyon ruhsatından sonra 24 Mayıs’ta da inşaat ruhsatı elde ediyor bu alanın sahibi. Şimdi gerçekten bu olayı incelediğimiz zaman ve bulgulara baktığımız zaman işin içerisinde çok ciddi bir sorun olduğunu anlıyoruz. Bir kere devlet mekanizmasının nasıl çalıştığı meselesi de bu olayda çok ciddi bir şekilde sorgulanması gereken bir konu olduğu anlaşılıyor. Bir kere Çevre Yasasının gerektirdiği ÇET Raporu alınmadı bu ruhsatla ilgili. Benim edindiğim bilgiye göre sunulan projenin kapsamı itibarıyla Çevre Yasasının amir bir hükmünün yerine getirmesi lazımdı, ÇET Raporu hazırlanması lazımdı ve bu hazırlanmadı. Böyle bir ruhsat verilirken Eski Eserler Dairesinden görüş alınması gerekirdi, bu görüş alınmadı. Bu görüş alınmadığı halde Girne Kaymakamlığı bu inşaata ruhsat verdi. Neden verdi? Bugün Sayın İçişleri Bakanını çok şey gördüm, böyle spesifik konuşun diyor. Sayın Sadrazam’a da tavır aldı, biraz daha sonra konuşan arkadaşımıza da aynı şeyi yaptı. Ben çok spesifik konuşuyorum ve kendisine soruyorum direk bir soru. Eski Eserler Dairesinden izin almadan ruhsat veren bu Girne Kaymakamlığı hakkında ne yaptı? 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Onun da cevabını vereyim size.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tabii ki, buyurun.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Müsadeniz var?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tabii buyurun.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Eski Eserler bu alanı eski eser ilan edip de herhangi bir karar ilan etti mi? Eski Eserlerden herhangi bir karar ilan edilip de Yüksek Anıtlar Kurulu olmadan herhangi bir inşaat izni için ille de Eski Eserlerden izin istenir mi? Yani bunu bilinçli olarak soruyorum. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Cevabınızı vereyim. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Lütfen söyleyin. Ben, siz de sırasında yaptınız şey bakanlığı, Eski Eserlere baktınız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yok, ben bakmadım Eski Eserlere. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Veya çevre ile ilgili. Bu eski eseri ne zaman oldu, ne zaman ilan edilir Yüksek Anıtlar Kurulunda? Bu kadar basit. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Evet, size hemen burda tarihler var, bu konuyu araştırdım ve şöyle bir... Tabii ki bu dediğiniz nokta...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Çok önemlidir çünkü.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Çok önemli diyelim.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Karar olması lazım ve karar iletilmesi lazım.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tabii tabii, hep bunları size söyleyeceğim. Şimdi önce bu Yasadan bahsedeyim. Bu Eski Eserler Yasası, Eski Eserler Yasasının bir maddesi var, madde 46. Diyor ki; Anıtlar Kurulunun aldığı kararlar kesindir. Madde 46. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – O alanla ilgili alındı mı karar?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bekleyin. Evet alındı.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Ne zaman? 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Söyleyeceğim. E, siz bilirsiniz aslında. Hükümettesiniz ve ben size söyleyeceğim. “Anıtlar Yüksek Kurulunun yetki alanına giren konulardaki kararları kesindir” diyor. Bu kadarla kalmıyor, madde devam ediyor. “Kararlar alındığı gün Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girer “diyor.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – İlan edilir.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Evet ilan edilir. 

Şimdi ben size soruyorum bu alınan karar benim elimdeki verilere göre 14 Mayıs'ta alındı. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Yüksek Anıtlar Kurulundan?


MUSTAFA AKINCI  (Devamla) - Evet. 


Ha, siz ikinci karardan bahsetmektesiniz. Ben size onu da hatırlatayım öyleyse. İki kez altı ay içinde ikinci kez ilanı gerekirmiş yasaya göre. Ama 14 Mayıs'ta alınan bu karar 27 Mayıs'ta ilan edildi Resmi Gazetede Sayın Bakan. Benim sana soru soracak olan sen değilsin şimdi. Sen cevap ver bakalım. Bir kararı yasanın aynı gün ilan edilir dediği, bir kararı sen nasıl iki hafta bekletiyorsun ve 27'sinde yayınlıyorsun ve nasıl 27'sinde yayınlarken 24 Mayıs'ta da inşaat ruhsatı veriyor senin kaymakamlığın. Soru burdadır. Karar alınıyor 14 Mayıs'ta aynı gün ilan edilmesi gerekirken bir hafta ilgili bakanlığın yanında kalıyor. 20'sinde gidiyor Başbakanlık bir haftada da orda kalıyor, 27'sine kadar bu ilan edilmiyor 14'ünde ilan edilmesi gereken karar.


Ya daha başka birşey söyleyim size. İkinci kez bu altı ay süresi geçince 4 Kasım'da aldığı kararı Anıtlar Kurulunun ne zaman yayınladı bilir misiniz Sayın Bakan? 4 Kasım'da alınan kararda 25 Kasım'da ilan edildi, yani 21 gün sonra ve bu süreç içerisinde de Yüksek Anıtlar Kurulunun üstüne yüründü kararını değiştirsin diye. 


Şimdi tekrar alayım ben Sayın Bakan bu diyaloğu istediği için kendisi ile bunu yaptık ama ben konuşmanın bütünlüğünü bozmadan devam etmek istiyorum. Çünkü bu son derece önemli bir konudur. Çevre Yasasına göre ÇET Raporu gerekirdi ve bu alınmadı. Eski Eserlerden görüş alınması gerekirdi alınmadı. Bu arada tabii ilan edildi Resmi Gazetede bu olay geciktirildi. Resmi Gazetede ilanı geciktirildi. Anıtlar Yüksek  Kurulu bu kararı aldığı halde geciktirildi. Ha, denebilir ki niçin bu kadar yıldır 1930'lardan beri nekropol alanı olarak bilinen, bronz çağı olarak bilinen bu alan neden bu kadar geciktirildi? O ayrı bir tartışma konusu olabilir. Oradaki yanlışlar, oradaki eksiklikler tartışılabilir, nedenleri soruşturulabilir ama buradaki konu o değil arkadaşlar. Buradaki konu şu: Siz devletsiniz ve turizmden çok şey bekliyorsunuz. Tarihi eserleri korumak istiyorsunuz. Bunun için yasa yaptınız. Bunun için Anıtlar Yüksek Kurulu kurdunuz. Oraya da kimler kimler atadınız. Bakınız o maddeyi de okuyayım ben size. Oraya Eski Eserler ve Müzeler Dairesi Müdürünü koydunuz, yani yasal olarak diyorum siz hükümet değildi genel anlamda devlet olarak Anıtlar Yüksek Kurulunu Eski Eserler Müzeler Dairesi Müdürünü gönderiyoruz. Eski Eserler Müzeler Dairesi roleve ve restorasyon şube amiri veya şube temsilcisi orada görev yapıyor. Kültür Dairesi temsilcisi, bakanlıkça atanacak bir arkeolog, bakanlıkça belirlenecek Yüksek Öğrenim Kurumlarından gelecek bir temsilci, Vakıflar İdaresi temsilcisi, Şehir Planlama Temsilcisi, Çevre Koruma Dairesi temsilcisi, Belediyeler Birliği temsilcisi, Kıbrıs Türk Mühendis Mimar Odaları Birliği, Mimarlar Odası temsilcisi ve Şehir Plancıları Odası temsilcisi. Yani biz devletimizde böyle bir organ yarattık, böyle bir Anıtlar Yüksek Kurulu oluşturduk ve onlara bir güvence daha verdik bu Yasayla. 

Bakın geçmişten size birşey hatırlatmak isterim. Benim Belediye Başkanı olduğum dönemde çatır çatır Türk Bankası yıkıldı hatırlarsınız. O zaman da alınmaya çalışıldı bir karar, alındı da o karar. Bakanlar Kuruluna gitti. Çünkü o zaman Bakanlar Kurulunun yetkisindeydi, onay yetkisi vardı. Gerekçesiz bir şekilde falan falan falan kararlarını Anıtlar Yüksek Kurulunun onayladık, bu kararı onaylamadık dediler ve çatır çatır o binayı yıkıp yerine yeni birşey yaptılar. Bundan kim kaybetti? Yani o binanın artık görüntüsü takvimlerde kaldı. Ne güzel takvimlerde vardı hatırlarsınız Türk Bankasının dış cephesi. Dünya ne yapardı bu gibi olaylarda, bu gibi örneklerde? Dış cepheyi korurdu, içerdeki tadilatını en modern bir şekilde yapardı. Dünya bunu böyle yapıyordu. Şimdi dolayısıyla konuyu siyasal vesayetten kurtarmak gerekliliği doğdu. Anıtlar Yüksek Kurulu bilimsel bir organ kalsın, bunun kararları da kesin olsun dendi böyle girdi biz de destek olduk bu Yasaya zamanında. Ha, şimdi bunun aldığı kararlarında yürürlüğe girebilmesi için o gün onu Resmi Gazetede ilan edeceksiniz. Şimdi burda şöyle bir nokta çıktı ortaya: Belki de bir Meclis Araştırması ihtiyacı doğacak bu konuda ben size söyleyim. Yani Anıtlar Yüksek Kurulu alacak 14 Mayıs’ta bir karar, 27 Mayıs’a kadar yayınlanmayacak da 24 Mayıs’ta da inşaat ruhsatı verilecek Girne Kaymakamlığından ve Eski Eserler Dairesinin de haberi bile olmayacak bundan, görüş istenmeyecek. E, burada bir şey var. Burada bir hoş olmayan durum var. Ben başka ifadeler kullanmak istemiyorum. Ama bunu araştırdınız mı siz İçişleri Bakanlığı olarak? Sordunuz mu kaymakamlığa? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Başsavcılığa da sordum. Yazılı bana cevap geldi Anıtlar Kurulu ilan etmeden inşaat izni verebilirsiniz. Yazılı verdi bana. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – İnşaat izni verebilirsiniz Anıtlar Kurulu karar vermeden. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Anıtlar Kurulu karar ilan etmeden...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – E, etti. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Yani yürürlüğe girmeden siz verebilirsiniz diyor bu izni. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bir dakika, 14’ünde aldı bu Anıtlar Kurulu bu kararı?


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Nerden bileceğim? 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Haberiniz yoktur bundan.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Nerden bileceğim ben yahu. Gidip soracağım dairelere ne oldu, ne kaldı?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Sayın Bakan, burada yapmakta olduğunuz konuşmalar bir ömür boyu sizi takip edecek. Sizi uyarırım, burada bu konularda bir CTP mensubu olarak üstelik, CTP’ye ait bir bakan olarak şu anda yapmakta olduğunuz bu sözler sizi bir ömür boyu takip edecek. Çünkü bu memleketin...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Ben olana göre bakarım.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bakınız, Başbakan bir açıklama yolladı bugün Halkın Sesine ve diyor ki Kahvecioğlu bu konuyu işledi ve çok haklı bir şekilde işledi, bu konuyla ilgili eleştirilerde bulundu. Ona bir cevap veriliyor ve diyor ki biz CTP olarak diyor Başbakanlığın Basın ve Halkla İlişkiler Müdürlüğü Hüseyin Arca imzasıyla bu ülkenin zenginliklerini diyor korumada kararlılığımızı sürdüreceğiz. Bu konu ile spesifik olarak veriyor bu cevabı. Yani bu konuyu, bu Vunos konusunu bu ülkenin bir zenginliği olarak değerlendiriyor Başbakanlık. Ben öyle anlıyorum bunu okuduğum zaman. Ha, şimdi eğer bir zenginliği olarak...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – E, biz farklı birşey mi söyledik? İlan edildi zaten. İkinci defa da ilan edebilir şey. Bütün işlemler durdu. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, şimdi eğer o şekilde değerlendiriyorsak bunu bir zenginlik olarak ve bu ülkede bunu korumamız gerekiyorsa kendi dairemizle ilgili konuları da bileceğiz. Şehircilik Dairesi kime aittir Sayın Bakan? Size aittir. Girne Kalesi kimden sorulur? Sizden sorulur. Eski Eserler de Turizm Bakanlığı altındadır. Mutlaka bu konuda bir koordinasyona da ihtiyaç vardır. Onu bırakıyorum bir tarafa ama Şehircilik Dairesi Girne Kaymakamlığına yazı yazıyor. Diyor ki, Eski Eserlerden görüş almak kaydıyla buna izin verebilirsiniz diyor. Eski Eserlerden görüş alman lazım diyor Girne Kaymakamlığına. Girne Kaymakamlığı bunu görmezden geliyor, es geçiyor ve bu görüşü almıyor. Şimdi bunun savunulacak bir tarafı mı var ve oturduğunuz yerden bunu savunmaya kalkıyorsunuz? Bunun savunulacak bir yanı yok. Soruşturulacak bir yanı var. Soruşturacaksınız bakalım ne oldu da Girne Kaymakamlığı Eski Eserlere müracaat ederek bunun görüşünü istemedi. Sonra izinsiz yapılan bu dozer çalışması, müteahhitin yaptırdığı ciddi bir tahribat yaptı. Bazı bilir kişi raporlarına göre bu milyarları buluyor. Çünkü bütün o mezarları hepsini tahrip ettiler. Arkadaşlar; elimizde yazılar var. Yabancı tur operatörleri diyor ki, nedir yaptığınız sizin? Sizin ülkeniz özel turizm, özel ilgi turizmi ile kalkınacak. Ben diyor mesela bu İskandinav ülkelerinden birisinin o tur operatörüdür. Diyor ki, “ben bu konuda son yıllarda sürekli orta yaş kuşağından turistleri bu alanda ülkenize getirmekteydim. Şimdi böyle bir şey çıktı, nedir yaptığınız? Siz tarihsel, kültürel zenginliklerinize sahip çıkmıyorsunuz” diye uyarı yolluyor bize yabancılar. Yabancılar yapıyor bunu ve biz de hükümete meram anlatmaya çalışıyoruz bu konuda. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir gariplik daha yaşandı bu olayın içerisinde, ben de hayretler içerisinde kalarak öğrendim. Bilmiyordum. Bu basına yansıdı mı da farkında değilim. Herhalde müteahhit aracılığıyla oldu bilemem ama ansızdan bir Rum arkeoloğun bir raporu çıkmış ortaya ve bu rapora dayanarak buranın pek de korunmaya gerekli bir yer olmadığı iddiaları dolaştı etrafta. Doğu Akdeniz Üniversitesinin Arkeoloji Bölüm Başkanı Dr. Müge Şevketoğlu, bizim insanımız diyor ki komiktir bunun söyledikleri, komik. Yani ona dayandırarak buraya ruhsat verilmesi çabası gösterildi ne yazık ki. Şimdi hükümet görevini savsaklamıştır, görevini yapmamıştır, ihmal etmiştir, sorumluluklarını yerine getirmemiştir, geciktirmiştir bu kararların ilanını. Bununla da sınırlı kalmamıştır. Eğer bununla da sınırlı kalsaydı yine derdin bir ihmaldir, şudur, budur ama arkadaşlar gerçekten inanmak son derece güç. Ancak bu ülkenin kültürel zenginliklerini, tarihsel zenginliklerini korumak için görevlendirilmiş olan, bakın korumak için bu spesifik amaca hizmet etsinler diye görev verdiğimiz Yüksek Anıtlar Kurulu hükümetin bakanları tarafından tabiri caizse tehdit edilmiştir bu memlekette, korkutulmaya çalışılmıştır. 


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) -  Hade yahu!


MUSTAFA AKINCI  (Devamla) - Evet bunlar yaşandı, dikkat edin ha sorumluluk sizindir. Maliye Bakanı ansızdan eski eserci kesildi bu memlekette Sayın Ahmet Uzun. Yüksek Anıtlar Kuruluna mektup yazdı. Mektubunda da bunu vurguluyor. Diyor ki, "Devleti zarara uğratacaksınız ha dikkat edin". Yetmedi Dışişleri Bakanı girdi devreye, Başbakan Yardımcısı onun da turizmle ilgisi yok, şu anda en azından. O da Başsavcı devreye sokuldu, şu oldu, bu oldu, ardından da ne oldu? Turizm Bakanı da son bir yazı da o yazdı. Koroya o da dahil oldu. Hepsinin ortak bir mesajı var Anıtlar Yüksek Kuruluna. Biraz önce size sıraladığım bilimsel olması gereken kurula hepsinin bir tek mesajı var. Mesaj şudur: “Dikkat edin inşaat ruhsatı vermezseniz devletimiz zarara girecek. Bununda zararını size ciro edeceğiz ha”. Siz cebinizden ödeyeceksiniz ha. Başsavcının tutumu; o da bir garip. Başsavcı da diyor ki; "Bu davayı savunup savunmayacağım... çünkü mahkemeye gidiyor konu, öyle anlaşılır. “Sizi savunup savunmayacağımdan emin değilim” diyor. Hükümet buna ne diyor? Hükümet bu işi savunmasız bırakacak eğer mahkemede bu iş devam edecekse ama bu konuya gelinceye kadar tabii söylenmesi gereken çok başka şeyler var. 


Ben bu dönem çok seyrek söz aldım gündem dışı. Belki de ilk gündem dışı konuşmamadır bu. Fakat bu olayları böyle görünce ve Sayın Sadrazam'ın BDH adına yaptığı bu uyarılara da pek kulak verilmediğini görünce, bir de bu son gelişmeler, bu Kasım'ın son bir haftası içerisinde yaşananları öğrenince artık bu konuda söz almak ihtiyacını duydum ve arkadaşlar sizleri bu konuda bilimsel davranmaya davet etmek isterim. Yani en başta hükümeti, bakınız ben belki mesleğim icabı sayın bir iki bakandan burda bu konularla ilgili ve daha yakın olabilirim konuya ama öyle bir iddiam da yok. Ben arkeolog değilim, ancak kime güveneceğim, kime inanacağım ben. Kendi yasamla kurduğum organa mı inancağım, yoksa başka şeylere mi inanacağım. Kime güveneceğim? Yani bu insanlar bize diyorsa ki burada korumamız gereken bir olay var. Geçmiş yıllarda şu ya da bu şekilde ihmal edildi, gözardı edildi, yayınlanmadı, etmedi. Yahu işte geldik ve bunu ilan ediyoruz şimdi. Bunu yapıyoruz hep birlikte buna sahip çıkacağımıza ve geciktirme yönüne gitmeyip daha farklı davranacağımıza  bir mantığı var mıdır 14 Mayıs'ta alınan kararı aynı gün yayınlama emri verirken sana yasa 27 Mayıs'a kadar bekletesin şu ya da bu nedenle. 4 Kasım'da alınan kararı 25 Kasım'a kadar bekletesin 21 gün. Ne hakkın var? Yasayı çiğnedin sen, her gün yasayı çiğnedin. Ondan sonra da Anıtlar Yüksek Kurulunu işte böyle davranırsan!.. E, asıl sorumlu sizsiniz bu gecikmelerle, sizsiniz hükümettir, göz göre göre 27'sine kadar bu iş geciktirildi 24'ünde de inşaat ruhsatı verildi arkadaşlar. Bunun adına en hafif deyimiyle skandal denir. Skandal. Başka birşey bulamıyorum. Bir kelime yani daha kötüsünü söylememek için bu kadarla yetiniyorum. Dolayısıyla bu ülkede turizm istiyor muyuz, gelecek kuşaklara bir şeyler bırakmak istiyor muyuz, yabancıların bizi topa tutmasını mı istiyoruz? Yoksa başladılar işte yazıyorlar, yoksa Anıtlar Yüksek  Kurulu diye bir organı tanıyacak mıyız, tanımayacak mıyız? Tabii ben hayret ediyorum. Onun için de Mimarlar Odası var niçin konuşmazlar. Yahu niye yeterince konuşmazlar? Vaktiyle Cumhurbaşkanı Hisar'ın üstüne yeni  bir bina yaptı. Çıktık dedik; aman etme eyleme yanlıştır geçmişte yapıldı burçların üstüne. Sen olsun yapma. Dinletmedik sözümüzü, yine yalnız kaldıydık o dönemde. Ses çıkaran pek fazla olmadı, Kurum, kuruluşları kastediyorum. E, şimdi bu konuda da birkaç yazı yazan arkeolog oldu bu konuda. Ama bu gelinen aşamada ve bu son yaşananlardan sonra yani bir Anıtlar Kurulu 4 Kasım’da karar alıyor arkadaşlar ve o kararı değiştirmek için oturun bir daha görüşün deniyor bu kurula. Kimin hakkı var bunu söylesin yahu? Bu organ bağımsızdır. Yasaya göre bunu istemeniz suçtur. 4 Kasım’da bunu yayımlamamak suçtur. İkinci kezden bahsediyorum. Birincisinde de 14 Mayıs’ta suç işlediniz. Ve suç işlediğiniz halde dönüyorsunuz başkalarını suçlu göstermeye çalışıyorsunuz. Kimi? Mimar, şehirci, arkeolog, bu uzmanları. Kendi uzmanlarınızı. Bu memleketin uzmanlarını. Ve bir Rum arkeologdan bir yazı alıp kendi uzman kadronuzun önüne geçmeye çalışıyorsunuz kendi fikrinizi ispat edesiniz diye. Arkadaşlar, bu ülkede gelişme olacak. İnşaat olacak hayat duramaz. Ama asıl olan sürdürülebilir kalkınma dediğimiz, sürdürülebilir turizm kavramı dediğimiz olayı hayata geçirebilmektir. Gelişirken koruyarak gelişmektir, tahrip etmeden gelişmektir. Bu konuda hükümeti çok daha farklı davranmaya, bu davranış biçimini derhal terketmeye ve bu uzman kadro üstüne, Anıtlar Yüksek Kurulu üstüne tabiri cayizse estirmeye çalışılan hükümet teröründen bir an önce vazgeçmeye ve bu insanlardan da özür dilemeye davet ediyorum Hükümeti. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Buyurun Sayın Bakan. 

BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, ilgili dosya yanımda olsaydı tarihlerle de daha spesifik konuşabilirdik; ama şu anda yanımda değil. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Tarihler hep doğrudur be. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Hayır, başka tarihler de var, onun  için. Eksik olan tarihler de var. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – E, getirin. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ümit ederim bir soruşturma da açılır ve bunu hakikaten burada tartışırız. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Çok iyi olur. Ben, size sabah bu konuyu konuşacağımı söyledim Turizm Bakanınızı çağırasınız tutanağı ile gelsin diye. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Aradım. Mağusa’da olduğu için gelemedi. Ama yine bu başka türlü de bilgilendirmesini yaparız tekrar.Şimdi efendim, doğrudur zenginliklerimizi, bizim zenginliklerimizi korurken de kalkınmayı, gelişmeyi önlemeden bunu mümkün olduğunca yapmanın da yollarını arayacağız. Bu konuda Sayın Akıncı ile hemfikiriz. Burada unutulmaması gereken, bir de bizim yatırımcımızın var olduğu ve mağdur olduğudur. Neden mağdur oldu? Bahse konu arazi bir Türk koçanlı arazi. 1930’lu yıllarda burada kazılar yapılmış. 74 sonrasında bulunan kalıntılar Girne Kalesi’nde olduğunu söyledi Sayın Akıncı. Ve 74 sonrası dönemde özellikle neden sit alanı ilan edilmedi, o çok daha önemli. İngiliz dönemi geçmiş, sit alanı değil. Kıbrıs Cumhuriyeti dönemi geçmiş üç yıl, sit alanı ilan edilmemiş. 63-74 Rum dönemi geçmiş ve Türk malı olan bu yer yine sit alanı ilan edilmemiş. 74’den bugüne sit alanı ilan edilmemiş. Bu yeri satın almaya giden kişi orjinal sahibinden, Tapuda hiçbir kayıt yok, hiçbir şey yok, parasını ödemiş, malı satın almış, son dönemin yaygın yöntemi ile daha yapmadan ev satımı var, son zamanlarda çok yaygın, bunları yapmaya başlamış, izin, projeyi hazırlamadan izin alması gerekir vesair o prosedürler de bizde maalesef, maalesef diyorum o yöntem de işlemiyor, çoğu yer yapılıyor sonradan izin geliyor, bu mutlaka değişmesi gereken bir alışkanlık, son zamanlarda ilgili bakanlık da oldukça üstüne gidiyor bu işlerin. Buldozer temizlik maksatlı alanın temizlik maksatlı işin içine girince bu konu gündeme gelmiş. Şimdi çeşitli spekülatif haberler var. İşte filanca burayı daha önce almak istedi de ben alınca onun için böyle yaptı. Biz onları bir kenara koyduk. 14 Mayıs’ta Anıtlar Yüksek kurulunun adam 14 Mayıs’tan önce satın aldı bu araziyi Anıtlar yüksek kurulunun böyle bir karar alması ile birlikte ilgili yatırımcı da derhal tabi ki faaliyete geçti aman beni mahvedersiniz diye. Şimdi hiçbir zaman bir hükümetin görevi değildir yatırımcının mahvına da gözyummak, yatırımcıyı korumak hükümetlerin birincil görevidir onun da mağdur olmamasını sağlamak. Dolayısıyle 14 ile 27 Mayıs arasında bu tarihten emin değilim ama tahminen söylüyorum şimdi Başsacılıkta ilgili Bakanlığın Anıtlar Yüksek Kurulunun, yatırımcının ve Eski Eserler Dairesinin temsilcileri ile tür toplantı gerçekleştirildi ve orada yasaya uygun olarak dendi ki şimdi sit alanı ilan edin bu geçici bir ilandır, sınıflama yoktur o ilanda birinci sınıf, ikinci sınıf, üçüncü sınıf diye bu altı aylık süre içerisinde de gerekli incelemeleri yapın. Ne yapacaksınız? Sorusunun cevabı gerek Anıtlar Kurulundan gerek Eski Eserlerden efendim bir radar var yukarıdan toprak üstünden inceleme yapılır ve altın resmi tam anlamı ile çıkar ortaya buralarda şu anda getirebileceğimiz bir radar değil çünkü üniversiteler tatile girdi ve bütün üniversitelerde bulunan bu radarlar şu anda çeşitli yerlerde kazı çalışmalarında  Eylül ayı içerisinde bu radarı buraya getireceğiz ve bu çalışmaları yapıp sonucu çıkartacağız ve ona göre de karar elden geçirilecek. Şimdi işin ilginç tarafı yine daha önceki bir tarihte Eski Eserler Dairesinin burasının sit alanı ilan edilmesi ihtimali olduğuna dair bir yazısı var, Tapu Dairesine 80’li yılların içerisinde veya 90’lı yılların başlarında. Aradan bunca zaman geçiyor ama hiçbir uygulama yok, hiçbir karar yok, ilan yok, Tapuda bir kayıt yok.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  Engel koyması gerekir. 


SERDAR DENKTAŞ  (Devamla) -  Şehir Planlamaya bir bildirim yok, yok, yok. Peki ben vatandaşım filanca yeri satın almak isterim üstünde engel var mı derim bir borçtan dolayı engel olabilir, bir başka engel olabilir, sit alanı engel olabilir. Bir sürü engeller olabilir.  Hayır yoktur cevabını alıyor. Cebinden çıkarıyor parasını ödüyor karşı tarafa. Yatırımcının bu anlamda bir suçu yok. Şimdi işin daha da enteresanı 14 Mayıs’ta alınan 27 Mayıs’ta ilan edilen karar ki aslında ilan edildiği tarih sadece bildirim açısından önemlidir Anıtlar Yüksek Kurulu’nun yasaya göre aldığı karar aldığı günden itibaren geçerlidir.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Yayınlamazsan nasıl olacak?


SERDAR DENKTAŞ  (Devamla) - Yayınlama bildirimdir ama karar geçerlidir yani, o karar geçerlidir. 14 Mayıs’ta alınan karar geçerlidir. Yayınlanmasının uzamasının nedeni tahmin ediyorum Savcılık bu konu ile ilgili yapılan görüşme nedeni ile ilgilidir. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  İkinci defa. 21 gün de öyle geçikti.


SERDAR DENKTAŞ  (Devamla) -  Söyleyecem bence bu birincil davasında da. Şimdi birinci karar arifesinde yapılan veya hemen sonrasında yapılan toplantıda nedir devletin bütün organlarının birlikte aldığı karar? Araştırma yapılacak bu incelemeler araştırmalar sonrasında da bir sonuç çıkarılacak. 14 Mayıs veya 27 Mayıs ile son karar tarihi her kaç iseydi o tarih arasında tek bir inceleme yapılmadı hiçbir şey yapılmadı. Hiçbir şey yapılmadı. Bunun gelmesi beklendi. Kimin tarafından? Benim Dairelerim tarafından, Eski Eserler Dairesi tarafından. Niye yapılmadı? Cevap yok. Bahsettiğiniz Rum arkeolog raporu yatırımcı tarafından getirilen bir rapordur. Kimse de kaale almadı onu. Biz de kaale almadık. Hiçbir kuruluş bu tarafta o raporu kaale almadı çünkü zaten adamın repütasyonu o kadar iyi değilmiş, Rum tarafında da iyi değil onun için hiç kaale alınmadı. Bunla devletin herhangi bir organının en ufak bir ilgisi yok. Ama ilgili yatırımcı bunu çıkarttı, getirdi. Kaale alınmış bir şey değil. Şimdi bütün bu süreç içerisinde yalnız yatırımcının dürtmeleri ile sürekli yahu bu araştırmayı yapın, yahu bu uzmanı getirin veya bu işte neyse o alet radar dedikleri aleti getirin yapın, bakın, bunu elimizde birşey olsun bu iş günün sonunda mahkemeye giderse hakikaten devlet büyük zarar altına girer. Hiç birşey yapılmadı. Bir karar alındı ondan sonra işte altı ay dolunca, karar alındı ve bu karar bakanlığa gönderildi. Şimdi ben nerden dahil oldum bu işin içine, Dışişleri Bakanlığının  ne alakası var? O kararın alındığı gün vekalet etmekteydim Turizm Bakanlığına. Geldi, Başsavcılığa sordum dedim, nedir bu konuda yapılan, çalışma olmadığı söyleniyor, nedir durum? Başsavcı incelemesini yaptı ve bu inceleme sonrasında bize bir mütalaa gönderdi. İşte kararın kesin olduğunu ve bunun hemen yayınlanması gerektiğini ve hemen yayınlandı karar. Ancak bütün dosyayı inceleyerek ortaya çıkardığı bulgular var Başsavcının ve bu bulgular içerisinde en önemli tespitler işin süreç içerisinde savsaklandığı ve bu savsaklama neticesinde de bir yatırımcının, bir insanımızın, bir vatandaşımızın zarara uğratıldığıdır. Şimdi hiç kimsenin görevi ne isterse olsun, savsaklama neticesinde bir yatırımcıyı zarara uğratmaya hakkı yoktur. Ve Başsavcı, bize bunun yazılı olarak uyarılmasını tavsiye etti bu konuda Eski Eserlerin ve Yüksek Anıtlar Kurulunun. Biz de bunu yaptık. Kararımız değişmez dediler. Saygı duyarız. Ama şimdi iş mahkemededir, mahkemeye gitti anladığım kadarı ile. Başsavcı diyor ki, ben bu gidişat içerisinde Anıtlar Kurulu kararını veya Eski Eserlerin davranışını savunabilecek durumum yoktur, ben bunu savunamam. Başsavcının biliyorsunuz, Hukuk Dairesinin daha doğrusu zaman zaman başka tür bildirimleri oluyor bize, bu kararı alırsınız ama ben savunmam diye bize de söylüyor. Söylemiyor mu? 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Hükümetin hukukçusudur. Hükümet ne yapacak? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Hükümetin hukukçusudur. Şimdi hükümet de bu anlamda biz de söylüyoruz, burada gerekli araştırma yapılmalı birinci sınıf mı, ikinci sınıf mı, üçüncü sınıf mı, başka formüller bulunabilir mi, bu araştırmaların yapılması gerekirdi. Şimdi düşünün, kaç dönümdü bu arazi şimdi unuttum; ama bütün etrafı inşaat alanı, evler, herşey var orda. Ortada bir bölüm. Burası sit alanıdır dedik. Ve gelin şimdi çıkalım buradan tam yolun ortasını başlayalım kazmaya sit alanı ilan etmemiz gerekmezse ne isterseniz söyleyin. Geçmiş raporlarda buranın geçmişte otuzlu yıllarda kazıldığını ve içinden çıkarılan buluntuların değişik yerlerde sergilenmekte olduğunu, geriye kalan mezar yerlerinin başka bir zenginlik taşımadığını söylemektedir. Peki, şu kısım mezarsa o kısıma dokunulmaz; ama bunun yanındaki bir başka on dönümlük bölüm kontrollü bir inşaata açılamaz mıydı örneğin? 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Bunu söyleyen bir tek uzman çıktı mı KKTC’de? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Bakılmadı işte.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Raporlar var yahu. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Şimdi buradaki iddia. Bakın, iddia yine konunun kişisel bir yaklaşım nedeni ile ve diğer arkadaşların da bu konuda aman ha iknası ile incelenmediğidir. Ben de soruyorum: Bakanlık olarak verilmiş olan Başsavcı ile birlikte, ilgili dairelerle birlikte ve verilmiş olan bir karar var, aha size altı ay süre, bu altı ay süre içerisinde gerekli incelemeleri yapın ve gerekirse uzman getirin kararı niye yerine getirilmiyor? Niye hiçbir inceleme yapılmıyor? 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Benim bildiğim o süreç içerisinde yapıldı. Mesela, Doktor Şevketoğlu bu süre içerisinde gitti yerinde araştırdı. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Hayır, daha öncedir. Bir kurul oluşturulacaktı o kurul oluşturulmadı. 

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Yani Anıtlar Kurulu kendi de kabul etmedi. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Yok, yani bu çalışmalar yapılmadı o altı aylık süre içerisinde. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Kim yapacaktı? Niye yapılmadı? Niçin yapmadınız? Yahu, yapacak olan siz, icra siz. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır hayır. Eski Eserlere görev verildi Yüksek Anıtlar Kuruluna kendilerinin de katılması ile kurulu oluşturulacaktı. Ve her sorduğumuzda da yapılıyor, yapılıyor, yapılacak hep bu cevaplar aldık yani hayır yapmayız diye bir şey gelmedi zaten öyle bir karar alınan karardan sonra hayır biz yapmayız deme hakları da yoktur. Ama yapılmadı, savsaklandı mesele odur. Ha şimdi bu yer Anıtlar Yüksek Kurulunun kararı doğrultusunda korunmaya alındı mı? Alındı, şu anda hiçbir şey yapılmaz orda. Bitti.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  O zamandan durdu.


SERDAR DENKTAŞ  (Devamla) - Ama Mahkeme bir şekilde devam edecek, üç sene sonra biter, beş sene sonra biter bilmem bunun sonunda bu olayın bu Mahkemenin sonunda eğer devlet bir mali mükellefiyet altında kalması halinde ve bunun nedeninin de bu savsaklamalardan doğan boşluk olduğu ortaya çıkarsa elbette bunun sorununu da durup sorarken devlet tek başına çıkmaz. Burada olması gereken bir savsaklamaları da olmayacağı bir düzen yaratılmasına. Ha Yüksek Anıtlar Kurulunun oluşumunu sağlayan yasayı hazırlayan Bakanım. Bu kimin tam anlamı ile özerk olması için uğraş veren ve onu yasallaştıran insanım bir yerde, bu düzeni hazırlayan insanım. Ama özerk olan bir kurum aklının kestiği gibi hareket etmez.  Vatandaşını da koruyan koruma anlayışı ile bir düşünce içerisinde hareket eder, gerekli çalışmaları yapar ve elbette çok kıymetli yerlerimizi tam anlamı ile korumaya alır. Özerkliğini istismar etmez. Söylediğimiz de budur durum da bu noktadadır şu anda. Başsavcı son karar ile yayınlanması arasında sanıyorum ya üç gün geçmiştir, 4’ncü gün de yayınlamıştır diye tahmin ediyorum. Çok süratli bir şekilde incelemiştir ve bizim sorduğumuz görüşü bize yanıtlayarak kararın yayınlanmasını sağlamış durumdayız. Neden başsavcıya sorma ihtiyacını duyduk? Çünkü bu ayın sonunda yeniden yayınlanması halinde artık o kararın dönüşü yoktur. Dönüşü olmayan bir noktada devletin mükellefiyet altında bırakılması ihtimali olan bir durumu elbette biz sormak zorundaydık ve onu yaptık. Ha bunun altında illa ki bir çapanoğlu arama gayreti gerçekten yanlıştır. Bu kişi evet tanıdığımız, bildiğimiz bir insandır. Partisel bir ilgimiz olmayandır, alakamız olmayan biridir, farklı bir partide bulunan birisidir, o değildir. Bizim yaklaşımımız burada bir yatırımcı kendi bilgisi dışındaki bir nedenle mağdur olduğunu iddia etmektedir. Ve .son derece kötü duruma düşeceğini iddia etmektedir. hem prestij açısından müşterilerine yönelik, hem maddi açıdan, bunu önleyebilecek formüller var mı, yok mu elbette devlet buna bakar çünkü unutmayalım zenginlerimiz sadece yeraltındaki zenginliklerimiz değil, işadamımızla, işçimizle, bilgimizle her şeyimizle bizim zenginliğimizdir. Ve bunları bir bütün olarak görüyorum ana meseledir. Saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. Buyurun Sayın Bakan bir şey daha söyleyecek de.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konu ile ilgili sadece bir bölüm inşaat izni ile ilgili cevap vermek için kürsüye geldim. Kesinlikle şöyle bir yanlış da anlaşılma olmasın. Eski Eserler konusunda yahut da değerlerimizi koruma konusunda bize bir laf atıldı emirnameler konusunda boynumuzu kılıcın altına sokan biziz. Yani doğamızı korumak, tarihi eserlerimizi korumak bilmem  planla kalkınmayı sağlamak ve tarihi eserlerimizi koruma konusunda. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  O konuda da biziz seni savunun, senin ortağın değil ha haberin olsun.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Bizi desteklediğinizi biliyoruz. Yok ortağımdan herhangi bir şikayetim yok benim yani getirdikleri bazı öneriler var onları da değerlendiriyoruz yani.  Şimdi benim esas söylemek  istediğim şudur. Bu konu ile ilgili bizim bilgimize resmi olarak olay geldiği gün itibarı ile orda herhangi bir işlem yaptırmadık. Ordaki ilgili firmaya veya işletmeye her ne ise orda sadece daha önceden mülkiyeti yani Sayın Bakanın söylediklerini ben tekrarlamayım burada aslında bu ihmal gerçekten ciddi bir ihmal eğer Anıtlar Yüksek Kurulu bu noktaya gelmişse bunlar çoktan olması gerekir yıllar önce. Ve ben sordum Kaymakamıma bir inşaat izni verilirken prosedürün nedir diye? Engel olması lazım Sayın Bakan dedi bana Tapuda bir yerin eski eser olduğunda biz ona bakarız ve eski eser Anıtlar Kurulu kararı ilan edilir ve bildirilir ve engel konur. Biz kesinlikle böyle bir engel ve böyle bir işlem olmadan bu inşaat iznini verdik. O günkü karar ulaştı bize, o gün de o işletmeyi o alandan dışarı çıkardık ve hiçbir kürek bile o alan içinde bir kürek toprak yerinden oynamadı. Bunu belirtmek isterim. Yoksa benim bildiğim kadarı ile zaten bu kararlar yürürlüğe girdi, herhangi bir sorun da yok şu anda. Ama şu da bir doğrudur, benim de katıldığım toplantıydı bu. Eski Eserlerden vardı, Başsavcılık vardı ve bir kurul oluşturalım karar aldık. Bir de makineden bahsedildi. O makine ile deneme yapılsın. Çünkü, ben şimdi uzmanı değilim ama birinci sınıf, ikinci sınıf, üçüncü sınıf eserlerden bahsedilir falan ve bu herhangi bir şüpheye mahal vermemek için bu kararın teyit edilmesi veya tadil edilmesi ile ilgili ciddi bir çalışma yapılsın. Hatta Ulusalararası düzeyde bu konuda uzmanların getirilmesi konusunda da Eski Eserlerle ilgili bakanlık da bu konuda da hemfikir oldu; tabii ondan sonra bu kurul oluşturulmadı. Ama bu ikinci kararda yayınlandı. Yani burda ve orda da herhangi bir o düzeltmenin dışında inşaat izni almadan önceki düzeltmenin dışında herhangi bir inşaat yapılmadı, herhangi bir kazma bile vurulmadı. Evet. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Buyurun. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, en azından birbirimize anlamaya çalışalım yahu. Yani ben diyorum, 14 Mayıs’ta bu Anıtlar Yüksek Kurulu ile bir karar aldı. Yasaya göre bunu ayni gün Resmi Gazete’de ilan etmek zorunluluğunuz vardı diyorum ve size diyorum ki, görevinizi yerine getirmediniz, görevinizi siz ihmal ettiniz. Hükümet, hangi bakan, hangi daire beni ilgilendirmez. Bu alındı...


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu ihmalden doğan bir sıkıntı yoktur yani. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Var. Ben söyleyeceğim size. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Yoktur. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Var. Bakınız, bu iş ya mahkemeye gitti ya gidecek. Yani bu önümüzdeki süreçte şöyle bir tablo çıkarsa...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – İnşaatlar yapılmadı şu anda.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şöyle bir tablo çıkarsa Sayın Bakanlar karşınıza, e, aldı Anıtlar Kurulu 14 Mayıs’ta karar; ama ilan etmediniz beyler. 27 Mayıs’ta ilan ettiniz, bu adam da 24 Mayıs’ta aldıydı iznini. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Neyi aldıydı? İnşaat iznini? 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Evet. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – İnşaat yapmadı ama ki bunun tazminatını istesin. Malı çoktan aldıydı. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tamam yahu. Ben, onu tartışmıyorum. Ben şimdi birşey söylüyorum size. Siz, beni ya anlamazlıktan geliyorsunuz yahutta başka birşey düşünüyorsunuz da böyle davranıyorsunuz onu bilmem. Ama ben, verilere dayanarak birşey söylüyorum. Diyorum ki, yarın mahkeme derse, evet Anıtlar Kurulu görevini yerine getirdi. 14’ünde aldı bu kararı ama bu kararın yürürlüğe girebilmesi için Resmi Gazetede ilan edilmesi gerekirdi. Değil mi? Hukukçu olarak öyle değil mi? Bazı başka şeyler var, Başbakanlığın yaptığı açıklamada aldığı kararlar kesindir de, Resmi Gazetede yayımlanmasa da yürürlüktedir gibi.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yani, geriye doğru yürür. Ama yayımlanmadan da yürürlüğe girmez. Yani, hiç yayımlanmayabilir de. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Eh! Yani şimdi orada bir yorum meselesi. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yoksa geriye doğru yürür ama. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Hayır, yayımlanmama hakkı yok, mecburiyet var bu..


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Diyelim ki yayınlanmadı. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Eski yasalara göre önemli fark burdadır. Eskiden Bakanlar Kurulunun yetkisindeydi. Bakanlar Kurulu, Türk Bankası örneğinde yetkisini kullandı dedi ve ilan etmedi onu, Resmi Gazete’de çatır çatır binayı yıktılar. Burada farklı bir durum var. Bu yetki alındı Bakanlar Kurulundan. Niçin? İşte o biraz önce bu kürsüde özerkliği eleştirilen bu kurulun kötüye kullanıldı diye bu kurula özerk karar verme hakkı tanısın diye hepimiz destekledik bunu bu Mecliste, böyle olmasını istedik. 


Şimdi bakınız, ben ne yatırımcı aleyhtarı bir insanım, ne ülkeme yatırım yapılmasını engellemeye çalışıyorum burda, ne de spesifik bir kişiyi mağdur etmeye çalışıyorum. Böyle bir iddiam yok. Adını bile anmadım ben. Çünkü benim için ondan önce gelen kamu çıkarı var. Ha, şimdi bütün bunlardan dolayı birtakım sıkıntılar yaşanıyor da, o bir şekilde halledilecek, tazmin edilecek onu bilemem. Kamulaştırılır ben size bir şey söyleyim. Kumarcılar Hanı bilir misiniz kimindir?


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) -  Şahıs malıdır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Şahıs malıdır. Eee ne yapacağız? o şahsı mağdur etmemek için yıkacağız da apartman  dikelim?


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  Kamulaştırın ve öden.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Yani yolu varsa yaparsınız bir yolunu bulursunuz. Burada önemli olan şu geliniz en azından bir noktada uzlaşalım. 70 yıldan fazladır kazılmış bulunmuş bir sürü dünya müzesinde bulunan bulundu sergilendi ve yabancı turizm operatörlerinin yazı bile yazmaya başladıkları bu konularda bir ortamda biz hala daha bu sit alanı birinci miydi, ikinci miydi tartışmasını bu Kürsüden yapacağız hala daha. Belli ki bu 5000 yıllık bu olay bir tarihtir elimizde bir zenginliktir ve bunu korumamız lazım. Bu ana fikirde buluşalım önce ondan sonraki konular da halledilir.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) - Sayın Akıncı eğer öyle ise evet 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Haa şimdi eğer öyleyse sorusuna Sayın Serdar Denktaş ne sen cevap verebilin ne de ben. Ama ben bir şey söylüyorum. Ben diyorum ki eğer öyleysenin cevabı yasada var. Sizin yaptığınızı, övdüğünüz yasada var, Anıtlar Kurulu ama diyorsanız ki ben bu Anıtlar Kurulunun böylesi bir konuda karar üretme yetkisine sahip olup olmadığından emin değilim, ben de sana sorarım.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Hayır hayır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Bir dakika hayır ama doğru karar verip vermediğinden şüpheye düştük. Ben sana sorarım bu Anıtlar Yüksek Kurulu kaç senedir gündemdedir bir,  kaç tane karar üretti iki, kaç tane kararına bu itirazı koydun üç. Bu konuda koyduğun itirazı Anıtlar Yüksek Kurulunun bu kararlarına da koydunuz mu?


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Epey var.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Hayır ben bir şey daha öğrendim bu araştırmamı yaparken ilk defa diyorlar bu kadar geciktirildiği bir kararın resmi gazetede ilan edilmesi, eskiden böyle olmazdı diye bilgiler aldım sordum, öğrendim, araştırdım. Bu spesifik olayda oldu bu. Şimdi siz belli bir spesifik bir konuda ancak sorgulamaya başlarsanız o yetkiyi ben aramam çaba ne oldu? Aramam ben kimseyi itham etmek için çıkmadım bu Kürsüye. Bir şeyin peşindeyim ben. Bir yanlış davranış gördüm bu davranışın tekrarlanmamasını temin etmek istiyorum. Anıtlar Yüksek Kuruluna ya itimat edeceğiz ya etmeyeceğiz, etmeyeceksek dağıtacağız, lav edeceğiz, edeceksek de güveneceğiz, gereğini yapacağız. ama en önemlisi hukuk devleti isek yasaların öngördüklerini zamanında yapacağız, zamanında gereğini yapacağız. Yok 14 Mayıs’ta karar alınacak da ben onu bekleteceğim 27 Mayıs’a.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) - Sayın Akıncı ayni şeyi söylüyoruz.  Yüksek Anıtlar Kurulu da bu kararı zamanında almalıydı.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Haa yıllar önce diyorsunuz, yani yıllar önce alınsaydı keşke diyorsun, tamam.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) - Yazıları var. ilk defa değil bu araştırıyoruz. 10 sene geçer üstünden hiçbir karar almaz...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Savsaklamak dediğiniz konular eğer onlarla ilgiliyse bu toplumun tarihinde çok şeyler, hatalar var. Tamam, yani o konuda ben demiyorum ki niçin alınmadı, keşke 1930’lardan girseydi, İngiliz zamanından girseydi, 1960 zamanından girseydi, 1974’ten sonra girseydi hemen keşke, olmadı. Peki şimdi benim sorum şudur; bu noktada ayrılıyoruz. Olmadı diye, yanlışlık yapıldı, eksik yapıldı diye bir işlem, devletin bir işlemi, biz biliyorsak ki orası korunmaya layık bir yerdir, o konuda bir ayrılığımız yoksa...


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – (Anlaşılmayan sözler) 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Sen bilmiyorsun. Uzmanlar diyor ki; evet, komisyon raporları var, arkeologlar var, şehirciler var, mimarlar var, odalar var, şehirciler odası var, mimarlar odası var, hepsi bunlar, yani bir kişinin ardından gitti siz bu imayı yaptınız burada yani, bir kişi kişisel olarak da herkesi sürükledi ardından, vay be, lazım hepsini dağıtasınız bu kurulun eğer öyleyse.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) - Bir inatlaşma oldu orda.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Arkadaşlar; bakınız yanlışın neresinden dönülürse kardır. Burada bir yanlışınız var, ihmaliniz var hükümet olarak, bu ihmali devam ettirmeyin ve bu insanların üstüne de bu şekilde yürümeyin çünkü Maliye Bakanından Başbakan Yardımcısına, Başbakan Yardımcısından Turizm Bakanına, bu insanları dikkat edin ha bu kararı değişmezseniz yandınız mesaj bu. Çok açık bir mesaj. Size ödeteceğiz bunu.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) - Öyle.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Verilen mesaj bu, öyle diyor, evet. Yahu bu konuda nasıl görev yapacak bu Anıtlar Yüksek Kurulu eğer bu şekilde davranırsanız siz bu insanlara? Bu insanların suçu ne? Mesleklerine uygun, aldıkları eğitime uygun, bu bilgilerini toplumlarının hizmetine vermeye çalıştılar, burada tabii bir çelişki doğdu. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ben bir soru sorabilir miyim size lütfen.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Sorarsınız tabii, buyurun.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – 1992’nin yarısında yazı yazıyorlarsa ve diyorlarsa ki; burası SİT alanı olabilir, araştırıyoruz ve 2004’e geldiğimizde hala daha ilan etmemişlerse SİT alanı diye ve bir işlem başlayınca dur da SİT alanıdır der, ihmal var mı yok mu? 


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Yılların ihmali var, onu söylüyorum. Yani yılların getirdiği eksiklikler var, onu kabul ediyorum. Keşke diyorum, biraz önce söyledim ayni şeyi, tekrarlamamın gereği yoktur. Yani bu memlekette tek ihmal edilen bu değil, bir sürü şey ihmal edildi ama soruyorum zararın neresinden dönülse kar değil midir? Yani bu yapılmadı diye...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Erteleme yapmamız resmi kararın yayımlanması açısından bunun da ihmal...


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- İhmaldir ve yasaya aykırı davranıştır.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Ve bu üstelik bu bir haftanın ertlenmesi ve araştırma yapılacak diye vesaire ile...


BAŞKAN – Sayın milletvekili toparlar mısınız lütfen?


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Toparlayacağım Sayın Başkan. Bir nokta daha var onu söyleyim. Kendi yaptığımız yasaları kendimizin uygulması lazım. Uygulamazsak dönüp de başka bürokratları, uzmanları suçlamakla bu işin içinden sıyrılamayız ve Kumarcılar Hanı örneği var önümüzde. Özel şahıs malı olduğu sık sık çıkar basında. Yıkalım da apartman dikelim, yatırımcıyı kurtaralım dinemeyeceği gibi  buna da başka bir çare düşünmek zorunluluğu vardır.


Anıtlar Yüksek Kurulunun özerkliği doğru bir olaydır. Bu özerkliği korumalıdır, başka türlü koruyamayacak. Ben size söyleyim, mesela bu spesifik örnekte eski durum kalsaydı aynen Türk Bankası binasının akıbetine uğrayacağı çıktı ayan beyan ortaya, çok net olarak. Ne olacaktı? Kabul etmeyiz bu denecekti ve bu inşaat ruhsatı da çok daha farklı bir şekilde verilecek ve çok daha hızlı desteklenecekti. Ama buradaki olay, ben son olarak şunu anlatmaya çalışıyorum. 


Siz diyorsunuz ki; bu kararlar kesindir ve Resmi Gazetede ilan edilmemiş olması, bu kadar gecikmiş olmasının bir hükmü yoktur, verdiğiniz mesaj bu.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – (Anlaşılmayan sözler)


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Hayır efendim, öyle değildir.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Öyledir.


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Yok, bunu da doğru koyalım. 14 Mayıs’taki karar 27 Mayıs’da ilan edildi. 14 Mayıs’da, gittiğinizde içeri lütfen kontrol edin. İki hafta geciktirildi ama buradaki püf noktası, 27 Mayıs’ta yayımlanırken üç gün önce ruhsat verildi. Odur önemli nokta. Ve ben derim ki; eğer bundan dolayı mahkeme farklı bir karar alırsa bunun sorumluluğundan nasıl kurtulacaksınız?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Sayın Akıncı, alakası yoktur.


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Bu bir. İki, üç gün diyorsunuz. Hayır 4 Kasım’da aldı ikinci kararını. Yani o teyiden alması gereken altı ay içerisindeki kararını Anıtlar Yüksek Kurulu 4 Kasım’da aldı, siz bunu 25 Kasım’da ilan ettiniz. Neden? Bu süre içerisinde zorladınız Anıtlar Kurulunu kararını değiştirsin, onu yaptınız. Bir daha görüştürttünüz bu insanlara, hiç hakkınız yoktu bir daha görüştüresiniz. Oturdular onlar da kararlarına sahip çıktılar ve dediler ki; bizim 4 Kasım kararımız geçerlidir. İşte onu da 25 Kasım’da Savcımızın da yazısı üzerine yayımlanmak zorunda kaldınız. Tarihleri çarpıtmayalım. Birinde 13 gün, öbüründe de 21 gün yasa emrini geciktirdiniz. Ayni gün de yayınlamadınız.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Bundan dolayı bir kayıp oldu mu?


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Ben söylüyorum işte. Söylüyorum bakın! Bu kayıp gelebilir yarın mahkemede.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Gelmez.


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Ben söylüyorum. Yarın gelirse ne diyeceksiniz? Gelmez diyorsunuz. Göreceğiz bakalım. Yani ilandan evvel ben aldım ruhsatı arkadaş, yoktu böyle bir SİT alanı ortada. Sen nedir dediğin dediğinde mahkemede yarın nasıl cevap vereceksiniz bunu ben çok merak ederim.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Yasal olarak kararın alındığı günden itibaren...


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Geçerlidir diyorsunuz siz.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Mükellefiyet...


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Umarım Başsavcıyı...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Çünkü mükellefiyet doğarsa ne yapacaksınız değil, ben sorumluluğu almaya hazırım. Savsaklamadan doğan mükellefiyetin sorumluluğunu da mı ben alayım, bu mu istediğiniz?


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Şimdi o yıllara dayalı olan gecikmeyi diyorsun, yıllara. Şimdi bu radardan bahsettiniz, o teknik teferruatı ben bilmem. Ama radar gerekiyorsa bir daireye harhalde beklemezsiniz o biraz önce isimlerini saydığım insanlar çıkacak da radar arayacak.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Bunları söylemezse biz nerden biliriz?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Yani bu konuda ilgilenmeniz lazım, sizi kasdetmiyorum. İlgili bakanların ilgilenmesi lazım ve demesi lazım, yahu bir komisyon kurduyduk, bu kadar da önem verdiğimiz bir konudur bu. Ne oldu bu iş yahu demek, bir sormak yok mu, takip etmek yok mu? Yani daireler böyle başıboş bırakılır bu gibi önemli konularda?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Sayın Akıncı, devamlı soruldu ve devamlı savsaklandı bu iş. Odur söylediğimiz. Bizim şikayetimiz odur.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani bu konuda sürekli gittiniz üstüne ve dediniz nerdedir bu radar ve birisi de...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – İlgili Bakan ne zaman geliyor bu radar, ne zaman kuruluyor...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Kime görev verdiniz bu radarı almak için? 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Eski Eserler Dairesine.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani Eski Eserler Dairesine bu konuda dediniz ki; gidin ve radar alın gelin? Neyse, bu konularda daha ayrıntılı bilgim olmadığı için fazla konuşamam. Ama bu önemli üç-beş tane noktaya değindim ben. 

Sayın Bakan birşey söyledi ruhsatla ilgili. Son olarak onu da söyleyeyim İçişleri Bakanına. Ben İçişleri Bakanına çok net bir soru koydum ortaya. Bunun yanıtı yoktur. Şehircilik Dairesinden yazı gitti Girne Kaymakamlığına ve kendilerine dedi; Eski Eserlerden görüş alarak verebilirsiniz ruhsat. Niçin almadı? Niçin yazmadı Eski Eserlere? Her örnekte bunlara uyulur.

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Sayın Akıncı, çok çok özür dilerim. Cevap vereyim. Ben biraz önce yine Kaymakamlıkla görüştüm. Biz diyor karar verirken Şehircilikten görüş gelir bize. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Evet, ben de onu söylüyorum.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Şehircilikle ilgili karar verdiğimiz anda bir aykırı görüş yoktu diyor bize.

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şehircilik yazı yazdı ve dedi ki; Eski Eserlerden görüş alarak ruhsat verebilirsiniz.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Tapudan gelen yazıda bir engel yoktu.

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ben Tapuyu söylemiyorum. Sen başka konuya geçiyorsun. Tapu konusu Sayın Bakan, 27...

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; bu şekilde konuşamazsınız. Lütfen tamamlayın da...

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – 27 Mayıs’ta ancak girebilirdi Tapuya. 14 Mayıs’ta değil. 14 Mayıs’ta karar aldı ama Resmi Gazetede yayımlamadınız.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yayımladıktan sonra gelip girer dosyaya.

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, yayımladıktan sonra girer oraya. Ama bu arada da bütün uygulamalar, yıllardır biz de bu işin içinde emek verdik be arkadaşlar. Elektrikten görüş istenir, Eski Eserlerden görüş istenir, bilmem nerden görüş istenir ve ona göre ruhsat işlemi tamamlanır. Girne Kaymakamlığı bunları yapmadı. Neden yapmadı? Bunun cevabı yoktur. Teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Akıncı.

Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Turgay Avcı’nın, “Avcıların Sorunları” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi.

Okur musunuz?

KATİP – 

1 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Aralık 2004 tarihli 13’üncü Birleşiminde “Avcıların Sorunları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Dr. Turgay AVCI

UBP Gazi Mağusa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Avcı.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; uzun bir süreden sonra gündem dışıların başlaması Meclise heyecan getirmiştir. Evet, öncelikle bu gündem dışı konuşmayı alırken 20 bine yakın avcıyı temsilen aldım. Öncelikle şunu vurgulamak gerekiyor. Avcılık bir spordur ve avcılar doğa dostudur. Bunu öncelikle vurgulamak gerekiyor. 20 bin avcının içerisinden üç-beş kişinin, üç-beş avcının yanlış yapması tüm avcıları hiçbir zaman bağlamaz ve 20 bin avcıyı da suçlama durumuna getirmez. Esasında gündem, ortaya çıkabilecek üç-beş kişinin yapacağı yanlışların da düzeltilmesi için bu gündem dışı alınmıştır. Hiçbir kimse yanlışı kabul edemez, kural dışı uygulamaları onaylayamaz. Ancak avcılığın birkaç yönü ile ülkemize katkısı vardır. Birincisi ekonomik, ikincisi sosyal. Nedir bu ekonomik ve sosyal çok kısaca değineceğim. Her avcıdan her yıl alınan sabit bir ücret vardır. Kıyafet, giyim, bot, fişenk, benzin. 15, 16, 20 bin kişinin her hafta bölge değiştirmesi, av bölgelerinde konaklamalar bunlar ekonomik yönü. Toplumsal kaynaşma, esasen diğer konuya gelmemiz gerekiyor. 


Ülkemizde gençlerimiz için spor olanakları vardır, çocuklar için parklar vardır ama üniversite çağı dışındaki vatandaşlarımıza, yani 25 yaş üstü spor olanakları, kaynaşma olanakları kahvelerdir. Biz o bakımdan avcılığı bir spor olarak kabul ediyoruz ve toplumsal kaynaşma, toplumsal aktivite, vatandaşlarımızın haftalık stresinin atıldığı bir ortam olarak kabul ediyoruz. Yoksa vurulan av bir-iki av olabilir ama esas komşuların, akrabaların, arkadaşların haftada bir bir araya gelip kaynaştığı, birlikte olduğu, stres attığı bir ortamdır.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden)  – Sabah kahvaltısı da yaparlar birlikte.


TURGAY AVCI (Devamla)- Sabah kahvaltısı, çorbası vardır. Dönüşte restorantlarda yemekleri vardır. Hep bunlar ben parasal yönününden başka toplumun deşarj olduğu, kaynaştığı, birlikte olduğu bir ortam olarak kabul ediyorum ve bu çok önemlidir.


Ülkemizdeki avcı profiline çok kısaca değinmek istiyorum. Ülkemizde 28 bin 967 av tüfeği vardır.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – Arabadan az.


TURGAY AVCI (Devamla)- 29 bin’e yakın av tüfeği vardır. 8 bin 733 hava tüfeği vardır, 1253’de hava tabancası vardır. 2003 yılında avlanma ruhsatı alan rakam 13 bin 659. Esasında burda bir konuya dikkat çekmemiz gerekiyor, avlanma ruhsatı almayan avcılarımız var. Özellikle kırsal bölgelerde bunlara dikkat etmemiz gerekiyor. Çünkü 17, 18 bin avcı rakamları yıllar içerisinde bu yıl ortaya çıkan rakam 13 bin civarında.


2005 yılında öngörülen bir avcının sabit masrafını gündeme getirmek istiyorum. Birinci silah, tasarrufu 11 milyon. Tabii ki Yeni Türk Lirası olarak 11 Liradır, ikinci silah tasarrufu 26 milyon 500 bin, avlama ruhsatı 32 milyon 500 bin, üretim harcı 17 milyon, karga ücreti eğer karga götürülmezse 5 milyon. Yani bir avcının, bir silahlı avcının her yıl ödediği bu yılki ücretlerle 65 milyon 500 bin Lira.


İkinci bir silahı olan arkadaş 92 milyon para ödüyor. Biliyorsunuz av köpeklerinin taşınmasında kullanılan romörkler vardır, trolli dediğimiz, o da yılda 60 milyonluk bir ücrete tabidir. Demek ki bir avcı her yıl hiçbir şey atmasa, fişenk kullanmasa 65 milyon para veriyor. 17-18 bin avcı diyorsak yılda 1 trilyona aşkın bir para giriyor bütçemize. 

Avcıların kıyafet konusunu gündeme getirirsek, her avcı her yıl hazırlıkta 200 milyona yakın bir para harcıyor. 17 bin çarp 200 milyon, bu da 3.5 trilyon bir para oluyor. Yani avcıların sporcu olmadığı, avcıların ülkeye katkı yapmadığını düşünmek kesinlikle yanlıştır. Bunun haricinde kullanılan fişenklerin vergileri, stopajları ve devlete katkıları. Yani trilyonlarca katkısı vardır 17, 18, 20 bin avcımızın. Peki, karşılığında avcımız ne alıyor? Son günlerde, özellikle bu yıl bütün avcılardan gelen şikayet, avın azaldığı. Geçen yıl yağışların, mevsimin iyi gitmesine rağmen av azalmıştır. Peki neden? Bunun bir tek nedeni olabilir. En önemli nedeni, kaçak av. Yasak satışlar. Bize gelen bilgiler, maalesef kapılarımızdan 20-30 civarında tavşanın, 30 civarında tıraş, kekliğin sürekli Güney’e geçip satıldığı. Aldığımız bilgiler, bir tavşanın Güney’de satış fiyatı 30-40 Kıbrıs Lirası. Yani bu bir meslek haline geliyor bazıları için. Ama avcılar için değil. Köylerdeki satışlar, Güney’e geçiş ve gayrıyasal satışlar ülkemizdeki avı önümüzdeki yıllarda tüketecektir. Ne öneriyoruz, ne yapılması gerekiyor? Mevcut yasamızda av satışı vardır. İzin veriliyor ve bazı kahvelerde av satışı vardır. Bizlerin önerisi, sunacağımız maddelerle gündeme gelecektir. Avcılık Federasyonu tarafından hazırlanan Fasıl 65’in tamamen değiştirilmesi ve Avrupa Birliğine uyumlu bir hale getirilmesi gerekiyor. Üç ay kadar önce bu Yasa Taslağı Bakanlığa verilmiştir ama maalesef halen Meclisimize ulaşmamıştır.


Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bu Yasa, önümüzdeki sürece baktığımız zaman Şubat, Mart, Nisan ve önümüzdeki yıla kalacaktır ve bu da önümüzdeki yıl av sezonunun ölümü demektir. Çünkü av tükendiği takdirde tekrar onun çoğalması büyük bir problem ve imkansız hale gelecektir. Önereceğimiz değişiklikler aşağıda sıralanmıştır. Av satışının yasaklanması gerekmektedir. Kesinlikle av satışı yasaklanmalıdır. Avcı gidebilir, sporunu yapabilir. Bir, iki, üç, dört vurabilir, belli rakamları da vardır yasada ama kendisine, arkadaşına, kardeşine satış işine girildi mi, izin verildi mi, bunun kontrolü yoktur. Nitekim bu yıl bunu yaşıyoruz. Özellikle bu yıl. Çünkü daha rahat geçiş, ticaret anlayışı. Zaten Yeşil Hat Tüzüğünde de KKTC’de yüzde yüz üretilen diyor. E, keklik, tavşan da yüzde yüz üretiliyor. O bakımdan çok dikkatli olmalıyız. Aksi halde önümüzdeki yıllarda 20 bin vatandaşımızın spor, aktivite olarak gördüğü, kabul ettiği ve uyguladığı, yaptığı avı bulamayacağız, ekonomik katkısını bulamayacağız. Ama en önemlisi, her zaman vurguluyorum, sosyal, psikolojik katkısıdır. Esasında bu av satışları yanında, çok sık olmamasına rağmen, çalınan köpekler vardır, av köpekleri.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla)– Tanıdık birinin var mı çalınan köpeği?


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet. Ava yakın yine Güney’e satışı yapılan çok özellikli cins av köpekleri. Bunu bile yapıyorlar. Evlerden köpeklerimizi çalıyorlar ve av sezonu öncesi maalesef Güneye köpek satışı oluyor. Bunu söylemek durumundaydım. 

İkinci madde, av koruma memurlarının istihdam edilmesi. Arkadaşlar, avı kim koruyacak? Polis koruyamaz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – İçişleri Bakanlığı.


TURGAY AVCI (Devamla)- Polis tabii ki ihbar alırsa gidecektir. Ancak av koruma memurlarının bir an önce istihdam edilmesi gerekiyor. Karpaz Bölgesinde bir tek kır bekçisi vardır bugün. Karpaz Bölgesinde bir tek kır bekçisi. Avı mı koruyacak, kesilen ağaçları mı kontrol edecek yoksa ormanlara, dağlara mı bakacak? Hakikaten işin vahimiyeti burdadır. Toplanan tirilyonlarca para ama harcanan para yok avcılığa ve üretime. 


Geçen yıl av üretiminden toplanan para 204 milyar. Nereye gidiyor bu bütçe? Çevre Dairesine. Esasında bunu da anlamak mümkün değil. Av ruhsatlarını veren İçişleri Bakanlığı, paranın gittiği yer Çevre Dairesi, Avcılık Federasyonunun bağlı olduğu yer Spor Bakanlığı. Yine çıkılmaz. Zaten birşey çözmek istemezsek birkaç yere havale edersiniz. Yani şimdi para Çevre Dairesine gidiyor ama üretim yapılacaksa, herhangi bir girişim yapılacaksa Spor Bakanlığından para istenecektir.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)(Yerinden) – Öyle oluyor.


TURGAY AVCI (Devamla)- Ve çıkmaz burda. Geçen yıl 204 milyardan Avcılık Federasyonuna aktarılan, kullanılan para 22 milyar. 

Şimdi arkadaşlar; trilyonlarca para girdisi bu sektörden, bu kitleden ama üretime, korumaya ve biraz sabahki milletvekilimizin söylediği yanlış yapanlara karşı önlem bu yüzden alınamıyor. Hiçbir zaman yanlışları tasvip etmiyoruz. Kaçak avı, usulsüzlük, tarlaların, bahçelerin yıkılıp, imha edilmesini ama bunları kim koruyacak? Bizim önerimiz bir an önce bu av koruma memurlarının istihdam edilip bölgelerde ekipmanları ile görev yapmaları.

Şu bilgi geliyor bize. Ekipler çok güçlü. Bir cep telefonlu arkadaş polis karakolunun önünde oturuyor, kahvede oturuyor. Bir cep telefonlu arkadaş dağın burnunda, diğeri de kaçak avda. Şimdi polise ihbar geliyor. Bu bölgede kaçak av var. Polis hemen sokağa çıkıyor, dışarıya çıkıyor ekipleri ile. Cep telefonu ile telefon gidiyor. Polisler yolda. E! Polisin o yere varana kadar silah saklanmış, av saklanmış. Yani gelişen teknolojiye uyum sağlamamız gerekiyor av koruma konusunda. 

Üçüncü konu...

FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Fişenklerin üstüne radar takalım.

TURGAY AVCI (Devamla)- Üçüncü konu, avcılar, bin şükür bu yıl yaralanma, ölüm olayı olmamıştır. Ama avcılar avlanırken doğadaki renklere aykırı olarak turuncu, kırmızı kıyafetler giyilmesi lazım ve avcılarımızın sırtında av belgesi numarası olması gerekiyor. Bu neyi getiriyor? Kaçak av yapan, cikla zamanı keklik vuran avcıların rahat tesbitini getiriyor.

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – 9 numarayı kim giyecek?

TURGAY AVCI (Devamla)- Siz giyersiniz herhalde. 

Dördüncü önerimiz, her avcının bir av klubüne üye olması gerekiyor ve lisanslı olması gerekiyor. Arkadaşlar; avcıların av lisansı olması gerekiyor.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sadrazam seni vuracak alnının orta yerinden.

TURGAY AVCI (Devamla)- Biz kişilerle uğraşmıyoruz Sayın Sonay Adem. Biz sistemle uğraşıyoruz. Avcılığın korunması, yanlış yapanların da engellenmesi için öneriler getiriyoruz. 


Beşinci madde. Avcı lisansı alabilmek için avcıların bir eğitimden geçmesi gerekiyor. Dünyadaki uygulaması budur, eğitim. Bu eğitimler için avcıların hizmet verebilecek atış poligonu ve eğitim avlağı yapılmalıdır. Şu andaki atış poligonları maalesef sadece atışlar içindir. Bir an önce avcıların eğitimi için avcı avlağı dediğimiz yerlerin tahsis edilmesi gerekiyor. Kaçak avın artışı, özellikle av sezonuna yakın başlıyor. Çünkü satışlara yakın. Bu da Temmuz, Ağustos, Eylül, Ekim. Bundan dolayı bir öneri; av ürünlerinin, vurulan avın, av sezonu bittiği andan itibaren dört-beş ay içerisinde tüketilmesi. Şu anda hepimizin deep-freez’inde geçen yıldan kalan av olabilir, vardır. Bir ihbarda evlere yapılan kontrollerde geçen yıldan kaldı deniyor. Bunun için avın dört-beş ay içerisinde tüketilmesi gerekiyor. Yani kaçak avın başladığı Temmuz, Ağustos, Eylül’de hiçbir dolapta, hiçbir buzlukta av olmamalı.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sen her eve bir polis koyacaksın galiba deep-freezleri de karıştırsın.


TURGAY AVCI (Devamla) – Eve koyacak değiliz, yapılan ihbarlarda değerlendirmek açısından.


BAŞKAN – Toparlayın Sayın Milletvekili.


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Tencereleri de kontrol etsin.


TURGAY AVCI (Devamla) – Mevcut yasada av besleme yasaktır deniyor ama şu anda av hayvanı beslemesi yapılıyor. Bunun bir an önce kontrol altına alınması gerekiyor.


Avcıdan alınan paraların, ücretlerin, fişenk ve diğer malzemelerden alınan fonlardan bir miktarının av üretimi için ayrılması gerekiyor. Aksi halde düşündüğümüz, hayal ettiğimiz av sporunun önümüzdeki yıllarda istesek dahi olmayacağını kabul etmemiz gerekiyor. Cezaların caydırıcı olması gerekiyor. Şu andaki cezalar yakalandığı takdirde 100 milyon, 150 milyon bir ceza geliyor. Ama maalesef bunlar caydırıcı değildir.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Avcı; Kıbrıs Tarihi kitaplarını kaldıralım da senin dersi koyalım. Av bilgisi dersleri.


TURGAY AVCI (Devamla) – Eğer ileride avın da tarihe karışmasını istiyorsanız, bunu dikkate almazsınız. Ancak şunu bilmemiz gerekiyor. Avcılar Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde belki çok çağdaş, uygar ve uysal bir yolla tüzüklerini, yasalarını hazırladılar ve hükümete sundular. Eğer bu yasa değişikliği süratle Meclise gelmezse, avcıların daha farklı bir tutumu, daha farklı bir davranışı ile karşılaşabiliriz. 20 bin vatandaşımızın isteklerinin hiçe sayılması ve sivil toplum örgütlerine büyük destek verdiğimiz, büyük özen gösterdiğimiz denilen hükümetin duyarsız kalması, o zaman hesap verilecek duruma gelecektir. Bir an önce o yasa taslağı gelmelidir, hazırdır. Federasyonun, kulüplerin yıllardır üzerinde çalıştığı taslak Hükümettedir, bir an önce Meclise gelmesi gerekiyor.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Siz yani baskı altında tutardınız federasyonu da yapamazlardı?


TURGAY AVCI (Devamla) – Bir an önce o yasanın buraya gelmesi gerekiyor, aksi halde Hükümet bunun hesabını veremeyecek duruma gelecektir. 

Avcılıktan son cümlelerimi şöyle tamamlamak istiyorum. Hükümetin aylardır bir yasayı getiriyor, onaylatıyor, geri çektiriyor. Bakanlar Kurulu bir üniversiteli öğrencilere burs kararı alıyor, geri çekiyor. Sayın Sadrazam’ın sabah bildirdiği bir konu vardı. Bir av bölgesi açıyoruz avcılarımıza dendi ama Cumartesi gecesi alt yazılarla üç bölgeyi kapattık dendi. Bu da Hükümetimizin, 23 ile aylardır devam eden Hükümetin bir başarısızlığı daha. Saygılar sunarım.

BAŞKAN – Teşekkür ederim.

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) – Öyle talimat aldılar sayın konuşmacı. Gece o talimatı aldılar, kapattılar.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; oturumu bir saat erteliyorum. 15.30’a kadar ara veriyorum. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 14.30

İKİNCİ OTURUM

 Açılış Saati: 18.34


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 13’üncü Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak sureti ile yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Onaya Sunuşlar. 

Bir. Danışma Kurulunun Türkiye’nin AB süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisini görüşmek üzere Ad Hoc Komite oluşturulmasına ilişkin Kararı.


*KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI 

Sayı:D.K.No:12/2/2004





Tarih:2 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kurulu.


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 2 Aralık 2004 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Ad Hoc Komite oluşturulmasına ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.









Dr. Fatma Ekenoğlu








   Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V







TARİH: 2 Aralık 2004

YIL        :  2

D.K.No: 12/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

AD HOC KOMİTE OLUŞTURULMASINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisini görüşmek üzere 8 üyeli bir Ad-Hoc Komitenin oluşturulmasına İçtüzüğün 22’inci ve 23’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU





BAŞKAN – Evet, kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

İki. Başkanlık Divanının oluşturulan Ad Hoc Komitenin üyelerini belirleyen ilişkin Kararı.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No: 13/2/2004



        Tarih: 2 Aralık 2004   

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 2 Aralık 2004 tarihli toplantısında, Oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Ad Hoc Komitesinin Üye Sayısının Belirlenmesine İlişkin Kararı onay için ilişikte sunulmaktadır.









Dr. Fatma EKENOĞLU








     Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : V







TARİH: 2 Aralık 2004

YIL         : 2

B.D.K.NO:13/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

AD HOC KOMİTENİN ÜYE SAYISININ BELİRLENMESİNE

İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisi Hakkındaki Ad Hoc Komitesinin aşağıdaki biçimde oluşturulmasına Karar verir.

	Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen
	: (2 Üye)
	1.
	Salih Miroğlu

	
	
	2.
	Hüseyin Özgürgün



	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu 
	: (2 Üye)
	1.
	Ferdi Sabit Soyer

	Temsilen
	
	2.
	Sonay Adem

	
	
	
	

	Demokrat Parti Grubunu Temsilen
	: (1 Üye)
	1.
	Mustafa Arabacıoğlu

	
	
	
	

	Barış ve Demokrasi Hareketini Temsilen
	: (1 Üye)
	1.
	Mustafa Akıncı

	
	
	
	

	Birleşik Kıbrıs Partisini Temsilen
	: (1 Üye)
	1.
	İzzet İzcan

	
	
	
	

	Toplumcu Kurtuluş Partisini Temsilen
	: (1 Üye)
	1.
	Hüseyin Angolemli


	Dr.  Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı



	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Dr. Salih İZBUL

(Divan Katibi)
	Kemal YILMAZ

(Divan Katibi)





BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Üç. Danışma Kurulunun Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisinin ve Ad Hoc Komitenin Karara ilişkin Raporunun Genel Kurulun bugünkü Birleşiminde gündeme alınmasına ilişkin Kararı. Buyurun.


KATİP – 

Sayı:D.K.No:13/2/2004






2 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 2 Aralık 2004 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisinin ve Ad Hoc Komitesinin Karar Önerisine ilişkin Raporu bugünkü Birleşim gündemine alınmasına ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.










Dr. Fatma EKENOĞLU









          Cumuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : V








Tarih: 2 Aralık 2004

YIL         : 2

D.K.NO:13/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN TÜRKİYE’NİN AB SÜRECİ VE KIBRIS SORUNU BAĞLANTISI İLE İLGİLİ KARAR ÖNERİSİNİN BUGÜNKÜ GÜNDEME ALINMASINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 2 Aralık 2004 tarihli toplantısında Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisinin Genel Kurulun bugünkü Birleşimine alınmasına ve herşeyden önce görüşülmesine karar verir.

	UBP Grubu



	CTP Grubu
	DP Grubu





BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybriliğiyle kabul edilmiştir.


Dört. Ulusal Birlik Partisi, Cumhuriyetçi Türk Partisi ve Demokrat Parti Meclis Grubu ile Barış ve Demokrasi Hareketi, Toplumcu Kurtuluş Partisi ve Birleşik Kıbrıs Partisinin birlikte sunmuş oldukları Karar Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

2 Aralık 2004

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesi hakkında.



Öz’de adı geçen Karar Önerisi ile 17 Aralık 2004 tarihinde Türkiye’nin AB Süreci ile ilgili Kıbrıs Cumhuriyeti’nin Tanınması hadisesinin Türkiye’ye dayatılması üzerine Karar Önerisinin süratle sonuçlandırılması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Karar Önerisinin ivedilikle sonuçlandırılmasını sağlamak için Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca sözkonusu Karar Önerisi hakkında ivedilik kararı verilmesini saygılarımızla rica ederiz.

	UBP Grubu adına
	CTP Grubu adına



	DP Grubu adına
	BDH adına



	TKP adına
	BKP adına





BAŞKAN – Peki ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Beş. Ad Hoc Komitesinin Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisinin Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

2 Aralık 2004

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorunu Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisinin Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesi hakkında.



Öz’de adı geçen Karar Önerisi ile 17 Aralık 2004 tarihinde Türkiye’nin AB Süreci ile ilgili Kıbrıs Cumhuriyeti’nin Tanınması hadisesinin Türkiye’ye dayatılması üzerine Karar Önerisinin süratle sonuçlandırılması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğünün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Önerinin  üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; ve İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Öneride maddi hata bulunmadığından Önerinin üçüncü görüşmesinin kısa ismin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

AD-HOC Komitesi üyeleri adına:

	UBP Grubu adına
	CTP Grubu adına



	DP Grubu adına
	BDH adına



	TKP adına
	BKP adına





BAŞKAN – Peki oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Evet, Raporu okur musunuz lütfen?


IV. GÖRÜŞÜLEN ÖNERİLER


KÂTİP –

CUMHURİYET MECLİSİ “TÜRKİYE’NİN AB SÜRECİ VE KIBRIS SORUNUNA BAĞLANTISI İLE İLGİLİ OLUŞTURULAN AD HOC KOMİTESİNİN KARAR ÖNERİSİ (G.K.Ö.No:1/2/04)”NE İLİŞKİN ROPORUDUR.

Komitemiz, 2 Aralık 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda  Türkiye’nin AB süreci ve Kıbrıs sorununa bağlantısı ile ilgili Karar Önerisini Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

İlişikteki Karar Önerisi oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Karar Önerisini sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

	Salih MİROĞLU
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN



	Ferdi Sabit SOYER
	Sonay ADEM



	Mustafa ARABACIOĞLU
	Mustafa AKINCI



	İzzet İZCAN
	Hüseyin ANGOLEMLİ




TÜRKİYE’NİN AB SÜRECİ VE KIBRIS SORUNUNA 

BAĞLANTISI İLE İLGİLİ 

KARAR ÖNERİSİ GEREKÇESİ

Türkiye’nin AB süreci ve Kıbrıs sorunundaki son gelişmelerin ortaya çıkardığı Kıbrıs Rumları Yönetimindeki Kıbrıs Cumhuriyetinin tanınması talebi ile meydana gelen siyasi gelişmelerle ilgili KKTC Meclisi,  durumu değerlendirmiş ve ek’teki Karar önerisi hazırlanmıştır.

TÜRKİYE’NİN AB SÜRECİ VE KIBRIS SORUNUNA BAĞLANTISI İLE İLGİLİ 

KARAR ÖNERİSİ 

Kıbrıs sorununa karşılıklı kabul edilebilir bir çözüm gelmesi için BM gözetiminde sürdürülen görüşme süreci sonunda Kıbrıs Türk halkı 24 Nisan Referandumu ile çözüme hazır olduğunu tüm dünya’ya göstermiştir. Ancak 24 Nisan Referandumunda ağırlıkla “Hayır” kararı veren Kıbrıs Rum halkının tavrı nedeni ile Birleşmiş Milletlerin ve AB’nin de desteklediği ANNAN Planı yaşama geçmemiştir.


Bu aşamada, Kıbrıs Türk halkı çözüm sürecinin gelişmesi ve Kıbrıs sorununun bir durgunluğa sürüklenmemesi tutumundadır. Bu bağlamda; Türkiye’ye AB sürecinde, Kıbrıs Rumlarının yönetimindeki Kıbrıs Cumhuriyetini  tanıma koşulunun dayatılması, Kıbrıs’ta bir çok yeni hukuksal ve siyasal sorunların da ortaya çıkmasına yol açacaktır. Kıbrıs Türklerini hiçbir şekilde temsil etmeyen, Kıbrıs Rumlarının yönetimindeki Kıbrıs Cumhuriyetinin Türkiye tarafından tanınması yıllardır demokrasi, özgürlük ve barış mücadelesi veren halkımızın mücadelesini yok saymak ve çözümü daha da zorlaştıracak gelişmelere imkan yaratmak olacaktır. 


Bu aşamada; KKTC Meclisi Kıbrıs sorununun BM çerçevesinde iki bölgeli, iki toplumlu ve siyasi eşitliğe dayalı çözüm modelinin önünde engel gördüğü bu talebin yanlışlığına işaret eder; çözüme en erken bir zamanda ulaşılması için gereken tüm girişimlerin yaşama geçmesi çağrısını yapar.


KKTC Meclisi, bölge ve dünya barışına katkı yapacak önemli olgunun, 1960 Ortaklık Antlaşmalarına aykırı olan, Kıbrıs Rumlarının yönetimindeki Kıbrıs Cumhuriyetinin değil, Kıbrıs Türk halkının da siyasi eşit olarak içinde yer alacağı yeni ortak yapının Türkiye tarafından tanınması olduğunun altını çizmeyi tarihsel bir görev sayar. 


KKTC Meclisi, Kıbrıs Türklerinin, Kıbrıs sorununu doğrudan ve dolaylı ilgilendiren tüm gelişmelerin, en az Kıbrıs Rum Yönetimi kadar esas taraflarından biri olduğunu tüm dünyaya bir kez daha vurgular.


BAŞKAN – Söz isteyen var mı? Söz isteyen yoktur. Karar okunmuştur. Karar hakkında söz isteyen var mı? Yoktur. Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


İkinci görüşmesi sona ermiş, üçüncü görüşmesi kısa ismi okunarak oylanacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP - Türkiye’nin AB Süreci ve Kıbrıs Sorununa Bağlantısı ile ilgili Karar Önerisi.


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 9 Aralık 2004 tarihinde Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum.









Kapanış saati:18.50

DÖNEM : V                                                                                               YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 13’üncü  Birleşim

2 Aralık 2004, Perşembe

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	(1)
	Cumhurbaşkanından Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası (Y.T.No:94/1/04 ile Y.T.No:100/2/04) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Raporu.

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:

	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.



	
	
	


